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Müsilaj, mercanları öldürüyor3 5 Türkiye büyümeyi sürdürüyorİşsizlik oranı geriliyor4

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, güncel bölgesel 
ve küresel gelişmelere ilişkin Al Jazeera’nin so-

rularını yanıtladı. Suriye’de terör örgütü PKK/
YPG’nin kendisine ait bir yönetim ve güç alanı iste-
diği için yeni yönetimle uyuşmasının mümkün ol-
madığını belirten Fidan, barışın tesisi için yasal 
devlet organları dışında hiçbir organın kesinlikle 
silah taşımaması gerektiğini söyledi. 

HERKESTE SİLAH OLMAZ
Fidan, “PKK ve unsurları, çoğunluğu Arap şehirle-
ri olan Suriye’nin topraklarının üçte birini işgal 

ediyor. Petrolün ve doğal gazın olduğu yerlerin üstü-
ne de çökmüş durumda. Buradan petrol ve doğal gazı 
alıyor, Suriye halkına parayla satıp Irak’taki, İran’da-
ki, Türkiye’deki PKK eylemlerine para gönderiyor. 
PKK’nın Türkiye’den, Irak’tan, İran’dan gelmiş 2 bine 
yakın kadrosu şu anda SDG’nin tepesinde” dedi. l 09

PETROL VE GAZA ÇÖKTÜLER 

DESTEĞi BIRAK
TÜRKİYE’DEN ABD’YE PKK UYARISI:

1,5 MİLYON HANEYE YETER 
Sağlanan mutabakatı 11 Şubat’ta 
duyuran Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, “İki 
ülke arasındaki iş birliği kapsa-
mında, yıl sonuna kadar 1,3 milyar 
metreküp Türkmen gazının Türki-
ye’ye sevk edilmesi planlanıyor. Bu 
gaz, 1,5 milyon hanenin doğal gaz 
ihtiyacını karşılayacak. Ayrıca Türk-
menistan ile olan bu anlaşmayı 5 
yıla uzatacağız” diye konuştu. 

GAZ MERKEZİ OLACAĞIZ
Türkmen gazının gelmesinin, Türki-
ye’nin doğal gaz merkezi olma çaba-
ları için önemli adımlardan biri ol-
duğunu belirten Bayraktar, “Türkmen 
gazı, Türkiye’nin gaz tedarik çeşitliliği 
ve ithalat portföyünü çeşitlendirme 
sürecinde kritik bir adım olacak. Söz 
konusu gaz, aynı zamanda Batı’ya 
gaz ihracatında alternatif bir güzer-
gâh oluşturması açısından da strate-
jik önem taşıyor” dedi. l 04

YAPAY ZEKÂ İLE
HER DERDE DEVA 

Türkiye Yapay Zekâ İnisiyatifi Kurucusu 
Halil Aksu, bu yüzyılın içerisinde yeni bir 

medeniyetin inşa edileceğini belirterek, ar-
tık birçok şeyin mümkün olacağını söyledi. 

Aksu, “Dünyada tanımlı 7 bin 500 has-
talık var. Bunlardan sadece 500’ü tedavi 

edilebilir. Kalan 7 bin hastalığın tedavisi de 
yapay zekâyla yapılabilecek. 20 yıl içinde 

tedavisi olmayan hastalık kalmayacak. 
Ömürler uzayacak” dedi. l 02

Türkmen gazının Türkiye’ye tedariki başlıyor. İran-Türkiye doğal gaz bağlantı nokta-
sında Gürbulak’tan teslim alınacak gaz, Türkiye’de kullanılmaya bugün başlanacak.

TURKMEN GAZI
BUGUN TURKiYE’DE

DÖNÜŞÜM HIZLANACAK
Büyüme ve iş gücü verilerini değerlendiren Hazine 

ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, ekonomi progra-
mıyla bugüne kadar birçok alanda önemli başarılar 

elde ettiklerini belirterek, “Kırılganlıklarımızı 
azalttık ve makro temellerimizi sağlamlaş-

tırdık. Tüm bu kazanımlarımızı kalıcı 
hâle getirmek için ülkemizin yapı-

sal dönüşümünü hızlandıracak 
politikalarımıza devam 

edeceğiz” dedi. l 05
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DEVLET AKLININ 
KUDRETİ

BAHADIR ÇOBAN 6

İHANETİN 
İFLASI…

BURAK ÖZCAN 7

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Türkiye’de enflasyondaki 
düşüşün devam edeceğini belirte-
rek, “Dengeli büyüme kompozisyo-
nu, azalan cari açık, artan güven, 
iyileşen beklentiler ve hızlanan 
dış kaynak girişleri enflasyondaki 
düşüşe önemli katkı sağlıyor. Enf-
lasyonu yükselten temelde hizmet 
sektörü. Bu nedenle, programı-
mızda hizmet tarafına daha fazla 
odaklanacağız” dedi. l 04

SIRADA HİZMET
SEKTÖRÜ VAR

MEHMET ŞİMŞEK

CEVDET YILMAZ

Fidan, ABD ve Avrupa ülkelerinin hâlâ PKK/YPG’ye destek vermesinin sebebinin sağlanan hapisha-
ne hizmeti olduğuna dikkati çekerek, PKK/YPG’nin, DEAŞ tutuklularını hapishanede tutma karşılı-
ğında  Suriye’nin üçte birini işgal ettiğini söyledi. Fidan, ABD’yi bu konudaki tutumu nedeniyle uya-
rarak, Türkiye için tehdit oluşturan PKK’yı destekleme yönündeki mecburiyetten çıkmasını istedi.

DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN, SURIYE’DE TERÖR ÖRGÜTÜNE 
VERDIĞI DESTEK NEDENIYLE ABD’YI UYARDI. FIDAN, “TÜRKIYE 

IÇIN BÜYÜK TEHDIT OLUŞTURAN PKK/YPG’YI DESTEK-
LEMEKTEN ARTIK VAZGEÇIN, SURIYE’YI TERK EDIN. 
BU SORUN, BIZIM IÇIN BIR MILLI GÜVENLIK KONUSU 

VE ABD ILE ARAMIZDA GER-
ÇEKTEN TOKSIK BIR 

MADDE” DEDI.

BiZiM 
iCiN 

TEHDiT
Fidan, “Bu bizim için 
fevkalade önemli bir 

milli güvenlik meselesi. 
Çünkü orada Amerika 
için taktik bir durum, 
DEAŞ’lıları hapiste tutma 
işi ama onu yaparken 
kullandığı PKK’yı destek-
leme meselesi bizim için 
bir milli güvenlik konusu 
ve Amerika ile aramızda 
da gerçekten toksik bir 
madde bu. Bunun iki ülke 
arasında sorun olmaktan 
artık çıkması gerekiyor” 
ifadelerini kullandı. 
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Bir süre önce Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy 
için ‘diktatör’ ifadesini kullanan ABD Başkanı 
Trump, sözlerinden geri adım attı. Trump, “Ha-
len Zelenskiy için diktatör ifadesini kullanır mı-
sınız?” sorusuna, “Öyle mi demiştim, bunu dedi-
ğime inanamıyorum” yanıtını verdi. Trump ayrı-
ca, Ukrayna ile bir barış anlaşması imzalanması 
hâlinde Rusya’nın yeniden bir işgal girişiminde 
bulunacağını düşünmediğini söyledi. l 10

DiKTATÖR MÜ 
DEMiŞTiM!

UKRAYNA’NIN MADENLERi GiTTi
Ukrayna, Devlet Başkanı Zelenskiy’nin ABD Başkanı Trump ile imzalayacağı nadir toprak elementleri 
mineral anlaşmasının şartlarını açıkladı. Buna göre, Ukrayna’nın yeniden yapılandırılması için ortak 
fon kurulacak. Ukrayna’da çıkarılacak nadir elementlerden Kiev yönetimi yüzde 50 pay alarak bu fona 
aktaracak. Bulunan yer altı zenginlikleri ne ABD ne de başka bir ülkenin malı ilan edilmeyecek. l 10

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, artık terör-
süz Türkiye hedefine ulaşma zamanının 

geldiğini belirterek, “Terör örgütünün 
silah bırakması ve tamamen feshedilmesi 

esastır. Bu çerçevede PKK, YPG, PYD 
hangi isimle olursa olsun tüm uzantılarıy-

la terör örgütü kendini feshetmeli. Terör 
örgütü dediğimizde Irak ve Suriye’deki 

unsurları ile terör örgütünün tasfiyesini 
ifade ediyoruz” dedi. l 08

ARTIK TERÖRSÜZ
TÜRKIYE ZAMANI

ABD Başkanı 
Trump, Ukrayna Devlet 

Başkanı Zelenskiy’i 
Beyaz Saray’da ağırladı.
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KUTLU BiR DÖNEMiN ESiĞiNDEYiZ
AYRIMCILIK BİTSİN

Bahçeli, ramazan ayının daya-
nışmanın suru, yardımlaşmanın 

şuuru ve kardeşliğin nuru olduğunu 
belirterek, “Günahlardan arınma, ya-
lan ve dedikodu salgınından kurtul-
ma mevsimi gelip çatmıştır. Ne mutlu 
bizlere ki, sahte ayrımcılıkların, yapay 
anlaşmazlıkların, cepheleşme ve 
yanlış anlamaların milli hayatımızdan 
tamamıyla sökülüp atılacağı kutlu bir 
dönemin eşiğindeyiz” dedi. 

BARIŞ VE KARDEŞLİK
Ramazan ayının manevi güzellikle-
rini, hidayet ve hikmet dolu mükâ-

fatlarını barış ve beraberlik sınırları 
dâhilinde doyasıya yaşamayı temenni 
eden Bahçeli, “Yurdumun baştan 
ayağa sükûnet, suhulet ve kardeşlik-
le ihata edilmesi yegâne dileğimdir. 
Aziz milletimizin ramazan ayını tebrik 
ediyor, oruç ibadetinin kabulünü niyaz 
ediyorum. Hoş geldin ya şehri rama-
zan” ifadelerini kullandı. l 09

MHP LIDERI BAHÇELI, SAHTE 
AYRIMCILIKLARIN, YAPAY AN-
LAŞMAZLIKLARIN, CEPHELEŞ-
ME VE YANLIŞ ANLAMALARIN 
MILLI HAYATIMIZDAN TAMA-

MIYLA SÖKÜLÜP ATILACAĞI 
KUTLU BIR DÖNEMIN EŞIĞINDE 

OLDUĞUMUZU SÖYLEDI. 
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Teknoloji
Geçtiğimiz kasım ayında yayınlanan ve sanayi kaynaklarına dayandırılan bir raporda Apple’ın 
iPhone 17’lerin şarj desteğinde geliştirmeler yapacağı ve şarj hızının artacağı iddia edilmişti. 
Tedarik zinciri analisti Jeff Pu’nun yeni açıklamaları yakın tarihli raporu yalanlıyor. Pu bunlarla 
birlikte kablosuz MagSafe şarj hızlarını açıklamadı. iPhone 16 modelleri MagSafe ile 25W’a kadar 
şarj olabiliyor. Yeni iPhone’lar içinde en dikkat çekici olanı iPhone 17 Air olacak. Telefonun 5.5 
mm’lik kalınlığa sahip olacağı söyleniyor. M4’lü yeni nesil iPad Pro’lar ince tasarıma sahip. Aslında 

Apple’ın yeni tasarım dilini kullanan ilk örnekler geçen sene çıkan iPad Pro modelleri oldu. Apple 
yeni tasarım dilinde ince profille birlikte daha küçük ve kompakt bir yapıyı da benimsedi. Yeni Mac 
mini de değişen tasarım dilinin diğer bir örneği oldu. Ancak iPhone 17 Air ise tepe noktası olacak 
görünüyor. Ultra ince tasarımlı Air modeli, Plus’ın yerine geçerek iPhone satışlarında hareketlilik 
sağlayabilir. Çünkü iPhone Plus modeli geçtiğimiz senelerde çıkan iPhone mini modeli gibi 
tüketicilerden pek fazla talep görmedi. Fakat Air şık ve ince duruşuyla ilgiyi üstüne çekebilir.Tasarım: BANU YAPRAK

IPHONE 17 ŞARJ HIZI ILE HAYAL KIRIKLIĞI YARATACAK

OĞUZ YILMAZ
oguz.yilmaz@tasav.org

Geçtiğimiz birkaç 
haftanın biraz gözden 
uzak kalan ama bence 
çok önemli teknolojik 

duyurusu, Microsoft’un Majo-
rana 1 ismini verdiği çipi tanıt-
ması idi. Bu bir kuantum çipi 
olarak tanıtılan, küçük boyut-
ta ve sürdürülebilir çevresel 
koşullarda çalışabilen bir çip 
olarak alanının ilki oldu. 

 Bugüne kadar, büyük 
sermayelerinin desteği ile 
IBM, Google gibi şirketler ku-
antum bilgisayarlar alanında 
yatırımlar yaptılar. Bugün 
birkaç yüz kübitlik bilgisa-
yarlar var ve bunlar bilimsel 
ilerleme aşamasındalar. 

Özünde bugünün çipleri 
yeterli sayıda en temel OR, 
XOR vb işlemleri yapabilen 
kapıların bir araya geldiği 
çipler. İnşa edildikleri hali ile 
kullanılıyorlar. Kapasite belli, 
amaca göre performansı belli. 

Kuantum bilgisayar ise 
aynı anda 0-1 arasında farklı 
değerler alabilen temel inşa 
bloklarını yeni bir kapı for-
munda (H Kapı) bir anlamda 0 
ya da 1 ‘e yakın olmaya prog-
ramlayabiliyor. Bu sayede H 
kapılardan oluşan bir çip, işin 
niteliğine göre bu kapıların bir 
anlamda programlanabilmesi 
ile o amaca özelleşebiliyor. 

İşte, bu aynı zamanda 0 
veya 1 olabilecek yani kuan-
tum paralelliğe sahip olabile-
cek yapıların inşa yöntemleri 
de farklı tekniklerle olabiliyor. 
Süperiletkenler, iyon tuzak-
ları, nötr atomlar, dönel (spin) 
elektronlar, ışık parçacıkları 
kübit temelini oluşturan yön-
temlerden birkaçı. 

Microsoft’un önerdiği yön-
tem ile de topolojik formda bir 
kübit oluşumu gerçekleşebi-
liyor. 1937’de Ettore Majorana 
tarafından teorisi ortaya 
konan, aynı anda hem mad-
de hem antimadde olabilen 
Majorana ile kuantum hesap-

lamanın istediği kübit’ler inşa 
edilebiliyor.

 Bu maddenin anlık du-
rumu daha önce bildiğimiz 
maddenin katı, sıvı, gaz, plaz-
ma gibi hallerinden başka 
bir hal olarak (majorana hali) 
tanımlanıyor.

 Majorana’nın diğer kübit 
üretme yöntemlerinden ana 
farkı çevresel etkilerden (ısı, 
radyasyon, gürültü) daha 
az etkilenmesi ve böylece 
beklendiği bit durumunda 
kalabilmesi olarak anlatılıyor. 
Bitin korunması da işlem sı-
rasında bilginin değişmeden 
korunması anlamına geliyor. 

 Buna ek olarak da topo-
lojik kübit yaklaşımının gel-
mesi ile beraber, bilgiler tek 
bir noktada değil de topolojik 
olarak inşa edilmiş kuantum 
sisteminin tamamında dağı-
nık saklanabiliyor. Yani hata-
ya direnci daha fazla oluyor.

 Bu şu demek: Bugün belir-
lenmiş çevresel etkilerden ari 
ortamlarda çalışması gereken 
kuantum bilgisayarlar, artık 
topolojik kübit ve majorana 
ile halka inebilir.

 Elbette halktan kastım 
şimdilik biz değiliz. Ama he-
saplama işlemlerine zaten 
para harcayan ilaç şirketleri, 
finansal şirketler, güvenlik 
teşkilatları, akademiler gibi 
kurumlar, edinilebilir ve sür-
dürülebilir bir kuantum bilgi-
sayara sahip olabilecekler.

 Microsoft’un bu tekno-
lojisine şüphe ile yaklaşan 
bilim adamları da yok değil. 
Ama her hâlükârda fizik 
biliminin katkısıyla en te-
meldeki bir değişiklik ile 
büyük devrimler oluştuğuna 
daha önce de tanık olduk. 
Önce transistörün keşfi ile 
tüplü hesaplama yerine 
transistörün kullanılması, 
sonra germanyum ve sonra 
da silisyumun kullanıldığı 
transistörler ile bugüne ka-
dar geldik. O gün, bu madde 
ve yöntemler, malzeme, fizik 
ve kimya bilimlerinin bir çık-
tısı idi.

 Bugün de benzer şekilde 
bir atılımın gelmesi yarı ilet-
ken kadar devrimsel bir deği-
şim olabilecek, çağlar içinde 
olması beklenen ilerlemelerin 
yıllar içinde bir anda olmasına 
sağlayabilecektir.

KUANTUM 
BİLGİSAYARLARDA 
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Türkiye Yapay Zekâ İnisiyatifi (TRAI) Kurucusu Halil Aksu, yapay zekânın önü-
müzdeki 20 yıl içinde tedavisi olmayan hastalıklara çare bulacağını açıkladı. Aksu, 
7 bin 500 hastalıktan sadece 500’ünün tedavi edilebildiği günümüzde, yapay zekâ 
sayesinde nadir hastalıkların da çözümünün mümkün hâle geleceğini söyledi.

ürkiye Yapay Zekâ 
İnisiyatifi (TRAI) 

Kurucusu Halil Aksu,  
yapay zekâyla gele-

ceğin yeniden şekilleneceğini ve 
farklılaşacağını, artık birçok şeyin 
mümkün olacağını anlattı.

Sağlığın herkes için çok önemli 
olduğunu, bu alanda yapay zekânın 
birçok kolaylık sunacağını dile geti-
ren Aksu, şunları kaydetti:

"Ömürlerin uzayacağını, daha 
sağlıklı yaşayacağımızın kesin 
olduğunu söyleyebilirim. Bilimsel 
gelişmelerin çok ciddi ekonomiler 
yaratacağının farkındayım. Sağlık, 

çok önemli. Dünya Sağlık Örgü-
tünde tanımlı 7 bin 500 hastalık 
var. Bunlardan sadece 500'ü tedavi 
edilebilir. Kalan 7 bini nadir hastalık 
olarak anılır."

Aksu, Almanya'da Türk bilim 
insanlarınca geliştirilen Kovid-19 
aşısının da yapay zekâyla, simülas-
yonla ortaya çıktığını vurgulayarak, 
"Bundan sonra 7 bin hastalığın teda-
visi de yapay zekâyla çözülebilecek. 
O nadir hastalığa sahip evlat sahibi 
olan anne babanın hâlini düşünün. 
Hiçbir ilaç şirketi ona ilaç üretmi-
yor. Şimdi bu konuyu dertlenen 
herhangi bir girişimci, bu alanda 

ilaç üretebilecek. Önümüzdeki 20 
yıl içinde tedavisi olmayan hastalık 
kalmayacak. Bu, çok net bir öngörü. 
O yüzden daha uzun yaşayacağız" 
diye konuştu.

'Yeni bir medeniyet 
 inşa edeceğiz'

Yapay zekânın çok hızlı geliştiği-
ne dikkati çeken Aksu, şöyle devam 
etti: "Güvenilir, güvenli nükleer 
santrallerin gelişeceği, çok net. 
Çok somut öngörüler bunlar. Enerji 
neredeyse ücretsiz hâle gelecek, 
hesaplamayacağız. Buna göre çok 
daha medeni yaşayabileceğiz. Yeni 

yapı malzemeleri, teknolojileri 
gelişecek. Bu kadar beton yığını 
yapmamıza gerek kalmayacak. Çok 
daha farklı binalarla karşılaşacağı-
mızı tahmin ediyorum. Bu yüzyılın 
içerisinde yeni bir medeniyet inşa 
edeceğiz. O yüzden çok dikkatli ol-
mamız lazım. Vahşi, kapitalist kural-
lara göre yaparsak insani değerler 
sekteye uğrayabilir. Buna insanlık 
olarak müsaade etmemeliyiz."

Aksu, yapay zekânın birçok 
konuda ön haberci olabileceğini, 
cinayet, terör eylemi gibi birçok 
olayın önlenebilir hâle gelebileceğini 
ifade etti.

BAYRAKTAR KIZILELMA'NIN TESTLERI DEVAM EDIYOR
Baykar tarafından milli ve özgün olarak geliştirilen ve Türkiye'nin ilk insansız savaş uçağı olarak görev 
yapacak Bayraktar KIZILELMA'nın geliştirilme süreci planlanan test takvimi doğrultusunda devam ediyor.

Bayraktar KIZILELMA, Aero-
dinamik Sistem Tanımlama 

Testi’ni başarıyla geçti. Tekirdağ’ın 
Çorlu ilçesindeki AKINCI Uçuş Eği-
tim ve Test Merkezi'nden havalanan 
Bayraktar KIZILELMA’nın üretim 
prototipi olan PT3, 53 dakika boyun-
ca orta irtifada uçuş gerçekleştirdi. 
Bu uçuş kapsamında gerekli aerodi-
namik sistem tanımlama testlerini 
de başarıyla tamamladı.

Bayraktar KIZILELMA’nın 
geliştirme faaliyetleri planlanan 
takvime uygun olarak sürüyor. Bu 
kapsamda ilk prototiplerden elde 

edilen tecrübeler sayesinde üretim 
prototipinde önemli değişikliklere 
gidildi. Yapısal iyileştirmelerin yanı 
sıra aviyonik mimarisinde geliştir-
meler yapıldı. Entegrasyonu başa-
rıyla tamamlanan art yakıcılı motor 
alternatifi ile uçuş gerçekleştirildi.

Güçlü yeni motoruyla ses 
hızına yaklaşacak olan Bayrak-
tar KIZILELMA, aerodinamik 
iyileştirmeler sayesinde yüksek 
hızlarda çok daha iyi manevra 
yapabilecek. Sahip olduğu AESA 
radarı ile kazandığı yüksek du-
rumsal farkındalık sayesinde ise 

en zorlu görevleri icra edebilecek. 
Baykar’ın yüzde 100 öz sermayesi 
ile yola çıktığı Bayraktar KIZI-
LELMA projesi 2021’de başladı. 14 
Kasım 2022’de üretim hattından 
çıkan TC-ÖZB kuyruk numaralı 
Bayraktar KIZILELMA, Çorlu’da 
bulunan AKINCI Uçuş Eğitim ve 
Test Merkezi’ne intikal etti. Burada 
yer testlerini süratli bir şekilde 
başarıyla tamamladıktan sonra 14 
Aralık 2022 tarihinde ilk uçuşunu 
gerçekleştirdi. Bayraktar KIZI-
LELMA bir yıl gibi rekor bir sürede 
gökyüzü ile buluştu.

Bayraktar KIZILELMA, TEKNO-
FEST 2023 boyunca dünya havacı-
lık tarihinde ilk olan uçuşlara imza 
attı. Bayraktar AKINCI TİHA ile 
formasyon uçuşları gerçekleştiren 
Bayraktar KIZILELMA, 1 Mayıs 
2023 tarihinde ise F-16 savaş jeti 
SOLOTÜRK ve F-5 jet uçakların-
dan oluşan Türk Yıldızları ile İstan-
bul semalarında filo konseptiyle 
kol uçuşu icra etti.

Dünya havacılık tarihi için 
dönüm noktası olan bu uçuş kon-
septleri geleceğin hava muhare-
besine de yön verecek.

TEDAViSi OLMAYAN
HASTALIK KALMAYACAK

T

INSTAGRAM'DA 
'HASSAS IÇERIK' HATASI

Son günlerde birçok 
Instagram kullanıcısı, 

akışlarında şiddet ve cinsel im-
geler içeren önerilen içeriklerle 
karşılaştıklarını belirterek sosyal 
medya üzerinden şikâyetlerini 
dile getirdi. Meta'nın "Hassas 
İçerik Kontrolü" en yüksek 
seviyeye ayarlanmış olsa bile bu tür içeriklerin 
gösterildiğini iddia eden kullanıcılar, platfor-
mun içerik denetleme sistemine tepki gösterdi. 
Bir Meta sözcüsü, CNBC’ye yaptığı açıklamada, 
“Bazı kullanıcıların Instagram Reels akışlarında 
önerilmemesi gereken içerikleri görmelerine 
neden olan bir hatayı düzeltiyoruz. Yaşanan 
durum için özür dileriz” ifadelerini kullandı. 
Meta’nın politikalarına göre, platform kullanı-

cıları rahatsız edici görüntülerden 
korumak için şiddet içeren ve grafik 
içerikleri kaldırıyor. Yasaklanan 
içerikler arasında parçalanma, iç or-
ganların görünmesi, yanmış vücutlar 
ve insan ya da hayvanlara yönelik 
sadist ifadeler içeren görüntüler yer 
alıyor. Ancak Meta, insan hakları 

ihlalleri, silahlı çatışmalar veya terör eylemleri 
gibi önemli konuların gündeme getirilmesi 
ve farkındalık oluşturulması amacıyla bazı 
grafik içeriklere izin verdiğini belirtiyor. Bu tür 
içeriklerin, uyarı etiketleri gibi ek sınırlamalarla 
sunulabileceği ifade ediliyor. Meta’nın hatayı 
düzelttiğini açıklamasına rağmen, kullanıcıların 
içerik önerme algoritmalarına yönelik endişe-
leri devam ediyor.

MARS’IN 
TARIHI 

YENIDEN 
YAZILABILIR

Mars'ın kendine özgü kızıl renginin 
kaynağına dair yeni bir teori 

ortaya atıldı. Bilim insanları, bu rengin 
nedenine dair yaygın kabul gören gö-
rüşleri sarsacak yeni bulgulara ulaştı. 
Güneş sisteminin en detaylı incelenen 
gezegenlerinden biri olan Mars, uzun 
süredir "kızıl gezegen" olarak anılıyor. 
Bugüne kadar yaygın olarak kabul 
gören teori, bu rengin Mars'ın yüzeyini 
kaplayan paslanmış demir mineralle-
rinden kaynaklandığını öne sürüyordu. 
Ancak yeni bir araştırma, bu görüşü 
sarsacak bulgular ortaya koydu. 
Nature Communications dergisinde 
yayınlanan bir çalışma, Mars'ın kızıl 
renginin hematitten değil, ferrihidrit 
adı verilen bir mineralle ilişkili olabile-
ceğini ortaya koydu. Ferrihidrit, soğuk 
su ortamlarında oluşan bir mineral 
ve bu bulgu, Mars'ın su geçmişine 
dair önemli ipuçları sunabilir. Bilim 
insanları, Avrupa Uzay Ajansı (ESA) 
ve NASA'nın Mars görevlerinden elde 

edilen verileri kullanarak gezegenin 
toz tabakasını detaylı bir şekilde 
inceledi. Trace Gas Orbiter'ın CaSSIS 
görüntüleme sistemi ile Mars'taki toz 
partiküllerinin büyüklüğü ve bileşenleri 
belirlendi. Daha sonra laboratuvar 
ortamında Mars tozunun benzeri üre-
tilerek farklı demir oksit türleri analiz 
edildi. Araştırmacılar, ferrihidritin 
yalnızca su varlığında oluşabileceğini 
ve bu nedenle Mars'ın şimdiye kadar 
düşünülenden daha önce paslanmış 
olabileceğini belirtti. Elde edilen bulgu-
lar, gezegenin yüzeyinde su içeren mi-
neral tabakalarının yaygın olabileceğini 
gösteriyor. Yaklaşık 3 milyar yıl önce 
Mars'ta yoğun volkanik faaliyetlerin 
buzları eriterek su ve kaya etkileşim-
lerini tetiklemiş olabileceği belirtiliyor. 
Gelecekte NASA ve ESA'nın ortak Mars 
Numune Dönüş Programı kapsamında 
gezegenden getirilecek kaya ve toz 
örnekleri, Mars'ın su geçmişine dair 
daha kesin veriler sağlayabilir.
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gezegenlerinden biri olan Mars, uzun 
süredir "kızıl gezegen" olarak anılıyor. 
Bugüne kadar yaygın olarak kabul 
gören teori, bu rengin Mars'ın yüzeyini 
kaplayan paslanmış demir mineralle-
rinden kaynaklandığını öne sürüyordu. 
Ancak yeni bir araştırma, bu görüşü 
sarsacak bulgular ortaya koydu. 
Nature Communications dergisinde 
yayınlanan bir çalışma, Mars'ın kızıl 
renginin hematitten değil, ferrihidrit 
adı verilen bir mineralle ilişkili olabile-
ceğini ortaya koydu. Ferrihidrit, soğuk 
su ortamlarında oluşan bir mineral 
ve bu bulgu, Mars'ın su geçmişine 
dair önemli ipuçları sunabilir. Bilim 
insanları, Avrupa Uzay Ajansı (ESA) 
ve NASA'nın Mars görevlerinden elde 

edilen verileri kullanarak gezegenin 
toz tabakasını detaylı bir şekilde 
inceledi. Trace Gas Orbiter'ın CaSSIS 
görüntüleme sistemi ile Mars'taki toz 
partiküllerinin büyüklüğü ve bileşenleri 
belirlendi. Daha sonra laboratuvar 
ortamında Mars tozunun benzeri üre-
tilerek farklı demir oksit türleri analiz 
edildi. Araştırmacılar, ferrihidritin 
yalnızca su varlığında oluşabileceğini 
ve bu nedenle Mars'ın şimdiye kadar 
düşünülenden daha önce paslanmış 
olabileceğini belirtti. Elde edilen bulgu-
lar, gezegenin yüzeyinde su içeren mi-
neral tabakalarının yaygın olabileceğini 
gösteriyor. Yaklaşık 3 milyar yıl önce 
Mars'ta yoğun volkanik faaliyetlerin 
buzları eriterek su ve kaya etkileşim-
lerini tetiklemiş olabileceği belirtiliyor. 
Gelecekte NASA ve ESA'nın ortak Mars 
Numune Dönüş Programı kapsamında 
gezegenden getirilecek kaya ve toz 
örnekleri, Mars'ın su geçmişine dair 
daha kesin veriler sağlayabilir.
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığı tarafından 2022 yı-

lında hayata geçirilen ‘Çevresel Gürültü 
Kontrol Yönetmeliği’ kapsamında, 
büyükşehirlerde gürültü kirliliğinin 
azaltılması ve kontrolünün sağlan-
ması, akustik planlamanın yapılması, 
sessiz ve sakin alanların korunması 
amacıyla gürültü haritaları hazırlan-
dı. Haritaların sonuçları göz önünde 
bulundurularak Bakanlık koordinas-
yonunda ‘Çevresel Gürültü Eylem 
Planları’ oluşturuldu. Eylem planları 
kapsamında belirlenen sıcak noktalar 
ile ihtiyaç duyulan ve çözüm olabilecek 
bölgeler için yerel yönetimlerle iş birliği 
yapıldı. Yerel yönetimler Bakanlığın fi-
nansal desteği ile belirlenen noktalara 
gürültü bariyeri kurmak için çalışma 
başlattı. Proje kapsamında İstanbul, 
Konya ve Gaziantep pilot il seçildi. 
İstanbul’un Çekmeköy ve Ümraniye 
ilçeleri ile Konya-Adana çevre yolu ve 
Konya Selçuk’ta olmak üzere toplam 11 
bin 833 metrekare gürültü bariyerinin 
yapımı tamamlandı. 61 bin 239 metre-
kare gürültü bariyeri için çalışmaların 
devam ettiği belirtildi. Proje tamam-
landığında Türkiye genelinde 73 bin 72 
metrekare gürültü bariyeri yapılacak. 

Bariyerler özellikle otoyollar, tren 
yolları ya da fabrikalar gibi gürültü 
kaynaklarının olduğu yerlerde kullanı-
lıyor. Proje ile şehirlerde kara ve demir 
yolu kaynaklı gürültünün azaltılması 
sağlanacak. (DHA)

Samsun İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organi-
ze Suçlarla Mücadele Şubesi ekipleri, bir hastanede 

“emeklilik işlemlerinde kullanılmak üzere usulsüz sağlık 
kurulu raporu” düzenlendiği bilgisi üzerine çalışma baş-
lattı.  Cumhuriyet Başsavcılığınca yürütülen soruşturma 
kapsamında şüpheli M.G’nin elebaşılığında, B.E, D.S. ve 
M.K’nin hastane çalışanlarıyla bağlantılı olarak, usulsüz 
tahlil sonuçları düzenlediği, kekeme taklidi gibi yöntemler 
kullanarak sağlık raporları aldığı, ameliyat olmadan 
ameliyat olmuş gibi gösterildiği ve işe gitmemek için 
sahte iş göremezlik raporları düzenledikleri tespit edildi.  
“Rüşvet, kamu kurum ve kuruluşları zararına nitelikli 
dolandırıcılık, resmi belgede sahtecilik” suçlarından 
operasyon düzenleyen ekipler, kulak burun boğaz uzmanı 
doktor N.K. (69) ile M.G, B.E, D.S. ve M.K ile 2 şüpheliyi 
gözaltına aldı.  İkamet ve iş yerlerindeki aramalarda, 
ruhsatsız tabanca, 208 tabanca fişeği, 3 engellilik sağlık 
kurulu raporu, sağlık kurulu muayene fişi, 3 suç yazışması 
bulunan ajanda ile çok sayıda dijital materyal ele geçirildi. 
Gözaltına alınan zanlıların işlemleri sürüyor. (AA)

Ankara’da jandarmanın düzenlediği operasyonda, 3 
boyutlu yazıcı ile ürettiği suikast silahlarını satmaya 

çalışan şüpheli gözaltına alındı.  İl Jandarma Komutanlığı 
Kaçakçılık ve Organize Şube ile İstihbarat Şube Müdürlüğü 
ekipleri, 3 boyutlu yazıcı ile ürettiği ve X-ray cihazları 
tarafından tespit edilemeyen tabancaları satma arayışında 
olan şüpheliyi tespit etti. Teknik ve fiziki çalışmalarla 
adresi belirlenen şüpheli B.U., Yenimahalle ilçesindeki 
evinde gözaltına alındı. Evde yapılan aramada, 8 adet 
22 kalibre ibareli, 3 boyutlu yazıcı ile yapılmış ‘Harlot 22’ 
model tabanca, 8 tabanca şarjörü, 9 tabanca yayı, 22 adet 
9 milimetre çapında tabanca fişeği, 90 adet 22 kalibre çapı 
ve menşesi belli olmayan tabanca fişeği, 3 boyutlu yazıcı 
ve tabanca modeli çizimlerinin yüklü olduğu hafıza kartı 
ele geçirildi.  Olayla ilgili soruşturma sürdürülüyor. (DHA)

Van, Kars, Ardahan ve Ağrı'da dondurucu soğuklar 
etkili olmaya devam ediyor. Van'da kar yağışı etkili 

oldu. Hava sıcaklığının eksi 20 derecelere kadar düştüğü 
Çaldıran ilçesinin Bezirhane Mahallesi'nde gençler kardan 
iglo yaptı.Kars'ta kar yağışının ardından etkili olan soğuk 
hava nedeniyle yiyecek bulmakta zorlanan yeşilbaş 
ördekler, Kars Çayı'nın buz tutmayan alanlarında yiyecek 
aradı. Termometrelerin gece sıfırın altında 22 dereceye 
düştüğü Sarıkamış ilçesinde ise araç camları buz tuttu, 
çatılarda uzun sarkıtlar oluştu. İlçenin ormanlık 
alanındaki çeşmeler ile Sarıkamış Deresi tamamen 
dondu. Ardahan il merkezinde ise gece en 
düşük sıcaklık sıfırın altında 20 derece 
kaydedildi. Dondurucu soğuklar nedeniyle 
buzlanma oluşan kentte, bazı akarsular ile 
göletler dondu. Göle ilçesi, eksi 32 derece 
ile Türkiye'de gece en düşük sıcaklığın 
ölçüldüğü yerleşim yeri oldu. Ağrı'da da 
termometreler gece sıfırın altında 25 dere-
ceyi gösterdi. Kentteki nehir ve dereler 
dondu, araç camları buz tuttu. Sabah 
saatlerinde iş yerlerine giden vatandaşlar, 
dondurucu soğuklar nedeniyle zor anlar 
yaşadı. (AA)

Doğu Anadolu'da 
dondurucu 
soğuklar etkisini 
sürdürüyor

'Usulsüz 
sağlık raporu' 
operasyonu: 
8 gözaltı

Üç boyutlu 
yazıcıyla suikast 
silahı üreten 
şüpheli yakalandı

ünya genelinde ok-
yanus ve deniz taba-

nının yüzde 0,0025'ini 
kaplayan mercanlar, 

bu küçük alanlarına karşın deniz-
deki canlı varlığının yüzde 25'ine ev 
sahipliği yapıyor. İklim değişikliğiyle 
birlikte artan deniz suyu sıcaklıkları 
ve kirlilik mercan varlığını tehdit 
ederken, müsilaj da bu risk faktörle-
rinden biri olarak görülüyor. 

Deniz Yaşamını Koruma Derne-
ğinden dalgıç ve biyolog Ulaşcan Ka-
yataş, yaban hayatı ekoloğu Baran 
Aksel Keskin ve gönüllü dalgıç Yener 
Kuşculuoğlu, Marmara Denizi'nde-
ki tek deniz koruma alanı olan ve 
Türkiye'nin ilk ve tek mercan nakil 
projesine ev sahipliği yapan Tavşan 
Adası'nda dalış gerçekleştirdi. 

Gazetecilerin sorularını yanıt-
layan Kayataş, mercanların deniz 
canlılarının beslenme, barınma 
ve üreme alanı olması açısından 
önemli bir alan sağlamasının yanı 
sıra iklim değişikliğiyle mücadeleye 
de katkı sunduğunu anlattı. 

Kayataş, "Mercan kolonileri çok 
yüksek bir şekilde karbon depolama 
kapasitesine sahip. Bu da havadaki 
serbest karbonun deniz tabanında 
tutunması için son derece kıymet-
li. Özellikle günümüzde sera gazı 
etkisinden ve karbon emisyonu yü-
künden bahsediyoruz. Bu bağlamda 
mercanlar da son derece kıymetli" 
dedi.  Tavşan Adası'ndaki mercan-
ların sağlığını kontrol için 35 metre 
daldıklarını, 25 metreye kadar 
yoğunluk gösteren müsila-
jın ağırlaştıkça dibe 
çöktüğünü 
ve deniz 
taba-

nındaki canlılığı doğrudan tehdit 
ettiğini belirten Kayataş, sözlerini 
şöyle sürdürdü: Oraya ölçüm için 
gidiyoruz fakat o ölçümü yapamadık 
bile. Yoğun bir müsilajdan bahse-
diyoruz, su altında paletlerle bu 
mercanların üzerini temizlemek zo-
runda kaldık. Ne kadar uzun süre bu 
müsilaj mercanların üzerinde kalır-
sa mercanlar için o kadar ölüm riski 
artıyor. Çünkü mercan gruplarının 
dal yapısı var. Bu dalın içinde küçük 
küçük polipler var ve bu poliplerde 
onların tentakülleri var. Tentakül-
lerle organik materyal topluyorlar 
esasında. Yani bu tentaküllerin üzeri 
örtülürse, sindi-
rim boşlukları 
kapanırsa 
bu canlılar 
ölecek. 
(AA)

Biyolog Ulaşcan Kayataş, “Yoğun bir müsilajdan bahsediyoruz, 
su altında paletlerle bu mercanların üzerini temizlemek zorun-
da kaldık. Ne kadar uzun süre bu müsilaj mercanların üzerin-
de kalırsa mercanlar için o kadar ölüm riski artıyor” dedi.

MARMARA’DAKi MÜSiLAJ

ULAŞCAN KAYATAŞ

D

MERCANLARI 
TEHDiT EDiYOR

Marmara Denizi'nin farklı bölgelerinde, 'deniz 
salyası' olarak bilinen müsilaj belirtilerinin 

görülmesi çevredekileri endişelendirdi. Adalar 
açıklarında başlayan ve giderek yayılan 

denizanalarının oluşturduğu müsilaj, 
Kadıköy sahillerinde de deniz yüzeyini 

kapladı. Türkiye Tabiatını Koruma 
Derneği Üyesi Dr. Erol Kesici, "Marmara 

Denizi gittikçe asitleşmekte. Burada 
gördüğümüz denizanaları 150 milyon ya-
şında. Bitki ve hayvan dengesi dediğimiz 

denge bozulmuş. Bu da denizanalarının 
oluşturmuş olduğu müsilaj. Her tarafı 

salya kaplamış. Denize yatırım yapmanız 
gerekir. Bilim insanları da söylüyor demek 

ki deniz alarm veriyor" dedi.

‘MARMARA ‘MARMARA 
ALARM ALARM 

VERİYOR’VERİYOR’‘ORGANIK 
ATIK GIRDISINI 
AZALTMAK 
GEREKIYOR’

Marmara Denizi’nde bulunan yumuşak mercan türlerinin 
turizm açısından değerlendirilebilecek bir potansiyeli 

olduğunu ifade eden Kayataş, “Balıkçılığı destekliyor fakat aynı 
zamanda mercanlar görsel açıdan estetik yapılar oluşturdukları 
için turizm bazlı dalışları da yani ekoturizmi de destekliyor” 
değerlendirmesini paylaştı. Marmara Denizi’nin organik atık 
girdisini azaltmak hatta mümkünse tamamen kesmek ge-
rektiğinin altını çizen Kayataş, bunun için bütün illerde ileri 
biyolojik arıtma tesislerinin kurulması önerisinde bulundu.

Ulaşcan Kayataş, sözlerini şöyle tamamladı: 
Marmara Denizi olmaz ise Karadeniz de olmaz, 

Akdeniz de olmaz. Çünkü Marmara Denizi iki deniz için 
de geçiş bölgesi. Balıklar Akdeniz'den Karadeniz'e göç 

ediyor. Karadeniz'den hamsiler geliyor. Şimdi Marmara 
Denizi ölürse oradan göçecek olan hayvanlar da ölecek. 
Çünkü müsilaj sadece oksijensizleştirmiyor, balıkların so-
lungaçlarına takılarak onların soluk alıp vermesini, oksijen 

alımını engelliyor ve canlı yine ölüyor. Deniz tabanındaki 
canlılar ölürse onlarla beslenen canlılar da ölecek. Barbun 
çıkmayacak mesela, kırlangıç ve kalkan çıkmayacak. Zaten 
çok az olan bu balıklar iyice yok olacaklar.

Marmara olmaz ise Karadeniz, Akdeniz olmaz

Biyolog Ulaşcan 
Kayataş, 

müsilajın Tavşan 
Adası’ndaki 
mercanların 

üzerini örtmeye 
başladığını 

ve bu müsilaj 
tabakasının 
mercanların 

yaşamı için risk 
oluşturduğunu 

bildirdi.

GÜRÜLTÜ KİRLİLİĞİNE 
‘BARİYER’ ÖNLEMİ

BİNGÖL’DE, AFAD EKİPLERİNDEN ÇIĞ TATBİKATI

Bingöl’de Afet ve Acil Durum İl Müdürlüğü (AFAD) arama kurtarma ekiplerine verilen eğitimin ardından Hesarek Kayak Merkezi’nde çığ 
tatbikatı gerçekleştirildi. Tatbikatta, çığ altında kalan ve telesiyejde mahsur kalanların kurtarılması senaryosu başarıyla canlandırıldı. 

AFAD İl Müdürü Atilla Uzun, tatbikat sonrası yaptığı açıklamada, olası afetlere hazırlık kapsamında birçok çalışma yürüttüklerini 
belirterek, “Sivil toplum kuruluşlarımıza, UMKE ve JAK personelimize arama kurtarma eğitimleri verdik. Bu eğitimlerimizin sonucunda 

sahada bir tatbikat yapıp ne aşamaya geldiğimizi görmek istedik. Tatbikatımız çok olumlu geçti. 10 ekibimiz, 98 personelimiz, 5 kar 
motorumuz ve 15 araçla tatbikatımızı gerçekleştirdik. Geçen yıl Genç ilçemizde meydana gelen çığ faciasında bir vatandaşımız hayatını 

kaybetmişti. Buna karşı eğitimlerimizi yaparak olası çığ afetine karşı hazır durumda beklemekteyiz” dedi. (DHA)

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığının, 
büyükşehirlerde gürültü 

kirliliğinin azaltılması ve 
kontrolünün sağlanması 

amacıyla başlattığı ‘Gürültü 
Bariyeri Projesi’nde pilot il 

seçilen İstanbul ve Konya’da 
11 bin 833 metrekarelik bari-

yer yapımı tamamlandı. 
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36,515
%0,24

38,006
%0,05

3363,51
%-0,08

9,650
%-0,93

72,720
%-1,16

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Türkmen gazı teslimatının bugün 

başlayacağını ve yıl sonuna kadar gelecek 1,3 
milyar metreküplük gazın 1,5 milyon hane-

nin ihtiyacını karşılayacağını bildirdi.

Yenilikçi çözümler geliştiren iştirakleri ve iş ortaklarıyla 
yeni nesil teknoloji trendlerine yön veren Türk Telekom, 

iştiraki Argela ve yerli şirketler Etiya, ULAK Haberleşme, i2i 
Systems ile 5G alanında ekosistemi güçlendirecek ortaklıklara 
imza attığını GSMA Mobil Dünya Kongresi öncesinde duyurdu. 
Türk Telekom CEO’su Ümit Önal, “Türkiye’nin 5G’ye en hazır 
operatörü olarak, yeni nesil teknolojilerin geliştirilmesinde 
ilklere imza atıyor, yerli üretime desteğimizi sürdürüyoruz. 
5G, tüm sektörlerde yeni iş modeli inovasyonlarını ve 
dijitalleşmeyi mümkün kılarken, öncü çalışmalar 
gerçekleştirerek sürecin yol haritasını çiziyoruz.  
Argela, Etiya, ULAK Haberleşme ve i2i Systems 
ile 5G ve yeni nesil teknolojiler konusun-
da yenilikçi çözümleri yerli imkânlarla 
üretmeye odaklandık. 5G’nin sağlayacağı 
faydalarla dijital dönüşüm yolculuğunda 
bayrak taşıyıcı olmaya devam edeceğiz. 
Türkiye’nin 5G’ye en hazır operatörü 
olarak, 5G alanında milli bir ekosis-
temin oluşmasına katkı sunmaktan 
gurur duyuyoruz” dedi. 

Kullanıcılara yüksek kaliteli 
5G deneyimi sunmayı amaçlayan 
Türk Telekom, endüstrilerdeki 
talebi karşılamak ve son kullanıcı-
lara özel bağlantı hizmeti sağlamak 

için Argela ve Etiya ile yerli 5G Şebeke 
Dilimleme (Network Slicing) teknoloji-
lerini geliştireceğini açıkladı. Teknoloji 
birikimi ve yatırımları ile yerli ekosistemi 
güçlendiren Türk Telekom, Argela ve 
ULAK Haberleşme ile yerli ve milli 
olarak geliştirilen 5G-Advanced’in 
önemli kabiliyetlerinden Uygulama 
Programlama Arayüzleri (Network 
API) çözümleri için çalışıyor. 

Türk Telekom, i2i Systems’in 
geliştirdiği yerli ve milli ücretlendir-

me çözümü olan 5G CHF (Charging 
Function) ile operasyonel verimlili-
ği artırmayı hedefliyor. 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumunun (EPDK) geçen yılın 
aralık ayına ilişkin “Petrol Piyasası Sektör Raporu”na 
göre, Türkiye’nin toplam petrol ithalatı içinde en büyük 
kalemi oluşturan ham petrolde ithalat yüzde 14,7 azalarak 
2 milyon 476 bin 612 ton olarak gerçekleşti. En fazla ham 
petrol ve petrol ürünleri ithalatı, 3 milyon 51 bin 160 tonla 
Rusya’dan yapılırken, bu ülkeyi 392 bin 353 tonla Irak ve 
198 bin 33 tonla Kazakistan izledi. 

Öte yandan, yurt içi benzin satışları Aralık 2024’te 
önceki yılın aynı ayına kıyasla yüzde 16,4 artarak 409 bin 
967 tona yükseldi, motorin satışları yüzde 3,2 azalarak 
2 milyon 198 bin 687 ton oldu. Ayrıca LPG ithalatı, Aralık 
2024’te önceki yılın aynı ayına göre yüzde 29,9 azalarak 
249 bin 219 ton olarak gerçekleşti. Bu dönemde rafinerici 
ve dağıtıcı lisansı sahiplerince yapılan LPG ihracatı ise 
yüzde 53,5 azalarak 28 bin 336 ton oldu. İhracat, Ukrayna, 
Bulgaristan, KKTC, Romanya, Polonya, Marshall Adaları, 
İsviçre, Almanya, Türkiye ve Lübnan olmak üzere 10 ülke 
ve bölgeye yapıldı. LPG üretimi de aynı dönemde yüzde 
4,3 azalarak 84 bin 709 ton olarak gerçekleşti.

PETROL VE GAZ   
ITHALATINDA DÜŞÜŞ

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Ocak 2025’e ilişkin iş 
gücü istatistiklerini açıkladı. 
Buna göre, Türkiye genelinde 15 
ve daha yukarı yaş grubundaki 
işsiz sayısı, ocakta bir önceki aya 
kıyasla 25 bin azalarak 3 milyon 
2 bin kişiye indi. İşsizlik oranı ise 
0,1 puan düşüşle yüzde 8,4 sevi-
yesinde gerçekleşti. İşsizlik oranı 
erkeklerde yüzde 6,5, kadınlarda 
yüzde 12,1 olarak tahmin edildi. 
Söz konusu ayda 15-24 yaş gru-
bunu kapsayan genç nüfustaki 
işsizlik oranı, bir önceki aya göre 
0,8 puan azalışla yüzde 14,9 oldu. 
Bu yaş grubunda işsizlik oranı 
erkeklerde yüzde 10,6, kadınlar-
da yüzde 22,7 olarak hesaplandı. 
TÜİK, bazı ayların verilerinde ise 
revizyona gitti. Mevsim etkisin-
den arındırılmış istihdam edi-
lenlerin sayısı, ocakta bir önceki 
aya göre 195 bin kişi azalarak 32 
milyon 531 bine geriledi. İstih-
dam oranı ise 0,3 puan azalarak 
yüzde 49,2 olarak gerçekleşti. Bu 
oran erkeklerde yüzde 66,4 iken, 
kadınlarda yüzde 32,3 olarak 
kayıtlara geçti. Mevsim etkisin-
den arındırılmış iş gücü ocakta 
bir önceki aya göre, 219 bin kişi 
azalarak 35 milyon 534 bin kişi 
oldu. İş gücüne katılma oranı ise 
0,4 puan azalarak, yüzde 53,7 
olarak gerçekleşti. İş gücüne 
katılma oranı erkeklerde yüzde 
71 iken, kadınlarda yüzde 36,7 
olarak hesaplandı.

İstihdam edilenlerden 
referans döneminde işbaşında 
olanların mevsim ve takvim 
etkilerinden arındırılmış haftalık 
ortalama fiili çalışma süresi, 
ocakta bir önceki aya göre 0,8 
saat artarak 43,4 saat oldu. 
Zamana bağlı eksik istihdam, 
potansiyel iş gücü ve işsizlerden 
oluşan atıl iş gücü oranı ocakta 
aylık bazda 0,1 puan artarak yüz-
de 28,1 olarak belirlendi. Zamana 
bağlı eksik istihdam ve işsizlerin 
bütünleşik oranı yüzde 18,8 iken, 
işsiz ve potansiyel iş gücünün 
bütünleşik oranı yüzde 18,9 ola-
rak tahmin edildi.

Mevsim 
etkisinden arındı-

rılmış istihdam edilenlerin 
sayısı, ocakta bir önceki aya göre 

195 bin kişi azalarak 32 milyon 531 bine 
geriledi. İstihdam oranı ise 0,3 puan 

azalarak yüzde 49,2 olarak gerçekleşti. 
Bu oran erkeklerde yüzde 66,4 iken, 

kadınlarda yüzde 32,3 olarak 
kayıtlara geçti. 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işık-
han, sosyal medya hesabından, Türkiye İsta-

tistik Kurumunca açıklanan Ocak 2025’e ilişkin iş 
gücü verilerini değerlendirdi. İşsizlik oranının son 
21 aydır tek hanede seyretmeye devam ettiğini 
aktaran Işıkhan, “İşsiz sayısı 2025 Ocak ayında bir 
önceki aya göre 25 bin kişi azaldı. Ulusal İstihdam 
Stratejisi ve OVP hedeflerimiz doğrultusunda 
işsizlik oranında da gerileme devam ediyor. Bir 
önceki aya göre 0,1 puan, bir önceki yıla göre 0,7 
puan azalan işsizlik oranı yüzde 8,4 olarak gerçek-
leşti” değerlendirmesini yaptı. 

İstihdam edilenlerin sayısının 2025 Ocak 
ayında bir önceki yıla göre 501 bin kişi artarak 32 
milyon 531 bin kişi, istihdam oranının ise 0,5 puan 
artarak yüzde 49,2 olduğunu aktaran Işıkhan, 
şunları kaydetti: “İş gücü, 2025 yılı Ocak ayında 
bir önceki yıla göre 287 bin kişi artarak 35 milyon 
534 bin kişi, iş gücüne katılma oranı ise 0,1 puan 
artarak yüzde 53,7 olarak gerçekleşti. Gençle-
rimizin istihdama katılımlarını destekleyen ve 

kariyerlerine adım atmalarını sağlayan prog-
ramlarımızın etkisini görmeye devam ediyoruz. 
Genç nüfusta işsizlik oranı bir önceki aya göre 0,8 
puan, bir önceki yıla göre 1,9 puan azalarak yüzde 
14,9 seviyesine geri-
ledi. Hedeflerimizi 
gerçekleştirmek 
için iş gücü piya-
sasının ihtiyaçları 
doğrultusunda 
geliştirdiğimiz 
politikalarımızı 
sürdürmeye de-
vam edeceğiz.”

21 AYDIR TEK HANEDE

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Londra Bor-
sasında Globalturk Capital’in 
düzenlediği “Türkiye ve Çevre-
sinde Özel Sermaye Yatırımları 
2025 Görünümü Konferansı”nda, 
uluslararası fon yöneticileri ve 
yatırımcılara Türkiye ekono-
misine ilişkin son gelişmeleri 
anlattı. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın güçlü yöneti-
miyle Türkiye’nin özellikle genel 
seçimler sonrasında belirsiz-
likleri azaltarak siyasi istikrar 
sağladığını dile getiren Yılmaz, 
geçen yıl eylülde 2025-2027 
dönemini kapsayan Orta Vadeli 
Program’ın (OVP) uygulamaya 
konulduğunu anımsattı.

Yılmaz, programın te-
mel amaçlarının enflasyonu 
kademeli şekilde tek haneli 
rakamlara düşürmek, dezenf-
lasyon süreciyle uyumlu şekilde 
potansiyel ekonomik büyümeyi 
artırmak, üretim bazlı yatırım-
ları, istihdamı büyütmek, yapısal 
reformlarla ihracatı artırmak 

ve refahın artırılması yoluyla 
gelirin toplumun tüm kesim-
lerine adil şekilde dağıtılması 
olduğunu anlattı. Bu amaçları 
başarmak için para, maliye ve 
gelir politikaları arasında güçlü 
bir koordinasyon sağlanacağı 
ve bunun enflasyonla müca-
delede öncelikli alan olarak ele 
alınacağının altını çizen Yılmaz, 
“Politika belgelerimizin hazır-
lanması ve izlenmesi noktasında 
iyi ve uyumlu bir ekip çalış-
ması var. Politikalar, Ekonomi 
Koordinasyon Kurulu gibi üst 
düzey mekanizmalar aracılığıy-
la oluşturuluyor ve etkin şekilde 
izleniyor” diye konuştu. Yılmaz, 
dünya ekonomisindeki son ge-
lişmelere değinerek, korumacı 
politikalara yönelik artan eğilim, 
küresel ekonomi politikalarına 
ilişkin belirsizlikler ve tırmanan 
jeopolitik risklerin büyüme üze-
rinde aşağı yönlü riskleri artırır-
ken, enflasyonda yukarı yönlü 
baskı oluşturduğunu belirtti. 
Bu küresel zorluklara rağmen 

Türkiye ekonomisinin önemli bir 
büyüme performansı göster-
diğini dile getiren Yılmaz, şöyle 
konuştu: “2024’ün tamamında 
ekonomik büyümenin yıllık 
yüzde 3,5 ile OVP’deki hedefimi-
ze yakın olacağını öngörüyoruz. 
Ancak pozitif tarafta olduğumuz 
kesin ve ekonomimiz büyümeye 
devam ediyor. 

Yine 2024 için milli gelirin 
1,3 trilyon dolar seviyesinde 
olmasını ve kişi başına düşen 
gelirin 15 bin doları aşmasını 
bekliyoruz. Enflasyon tarafında 
ise son 8 ayda yıllık enflasyon 
33 puan gerileyerek Ocak 2025 
itibarıyla yüzde 42 seviyesinde 
gerçekleşti. Dengeli büyüme 
kompozisyonu, azalan cari açık, 
artan güven, iyileşen beklen-
tiler ve hızlanan dış kaynak 
girişleri enflasyondaki düşüşe 
önemli katkı sağlıyor. Enflas-
yonu yükselten temelde hizmet 
sektörü. Bu nedenle, programı-
mızda hizmet tarafına daha fazla 
odaklanacağız.”

TÜRKMEN GAZI TÜRKIYE’YE GELDI

TÜRK TELEKOM’DAN, MOBIL DÜNYA 
KONGRESI’NDE YERLILIK HAMLESI

İŞSİZLİK 
ORANI 
GERİLİYOR 
Türkiye genelinde 15 ve daha yukarı yaş grubundaki işsiz sayısı, ocak-

ta bir önceki aya kıyasla 25 bin azalarak 3 milyon 2 bin kişiye indi. 
İşsizlik oranı ise 0,1 puan düşüşle yüzde 8,4 seviyesinde gerçekleşti.

Vedat Işıkhan

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Türkiye ile 
Türkmenistan arasında 1998’de 
başlayan doğal gaz ticareti-
ne ilişkin görüşmelerin 27 yıl 
sonra neticeye ulaştığını söyledi. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın, 1 Mart 2024’te Antalya 
Diplomasi Forumu’na katılmak 
üzere Türkiye’ye gelen Türkme-
nistan Halk Maslahatı Başkanı 
Gurbanguly Berdimuhammedov 
ile bir görüşme gerçekleştirdiğini 
anımsatan Bayraktar, “Görüş-
mede, iki ülke arasında doğal gaz 
ve petrolde iş birliğini artıra-
cak anlaşmalar imzalanmıştı. 
Türkmenistan’ın zengin doğal 
gaz kaynaklarının Türkiye’ye 
ve Türkiye üzerinden Batı’ya 
ulaştırılması konusunda niyet 
beyanında bulunulmuştu. 

Sonrasında BOTAŞ ile Türk-
mengaz arasında Türkmen 
gazının Türkiye’ye tedariki ko-

nusunda anlaşmaya varıldı” diye 
konuştu. Bayraktar, bu gelişme-
lerin ardından Türkmenistan’dan 
Türkiye’ye gaz akışının başla-
masına yönelik gerekli teknik ve 
hukuki altyapının oluşturulması 
için yoğun mesai harcandığı-
nı anlattı. Bakan Bayraktar, 11 
Şubat’ta yaptıkları duyuruyla 
BOTAŞ ile Türkmengaz arasında 
enerji alanındaki iş birliğinde yeni 
bir dönemi başlatacak önemli bir 
mutabakat sağlandığını vurgula-
yarak, şunları kaydetti: 

“Böylelikle Türkiye, 20 yıldan 
fazla bir zaman sonra ilk kez boru 
gazıyla kendi sınırları olmayan 
bir ülkeden gaz tedariki yapmış 
olacak. İki ülke arasındaki iş birli-
ği kapsamında, yıl sonuna kadar 
1,3 milyar metreküp Türkmen 
gazının Türkiye’ye sevk edilmesi 
planlanıyor. Bu gaz, 1,5 milyon 
hanenin doğal gaz ihtiyacını 
karşılayacak. Ayrıca Türkmenis-

tan ile olan bu anlaşmayı 5 yıla 
uzatacağız.”

Bayraktar, “swap” yönte-
miyle gerçekleştirilecek tedarik 
sürecinin, Türkiye’nin uzun 
vadeli enerji arz stratejisine 
doğrudan katkı sağlayacağı-
nı aktardı. Türkmen gazının 

gelmesinin,Türkiye’nin doğal 
gaz merkezi olma çabaları için 
önemli adımlardan biri olduğunu 
belirten Bayraktar, şu ifadeleri 
kullandı: “Türkmen gazı, Türki-
ye’nin gaz tedarik çeşitliliği ve 
ithalat portföyünü çeşitlendirme 
sürecinde kritik bir adım olacak. 

Söz konusu gaz, aynı zamanda 
Batı’ya gaz ihracatında alternatif 
bir güzergâh oluşturması açısın-
dan da stratejik önem taşıyor. Bu, 
Türkiye’nin jeopolitik konumunu 
güçlendiren, doğal gaz ticaret 
merkezi olma hedefini pekiştiren 
bir adım oldu.”

Türkmenistan’ın 
Devletabad-Serahs-Hange-

ran Doğal gaz Boru Hattı üzerinden 
İran’a gelecek gazın swap yoluyla 

Türkiye’ye ulaştırılması planlanıyor. 
İran-Türkiye doğal gaz bağlantı 

noktasında Gürbulak’tan teslim alı-
nacak gaz, Türkiye’de kullanıl-

maya başlanacak.

SIRADA HİZMET
SEKTÖRÜ VAR

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
Türkiye’de enflasyondaki düşüşün devam 

edeceğini belirterek, “Enflasyonu yükselten 
temelde hizmet sektörü. Bu nedenle, 
programımızda hizmet tarafına daha 

fazla odaklanacağız” dedi.

Cevdet Yılmaz

Ümit Önal
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26 MÜHENDIS ADAYI BEDAŞ’TA STAJA BAŞLADI

BEDAŞ’ın Çağlayan’daki genel müdürlük binasında gerçekleştirilen törende BEDAŞ Genel Müdürü Murat Yiğit, 
İK Direktörü Murat Koçer’in yanı sıra bu programdan mezun olup şirkette çalışmaya başlayan BeSTAR’lar 
birer konuşma yaptı. Üniversitelerin elektrik, elektrik ve elektronik ve endüstri mühendisliği bölümlerinde 
eğitim gören öğrencilere yönelik yürüttükleri çalışmaları ‘BeSTAR Yeni Nesil Mühendis Gelişim Programı’ 
çatısı altında topladıklarını ve 4 yıldır programı devam ettirdiklerini ifade eden Murat Yiğit, konuşmasında 
gençlere, “İşinizi severek yapın, çünkü severek yapılan iş kolaylaşır. Bizler, sizlerin gelişiminizi desteklemek 
ve yeteneğinizi en iyi şekilde değerlendirmenizi sağlamak için buradayız. Yeni fikirlere kapımız sonuna kadar 
açık. Sizlerin yaratıcı bakış açıları, bize de değer katacaktır. Hepinize başarılar diliyorum” diye konuştu.

Türkiye, İspanya ile 
2024 yılı verisi açık-
lanan Ekonomik 
İşbirliği ve Kalkın-
ma Örgütü (OECD) 
ülkeleri arasında 
ekonomisi en hızlı 
büyüyen ülke ola-
rak öne çıktı.
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MAKRO TEMELLERIMIZI
SAĞLAMLAŞTIRDIK

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
yaptığı yazılı açıklamayla 2024 yılına ilişkin 

büyüme ve ocak ayı iş gücü verilerini değerlendirdi.
Ekonominin, 2024’ün son çeyreğinde yıllık yüzde 3, 
çeyreklik yüzde 1,7 büyüdüğüne işaret eden Şimşek, 
böylece 2024 yılı büyümesinin yüzde 3,2 olduğunu 
bildirdi. Şimşek, milli gelir 1,3 trilyon doları aşarken, 
kişi başı gelirin 15 bin 463 dolara ulaştığının altını 
çizerek, iş gücü ödemelerinin gayrisafi katma değer 
içindeki payının son çeyrekte tarihi yüksek seviyesi 
olan yüzde 40,5’e yükseldiğini kaydetti. 

Sanayi katma değerinin iki çeyreğin ardından 
pozitife döndüğünü ve son çeyrekte üretim 
tarafından tüm sektörlerin büyümeyi desteklediğini 
anlatan Şimşek, “Potansiyel büyümemiz için önemli 

olan makine, teçhizat yatırımları son çeyrekte yüzde 
4,2 büyüdü. 2024 yılında iç talebin 2,1 puan, net 
dış talebin 1,1 puan katkısıyla dengeli bir büyüme 
gerçekleşti. Böylece cari açığın milli gelire oranı 2,8 
puan gerileyerek 2024’te yüzde 0,8 oldu. Azalan cari 
açık dış finansman ihtiyacının gerilemesine, rezerv 
birikimine ve ekonomik istikrarın güçlenmesine 
önemli katkı sağladı” değerlendirmesinde bulundu.

Şimşek, ekonomik aktivitedeki ılımlı seyre 
rağmen iş gücü piyasasında güçlü görünümün 
sürdüğünü belirterek, 2024’te istihdamın yaklaşık 1 
milyon kişi arttığını, işsizlik oranının 2012’den son-
raki en düşük seviyesi olan yüzde 8,7’ye gerilediğini 
ifade etti. Bu yıl ticaret ortakların büyümesindeki 
artış, daha destekleyici küresel finansal koşullar ve 
ılımlı emtia fiyatı beklentilerinin büyümeyi olumlu 
etkileyecek unsurlar olarak ön plana çıktığına 
dikkati çeken Şimşek, şunları kaydetti: “Küresel 
ticarette artan korumacı politikalar ve jeopolitik 
gelişmeler risk faktörleri arasında yer alıyor. 

Yurt içinde dezenflasyonla uyumlu olarak 
oluşacak daha elverişli finansal koşullar, politika-
larımızla artan öngörülebilirlik ve iyileşen güvenin 
ekonomik aktiviteyi olumlu etkileyeceğini değer-
lendiriyoruz. Programımızla bugüne kadar birçok 

alanda önemli başarılar elde ettik, kırılgan-
lıklarımızı azalttık ve makro temellerimizi 

sağlamlaştırdık. Tüm bu kazanımlarımızı 
kalıcı hâle getirmek için ülkemizin 

yapısal dönüşümünü hızlan-
dıracak politikalarımıza 

devam edeceğiz.”

Gayrimenkulden gelir elde eden mülk sahip-
lerini yakından ilgilendiren kira beyanname 

verme süreci yarın başlıyor. Mülk sahipleri 1 Mart-2 
Nisan (31 Mart ve 1 Nisan’ın resmi tatile rastlaması 
nedeniyle) tarihleri arasında beyannamelerini 
doldurabilecek. Konuttan 2024’te yıllık 33 bin lira, iş 
yerinden ise 230 bin liranın üzerinde kira geliri elde 
eden gayrimenkul sahipleri gelir vergisi ödeyecek. 

İstisna tutarının altında kira geliri elde edenler 
ise beyanname vermeyecek. Kiracılar, geçen yıl 
olduğu gibi bu yıl da “kira bildirim formu” doldu-
rabilecek, eğer Dijital Vergi Dairesi’ne abonelerse 
kullanıcı bilgileri ve şifreleriyle sisteme giriş yaparak 
forma ulaşabilecek. Ayrıca, e-Devlet şifresi ile de 
gerekli bilgilere erişim sağlayabilecek. Bu yöntemle 
mülk sahiplerinin beyan ettiği kira gelirleriyle 
kiracıların beyanlarının karşılaştırılması amaçlanıyor. 

Uygulamayla düşük kira bedeli gösterenler, yanlış 
beyanda bulunanlar veya hiç beyanda bulunmayan-
lar ortaya çıkarılıyor. Ayrıca vergi kayıp ve kaçağının 
önlenmesi planlanıyor. Mülk sahipleri, Gelir İdaresi 
Başkanlığının “gib.gov.tr” internet adresi üzerinden 
“hazır beyanname sistemini” doldurabilecek. Ayrıca, 
Dijital Vergi Dairesi’nden hazır beyana ulaşılabilecek.

EN HIZLI BÜYÜYEN

Türkiye, geçen yıl uyguladığı 
ekonomik program ve sergilediği 
performansla büyümesini sürdü-
rüyor. Türkiye, 2024 yılına ilişkin 
yüzde 3,2’lik büyüme oranıyla, 
verisi açıklanan OECD ülkeleri 
arasında ilk sırayı İspanya ile pay-
laştı. Türkiye ve İspanya’yı, yüzde 
2,9’luk büyüme oranıyla Polonya 
takip etti. Bu ülkeyi yüzde 2,8 ile 
ABD, yüzde 2,7 ile Litvanya ve 
yüzde 2,1 ile Norveç izledi. Gayrisafi 
yurt içi hasıla verileri açıklanan 
OECD ülkelerinden Avusturya ve 
Almanya’da ise daralma görüldü. 

Buna göre, ekonomisi en fazla 
küçülen ülke yüzde 1 ile Avus-
turya oldu. Bu ülkeyi yüzde 0,2’lik 
daralmayla Almanya takip etti. 
Öte yandan, G20 ülkeleri arasında 
ekonomisi en hızlı büyüyen ülke, 
yüzde 5,03 ile Endonezya olurken 
bu ülkeyi yüzde 5 ile Çin ve yüzde 
4,1 ile Rusya izledi. Türkiye, 2024’te 
büyüme verisi açıklanan G20 ülke-
leri içinde de İspanya ile dördüncü-
lüğü paylaştı. 

G20 ülkeleri arasında Hindis-
tan’ın büyüme oranı bugün Tür-
kiye saatiyle 15.00’te açıklanacak. 
Hindistan ekonomisinin 2024’te 
yüzde 6,4 büyüdüğü tahmin 

ediliyor. Bu tahminle Hindistan’ın, 
G20’de ilk sıraya yükseleceği öngö-
rülüyor. Böylece Türkiye ve İspan-
ya, G20 ülkeleri arasında ilk 5’te yer 
almış olacak. Öte yandan Türkiye 
ekonomisi geçen yıl yüzde 3,2, 
2024’ün son çeyreğinde de yüzde 3 
büyüme kaydetti. Üretim yöntemi-
ne göre cari fiyatlarla GSYH, 2024’te 
bir önceki yıla göre yüzde 63,5 
artarak 43 trilyon 410 milyar 514 
milyon lira olarak gerçekleşti. 

GSYH’yi oluşturan faaliyetler 
incelendiğinde, 2024’te bir önce-
ki yıla göre zincirlenmiş hacim 
endeksi olarak, inşaat sektörü 
toplam katma değeri yüzde 9,3, 
ürün üzerindeki vergiler eksi 
sübvansiyonlar yüzde 7,7, finans ve 
sigorta faaliyetleri yüzde 4,9, tarım 
yüzde 3,9, bilgi ve iletişim faaliyet-
leri yüzde 3,4, hizmetler yüzde 3,1, 
gayrimenkul faaliyetleri yüzde 
2,4, kamu yönetimi, eğitim, insan 
sağlığı ve sosyal hizmet faaliyetleri 
yüzde 1,8, mesleki, idari ve destek 
hizmet faaliyetleri yüzde 1,4, diğer 
hizmet faaliyetleri yüzde 1,2 ve 
sanayi yüzde 0,5 arttı. 

Kişi başına GSYH değeri, 2024’te 
cari fiyatlarla 507 bin 615 lira (15 bin 
463 dolar) olarak hesaplandı.

12 ÇEYREKTIR 4 SEKTÖRÜN SIRTI YERE GELMEDI
Türkiye İstatistik Kurumundan (TÜİK) 
derlenen verilere göre, Türkiye ekono-

misi, 2024’te yüzde 3,2 büyüme gösterdi. 
Böylece, ülke ekonomisi 18 çeyrektir kesinti-
siz şekilde büyümesini sürdürdü. Bu süreçte 
hizmetler, finans ve sigorta, gayrimenkul ile 
kamu yönetimi eğitim, insan sağlığı ve sosyal 

hizmet faaliyetleri sektörleri de ekonominin 
sırtını yere getirmedi. Hizmetler sektörü 
2022’de yüzde 12,7, 2023’te 7,5, 2024’te de 
yüzde 3,1 büyüme kaydetti. Finans ve sigorta 
sektörü de 2022’de yüzde 20,7, 2023’te yüzde 
8,5, geçen yıl yüzde 4,9 büyürken, gayrimen-
kul sektörü 2022’yi yüzde 6,3, 2023’ü yüzde 

3,9, 2024’ü yüzde 2,4 büyüme ile tamamladı. 
Kamu yönetimi eğitim, insan sağlığı ve sosyal 
hizmet faaliyetleri sektörü ise 2022’de yüzde 
3,3, 2023’te yüzde 3,9, geçen yıl yüzde 1,8 
büyüdü. Böylece, söz konusu 4 sektör, son 
3 yılda 12 çeyrektir büyümeye pozitif etki 
ederek, ülke ekonomisine katkı sağladı.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
Türkiye ekonomisinin 2024’te yüzde 3,2 

büyüdüğünü anımsattı. Tarım sektörünün, zin-
cirlenmiş hacim endeksi olarak son 6 çeyrektir 
kesintisiz büyümeye devam ettiğine dikkati 
çeken Yumaklı, “Tarım ve orman sektörü 
geçen yılın son çeyreğinde yüzde 4,7 büyüme 
kaydetti. Yıllık olarak bakıldığında ise sektö-
rümüzün büyümesi yüzde 3,9 oldu. Türkiye 
ortalamasının üzerinde büyüme gerçekleştiren 
sektörümüz, ülke ekonomisine olumlu katkılar 
vermeye devam edecek” değerlendirmesinde 
bulundu. Yumaklı, bu verilerin, sektörün ge-
leceği için umut verici olduğuna işaret ederek, 
“Bu büyüme oranı sektörde son dört yılın 
en yüksek rakamı oldu. Katkısı olan, emeği 
geçen üreticilerimize ve sektörümüze teşekkür 
ediyorum” ifadelerini kullandı.

Sektörde üretici ve tüketiciyi gözeten 
düzenlemeler yapmaya devam edeceklerini 
belirten Yumaklı, şunları kaydetti: “Üretim 
planlaması ve hayvancılıkta yol haritası gibi 
düzenlemelerin de etkisinin hissedilmesiyle 
sektörümüz daha da ileriye gidecektir. 
Üretimimizin sürdürülebilir şekilde artması 
için çalışmalar yapıyoruz. Yakaladığımız 
büyüme ivmesiyle tarımsal hasılada Avru-
pa’daki birinciliğimizi koruyacağız. Kaydedilen 
büyüme ülkemizde tarım sektörüne verilen 
önemin de göstergesidir.” Bu arada, tarım ve 
ormancılık sektörü geçen yılın ilk çeyreğinde 
3,8 büyürken, ikinci ve üçüncü çeyrekte 3,7’lik 
büyüme kaydedildi. Sektör, 2023’te ise yüzde 
0,2’lik büyüme gösterdi.

Mehmet Şimşek

SOSYAL FAYDA PROJELERİNE 300 MİLYON DOLAR YATIRIM
Koç, Turkcell’in sosyal fayda projelerine de değinerek şöyle konuştu: “Çevreye olan 
etkimizi en aza indirip çocuklarımıza çok daha yaşanabilir bir dünya emanet etmek adına 

var gücümüzle çalışıyoruz. 2019’dan beri devam eden ‘Eğitime Dönüştür’ projesi bu bilincin çok 
anlamlı bir yansıması oldu. Bu proje kapsamında 14 tonu 2024 yılında olmak üzere, toplamda 
yaklaşık 50 ton tekno atık toplayarak geri dönüşüme kazandırdık ve yüzlerce çocuğun eğitimine 
destek olduk. 2016 yılından bu yana devam eden Turkcell Zekâ Gücü projemiz kapsamında 
ise Türkiye’nin 55 şehrinde hayata geçirdiğimiz 87 teknoloji sınıfıyla her yıl 66 binden fazla 

öğrenciye ulaşıyoruz. Projeyle öğrenciler bugüne kadar ulusal ve uluslararası yarışmalarda 
400’den fazla ödül ve şampiyonluk kazandı. Zekâ Gücü, çocuklarımızın teknolojiyi sadece 
tüketen değil aynı zamanda üreten, farkındalığı yüksek bireyler olarak yetişmesine büyük katkı 
sağlıyor. Birçok sosyal sorumluluk projelerimizin yanı sıra; sporun, kültür ve sanatın herkes tara-
fından eşit erişilebilir olması için çalışıyoruz. Kadın-erkek, çocuk-yaşlı ve dezavantajlı bireylerin 
tüm spor ve kültür sanat aktivitelerine erişimi için sponsorluklar gerçekleştiriyoruz. Milli Takım 
sponsorluklarımız ve spor federasyonlarımıza verdiğimiz desteklere de devam ediyoruz.”

IKI EKONOMIDEN 
BIRIYIZ

TURKCELL BAŞARIYA DOYMADI
Turkcell Genel Müdürü Dr. Ali Taha Koç, “30’uncu yılımızda Turkcell’in gelirleri yıllık bazda yüzde 7,8 büyüye-
rek 166,7 milyar TL’ye, net kârı ise 23,5 milyar TL’ye ulaştı. Türkiye’nin Turkcell’i olarak, ülkemize ve insanımı-
za yaptığımız toplam yatırım 54,8 milyar TL olurken, 6,3 milyar TL kâr payı dağıtımını da gerçekleştirdik” dedi.

İletişim ve teknoloji şirketi Turkcell’in, 
mobil faturalı abone sayısı 1,9 milyonluk 
artışla 29,1 milyona ulaştı. FAVÖK marjı, 
yıllık bazda yüzde 41,9 seviyesinde 
gerçekleşti. 2024 yılında grup gelirleri 
yüzde 7,8 artarak 166,7 milyar TL’ye ula-
şırken; net kâr ise Ukrayna operasyonu-
nun satışının da katkısıyla 23,5 milyar 
TL seviyesinde kaydedildi. 

Turkcell Genel Müdürü Dr. Ali Taha 
Koç şu mesajları verdi: “30’uncu yılı-
mızda, köklü temellerimiz ve yenilikçi 
vizyonumuzla, paydaşlarımız için sür-
dürülebilir değer oluşturma hedefimize 
kararlılıkla ilerledik. Küresel ekonomi-
deki dalgalanmalar ve belirsizliklere 
rağmen müşteri odaklı yaklaşımımız 

ve stratejik aksiyonlarımız sayesin-
de güçlü bir performans sergiledik. 
Varlıklarımızdan değer oluşturma odağı 
çerçevesinde Ukrayna’daki şirketleri-
mizin satışını tamamlayarak jeopolitik 
risklerimizi azalttık ve nakit pozisyonu-
muzu daha da güçlendirdik. 

Ayrıca, olağan genel kurul toplantı-
sında temettü politikamız doğrultusun-
da alınan karar uyarınca, toplam brüt 6,3 
milyar TL kâr payı dağıtımını gerçek-
leştirdik. Önümüzdeki yıl da stratejik 
hamlelerle tüm paydaşlarımız için yine 
sürdürülebilir bir değer ortaya koymayı 
hedefliyoruz.” Mobil segmentin lideri 
olarak uzun vadeli ve sürdürülebilir 
büyümeye öncelik verdiklerini belirten 

Dr. Ali Taha Koç, “Turkcell olarak izledi-
ğimiz strateji ile ARPU artışı ve abone 
bazını büyütme dengesini sağlıklı bir 
şekilde yönettik. Toplam abone bazımız 
yıllık 578 bin artışla 43,1 milyon oldu. 
Mobil faturalı abone bazımız ise, son 15 
yılın rekoruyla 1,9 milyon büyüyerek 
29,1 milyonu aştı. Faturalı abone oranı 
yıllık bazda 5 puan yükselerek yüzde 76 
seviyesine ulaştı. Faturalı abone bazın-
daki genişleme sayesinde, Mobil ARPU 
yüzde 10,4 artış gösterdi” dedi. Paycell ve 
Financell markalarından oluşan techfin 
segmentinin 2024 yılını güçlü büyü-
meyle kapattığı bilgisini paylaşan Dr. 
Koç, şunları söyledi: “Sunduğu yenilikçi 
ödeme servisleri ile tüketicilerin alış-

kanlıklarını değiştiren Paycell, hizmet 
verdiği tüm dikeylerde büyüyerek yıllık 
bazda %25 gelir artışıyla 3,9 milyar TL’ye 
ulaştı. FAVÖK marjı 0,5 puan iyileşerek 
yüzde 43 seviyesinde gerçekleşti. Öte 
yandan, bireysel ve ticari finansman 
alanında faaliyet gösteren Financell, 
büyüyen kredi portföyü sayesinde 2024 
yılında gelirlerini yüzde 32,8 yükseltti. 
Kredi portföyünün büyümesinde, bu 
yıl devreye aldığımız kişiye özel faiz 
uygulamamız sayesinde daha kapsamlı 
müşteri segmentlerine hizmet verebil-
memiz önemli rol oynadı. Böylece, 2024 
yılında da mikrokredi alanında lider fi-
nansman şirketi konumumuzu devam 
ettirdik.”   n Yavuz MÜFTÜOĞLU

Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, 
“Programımızla kırıl-
ganlıklarımızı azalttık, 
makro temelleri sağlam-
laştırdık, kazanımları 
kalıcı hâle getirmek için 
yapısal dönüşümü 
hızlandıracak politikaları 
sürdüreceğiz” ifadesini 
kullandı.

Ali Taha Koç

TARIM, SON 
DÖRT YILIN  

ZIRVESINI GÖRDÜ KIRA GELIRINDE BEYAN 
SÜRESI BAŞLADI
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1 MART 2025 
CUMARTESİ

Genelkurmay Baş-
kanı Orgeneral Metin 

Gürak ve Hava Kuvvetleri 
Komutanı Orgeneral Ziya 
Cemal Kadıoğlu, havadan 
ihbar kontrol (HİK) uçağı 
ile yapılan uçuşa katıldı. 
Genelkurmay Başkanlığının 
sosyal medya hesabından 
yapılan paylaşımda, şu 
ifadeler kullanıldı: Genel-
kurmay Başkanı Orgeneral 

Metin Gürak, berabe-
rinde Hava Kuvvetleri 
Komutanı Orgeneral 
Ziya Cemal Kadıoğlu 
ile 3’üncü Ana Jet Üs 
Komutanlığı ve Havadan 
İhbar Kontrol Grup Komu-
tanlığında inceleme ve de-
netlemelerde bulunmuş, 
havadan ihbar kontrol 
(HİK) uçağı ile yapılan 
uçuşa katılmıştır. (AA)

NARİN CİNAYETİYLE İLGİLİ 
İKİ DOSYA BİRLEŞTİRİLDİ

GÜNCEL

Türkiye terörle müca-
delede sayısız bedel 
ödemiş bir devlettir. 
Bu uğurda şehitler, 

gaziler vermiştir. Fakat hiçbir 
zaman şiddete, teröre, yıl-
dırma harekâtlarına boyun 
eğmemiştir. Bu bağlamda 1 
Ekim 2024’te MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin Türkiye 
Büyük Millet Meclisi açılışında 
DEM Partili vekillere uzattığı el 
ile başlayan Terörsüz Türkiye 
süreci, terörle mücadelede ni-
hai bir dönüşümün başlangıcı 
olmuştur. O gün atılan adım, 
dün kritik bir eşiğe ulaşmıştır. 
Bölücü terör örgütünün 
kurucusu Abdullah Öcalan, 
PKK’nın ideolojik ve 
varoluşsal temelini yitirdiğini 
ilan ederek hiçbir şart koş-
maksızın terör örgütünün 
kendisini feshetmesi gerekti-
ğini duyurmuştur.

Teröristbaşının kaleminden 
dökülen ifadeler Türkiye’nin 
devlet aklının ve milli birliğinin 
kudretinin delilidir. İçerisinde 
bulunduğunuz aşama; 
şiddetle, kanla, propaganda 
ile Türkiye’yi yıldırabilecekle-
rini sananların yolun sonuna 
geldiklerini anladıkları tarihi 
bir dönemeçtir. Artık günü 
kurtaran politikalar, palyatif 
çözümler devri kapanıyor. 
Türkiye hem askeri sahada 
hem de siyasi ve psikolojik mü-
cadelede üstünlüğü tamamen 
ele geçirmiş durumda. Türkiye 
terörü yalnızca kovalamıyor, 
aynı zamanda bitiriyor.

Bugüne kadar örgütü ayakta 
tutan söylemler çöktüğüne göre 
PKK’nın dağdaki ve şehirdeki 
unsurları bundan sonra hangi 
gerekçeyle varlıklarını sürdüre-
bilir? DEM Partisi, “önderimiz” 
dedikleri kişinin bu doğrudan 
talimatına rağmen terörle iliş-
kisini devam ettirebilir mi? Kürt 

gençlerini yalanlarla kandırıp 
dağa çıkarabilir mi? Aslında 
fark etmiyor. Onların reaksi-
yonu ne olursa olsun, Terörsüz 
Türkiye sürecinin onların tavrı-
na bağlı gelişmeyen bir dinamiği 
vardır. PKK kendini feshetse 
de etmese de, DEM partisi te-
rörle arasına mesafe koysa da 
koymasa da Türkiye bu belayı 
tarihin çöplüğüne gömecektir 
ve Türk-Kürt kardeşliğinin bin 
yıllık bağları derinleşerek güç-
lenecektir.

Peki, PKK’nın kurucusu 
bile “Kürt sorunu”ndan söz 
etmezken, hâlâ bu argümanı 
dilinden düşürmeyen muhale-
fet ne yapacaktır? Teröristba-
şının dünkü açıklamalarından 
sonra hepsinin maskesi bir bir 
düşmeyecek midir? Gelinen sü-
reç Türkiye’nin zincirlerinden 
kurtulmasını istemeyen 
müzmin muhalifleri son derece 
rahatsız etmektedir. PKK’yı 
siyasi aparata dönüştürerek 
Türkiye’yi terör bataklığında 
tutmaya çalışanlar, şu an ne 
yapacaklarını bilemez haldedir. 
PKK’nın silinmesiyle ellerin-
deki kozları kaybedeceklerini 
anlayanlar, hemen refleks gös-
tererek öküzün altında buzağı 
aramaya başladılar. Kendilerine 
“milliyetçi” diyenler, örgütün 
fiili ve ideolojik çöküşünü bile 
inkâr etmeye çalıştılar. Oysa bu 
aşamadan sonra PKK kalıntıla-
rının ve onları politik müttefik 
belleyenlerin izleyecekleri yol, 
kendi siyasi çırpınışlarından 
ibaret olacaktır. 

Cumhuriyet’in ikinci yüzyı-
lını taçlandıracak olan Terörsüz 
Türkiye döneminde en büyük 
cesaret ve kararlılık ise hiç 
kuşkusuz bu sürecin tüm risk-
lerini üstlenerek gövdesini taşın 
altına sokan MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli ve Cumhurbaş-
kanı Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan’a aittir. Sayın Bahçeli’nin ve 
Sayın Erdoğan’ın gelecek nesil-
lere terörsüz bir ülke devretme 
iradeleri tarihe altın harflerle 
kazınacak bir devlet adamlığı 
örneğini göstermiştir. Türkiye 
terör karanlığından aydınlık 
yarınlara kavuştuğunda bu 
çabaların kıymeti elbette daha 
iyi hissedilecek ve hak ettiği 
değeri fazlasıyla görecektir. 

DEVLET AKLININ 
KUDRETİ

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

osyal medya he-
sabından “Türk 

polisinden kaça-
mazsınız” 

notuyla bir paylaşımda 
bulunan İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, “Aziz mil-
letimizin bilmesini isterim ki 
hangi büyüklükte olursa olsun, 
hangi ülkeye kaçmış olursa olsun 
organize suç örgütü üyelerini, zehir 
tacirlerini tek tek yakalayıp ülkemi-
ze geri getireceğiz. Bizden kaçama-
yacaklar” ifadelerini kullandı. Sinan 
Memi’nin Polonya’dan, Atakan 
Avcı’nın ise Bulgaristan’dan teslim 
alınarak, Emniyet Genel Müdürlüğü 
(EGM) Havacılık Daire Başkanlı-
ğının koordinesinde, EGM-Özel 
Harekat Başkanlığı personeli ile adli 
makamlara teslim edilmek üzere 
Jandarma Genel Komutanlığı Hava-

cılık Başkanlığı uçağıyla 
Ankara’ya getirildiğini 

aktaran Yerlikaya, 
şunları kaydet-
ti: Ülkemiz adli 

makamlarınca 
‘suç işlemek ama-

cıyla örgüt kurma, 
tasarlayarak öldürme, 

uyuşturucu veya uyarıcı 
madde ticareti, terör örgütü 

propagandası yapma’ dâhil 
10 ayrı suçtan 20 yakalama emri 
ile 3 yıldır ulusal seviyede kırmızı 
bültenle, ‘tasarlayarak öldürme 
ve kasten öldürmeye teşebbüs’ 
suçlarından ise 1 yıldır uluslararası 
seviyede aranan, Daltonlar organize 
suç örgütünün üst düzey yönetici-
lerinden Sinan Memi, ülkemiz adli 
makamlarınca ‘uyuşturucu veya 
uyarıcı madde ithal etme’ suçundan 

30 yıl hapis cezası ile yargılanması-
na yönelik ülkemize iadesi amacıyla 
1 yıldır uluslararası seviyede aranan 
Atakan Avcı ülkemize getirilmek 
üzere; Adalet Bakanlığımız, Dışiş-
leri Bakanlığımız, Interpol-Europol 
Daire Başkanlığımız, KOM, Narkotik 
Suçlarla Mücadele ve İstihbarat 
Başkanlıklarımız ve İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğümüzle yü-
rütülen ortak çalışmalar sonucu 
Polonya ve Bulgaristan’da ülkemize 
iadeleri amacıyla tutuklandı. Bakan 
Yerlikaya paylaşımında, “Adalet ve 
Dışişleri Bakanlarımızla operasyon-
da görev alan bakanlık çalışanlarına 
teşekkür ediyorum. Interpol-Euro-
pol Daire Başkanlığımızı, KOM, 
Narkotik Suçlarla Mücadele ve İs-
tihbarat Başkanlıklarımızı, İstanbul 
İl Emniyet Müdürlüğümüzü tebrik 
ediyorum” ifadelerini kullandı. (AA)

iyarbakır’ın merkez 
Bağlar ilçesinin Tav-

şantepe Mahallesi’nde 21 
Ağustos 2024’te kaybolan 

ve 8 Eylül 2024’te Eğertutmaz Dere-
si’nde cansız bedenine ulaşılan Narin 
Güran’ın öldürülmesine ilişkin 6’sı 
tutuklu, 3’ü suça sürüklenen çocuk-
lardan oluşan 15 sanık hakkında Di-
yarbakır Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma tamamlandı. 
Başsavcılık tarafından tutuklu 
sanıklar Birsen, Fuat ve Maşallah 
Güran, Salim Güran’ın işçisi Mehmet 
Selim Atasoy, Mehmet Şevket Kaya 
ve Muhammed Kaya ile tutuksuz 
şüpheliler Şeyma Kaya, Hediye Gü-
ran, İbrahim Halil Güran, Barış Güran, 
Kurtuluş Güran ve Ömer Faruk 
Güran hakkında “suçluyu kayırma” 
suçundan 6 aydan 5’er yıla kadar 
hapis cezası istemiyle hazırlanan 
iddianame, Diyarbakır 17. Asliye Ceza 
Mahkemesi tarafından, çocuklar R.A. 
(16), M.G. (16) ve İ.K. (17) hakkında 
aynı suçtan hazırlanan iddianame ise 
2. Çocuk Mahkemesince kabul edildi. 

Yargılama 14 Nisan’da
Diyarbakır 2. Çocuk Mahkemesinin, 

tensip zaptında dosyanın, Diyarbakır 
17. Asliye Ceza Mahkemesince 6’sı 
tutuklu 12 sanık hakkında açılan dava 
ile birleştirilmesi yönündeki talebi 
değerlendirildi. Talebi değerlendiren 17. 
Asliye Ceza Mahkemesinin kararında 
şu ifadelere yer verildi: Yapılan ince-
lemede, mahkemenize ait 2025/84 
esas sayılı dosya ile mahkememizin 
2025/112 esas sayılı dosyası arasın-
da hukuki ve fiili irtibat bulunduğu 
anlaşıldığından birleştirmeye muvafa-
kat verilmiştir.  12 sanık ile 3 çocuğun 
“suçluyu kayırma” suçundan yargılan-
masına 14 Nisan’da başlanılacak. (AA)

HAVELSAN Genel Müdürü Mehmet 
Akif Nacar, “dijital asker” CENGÂ-

VER’in güvenlik güçlerinin kullanımına 
sunulacağını söyledi. Nacar, gazetecilere 
yaptığı açıklamada, HAVELSAN’ın savun-
ma sanayisine ürünler geliştiren önemli 
bir firma olduğunu kaydetti. Dijital birlikler 
alanında da çalışmalar yaptıklarına deği-
nen Nacar, insansız kara, deniz ve hava 
aracının komuta kontrolünün tek elden 
yapılabileceği Ar-Ge çalışmaları gerçek-
leştirdiklerini ifade etti. Dijital birlikler 

alanında yaptıkları çalışmalardan birinin 
de “dijital asker” CENGÂVER olduğunu an-
latan Nacar, şunları kaydetti: CENGÂVER 
sisteminde tek bir er üzerindeki sensör-
lerle haberleşme, yazılım ve veri fizyonu 
sayesinde diğer tim üyeleriyle, insansız 
cihazlarla yönettiği bütünleşik bir harekât 
ortamı sunmaya çalıştık. Bu konuda da 
yoğun çalışmalarımız devam ediyor ve 
önümüzdeki dönemlerde CENGÂVER’i 
yeni bir ürün olarak ilgili kurumlarımızın 
kullanımına sunacağız. (AA)

TÜRK POLISINDEN 
KAÇAMAZSINIZ KAÇAMAZSINIZ 

İÇIŞLERI BAKANI YERLIKAYA, KIRMIZI BÜLTENLE ARANAN 
“DALTONLAR” ORGANIZE SUÇ ÖRGÜTÜNÜN ÜST YÖ-
NETICILERINDEN SINAN MEMI ILE ZEHIR TACIRI ATAKAN 
AVCI’NIN TÜRKIYE’YE GETIRILDIĞINI BILDIREREK “TÜRK 
POLISINDEN KAÇAMAZSINIZ” IFADELERINI KULLANDI.

DIYARBAKIR’DA 8 YAŞINDAKI NARIN GÜRAN’IN ÖLDÜRÜLMESINE 
ILIŞKIN 6’SI TUTUKLU 12 SANIK ILE SUÇA SÜRÜKLENEN 3 ÇOCUK 
HAKKINDA AÇILAN DAVALARDA DOSYALARIN BIRLEŞTIRILMESINE 
KARAR VERILDI. YARGILAMAYA, 14 NISAN’DA BAŞLANACAK.
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İZMIR VE EDIRNE’DE 
DÖRT TERÖR ZANLISI 
TUTUKLANDI

HAKSIZ KAZANÇ 
SAĞLANDIĞI 

IDDIASIYLA 21 KIŞI 
YAKALANDI

99 BİN 600 LİTRE ETİL 
ALKOL ELE GEÇİRİLDİ

İzmir ve Edirne’de dört terör zanlısı 
çıkartıldıkları mahkemece tutuklandı. 

İzmir’de Fetullahçı Terör Örgütü (FETÖ), DEAŞ 
ve Hizb-ut Tahrir’e yönelik terör operas-

yonlarında gözaltına alınan 11 zanlıdan 3’ü 
tutuklandı. İl Emniyet Müdürlüğü Terörle 

Mücadele Şubesindeki işlemleri tamamlanan 
11 şüpheli adliyeye sevk edildi. Zanlılardan 

6’sı savcılıktaki ifadelerinin ardından serbest 
bırakıldı. Hâkimliğe sevk edilen 5 şüpheliden 

3’ü tutuklandı, 2’si adli kontrol şartıyla 
salıverildi. İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı Terör 

Suçları Soruşturma Bürosunca, silahlı terör 
örgütlerinin eylem ve faaliyetlerinin tespiti 

ve deşifresine yönelik çalışma yürütülmüş, 26 
Şubat’taki operasyonda sosyal medyada FETÖ 

elebaşını övücü paylaşımda bulundukları 
tespit edilen 6 şüpheli yakalanmış, yurt 

dışında olduğu belirlenen bir zanlı hakkında 
yakalama kararı çıkarılmıştı. Sosyal medyada 
terör örgütleri DEAŞ ve Hizb-ut Tahrir’in pro-

pagandasını yaptıkları belirlenen 5 şüpheli de 
gözaltına alınmıştı. Öte yandan Edirne’de de, 

Yunanistan’a kaçmaya çalışırken yakalanan 
terör örgütü PKK şüphelisi tutuklandı. (AA)

Erzurum’da Mesleki Eğitim Merkezi (MESEM) 
programlarında devletten haksız kazanç elde 

ettikleri iddiasıyla 21 şüpheli yakalandı. 
Erzurum Cumhuriyet Başsavcılığı talimatı ile 
İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize 

Suçlarla Mücadele Şubesi ekiplerince, Milli 
Eğitim Bakanlığı bünyesindeki çeşitli meslek 
gruplarına çırak, kalfa ve ustalık eğitimi gibi 

öğrenci yetiştirmeyi amaçlayan MESEM prog-
ramlarında usulsüzlük yapıldığı tespiti üzerine 

operasyon düzenlendi. İşverenler ve yetkili 
kamu görevlilerince programa usulsüz şekilde 
kayıt yaptırıldığı, öğrencilerin SGK primlerinin 

Bakanlığa ödetilerek 2 milyon liranın üzerin-
deki paranın zimmetlere geçirildiği iddiasıyla 

21 şüpheli eş zamanlı operasyonla gözaltına 
alındı. Emniyetteki ifadelerinin ardından 7 
şüpheli serbest bırakıldı, 14’ü ise güvenlik 

önlemleri altında adliyeye sevk edildi. (AA)

Bursa merkezli 4 ilde imal ettikleri sahte 
alkolün satışını yapan şahıslara yönelik 

‘Çengel-17’ operasyonu düzenlendi. Yapılan 
istihbari çalışmalar sonucu etil alkolün ‘yüzey 
temizleyici’ etiketiyle kamufle edilerek, ülke 

geneline kargo yolu ve nakliye aracılığıyla 
dağıtım ve satışının yapıldığının belirleyen 

Bursa İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, Bursa 
merkezli İstanbul, Kocaeli ve Tekirdağ’da 

düzenlenen ‘Çengel-17’ operasyonlarında 98 
bin 600 litre etil alkol, 102 bin 162 adet etiket, 

3 adet damıtma ekipmanı, 2 adet dolum 
makinesi ile alkollü içki imalatında kullanılan 

çok sayıda malzeme ele geçirdi. (İHA)

GENELKURMAY BAŞKANI 
ORG. GÜRAK, UÇUŞA KATILDI

'DİJİTAL ASKER' 
CENGÂVER
GÖREVE HAZIRIR

Sahil Güvenlik Komutanlığı ekip-
leri, İzmir’in Urla ilçesi Merdivenli 

Koyu mevkiinde bir grup düzensiz göç-
men olduğu bilgisinin alınması üzerine 
harekete geçti. Kara üzerinde tespit 
edilen 25’i çocuk 62 düzensiz göçmen, 
görevlendirilen Sahil Güvenlik botları ve 

Urla İlçe Jandarma Karakol Komutanlığı 
personelinin ortak çalışmasıyla yakalan-
dı. Afganistan, Mısır, Orta Afrika, Filistin 
ve Kenya uyruklu oldukları belirlenen 
göçmenler, işlemlerinin ardından İl Göç 
Müdürlüğü Geri Gönderme Merkezine 
sevk edildi. (İHA)

İZMİR URLA’DA 62 DÜZENSİZ 
GÖÇMEN KARADA YAKALANDI
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Sağlık Bakanlığı 
ekipleri, Ankara’da 

farklı illerden gelen çapraz 
denetim elemanlarıyla 
kafe ve restoranlarda 
sigara denetimi yaptı. Tü-
tün kullanım oranlarının 
artması ve vatandaşlar-
dan gelen talepler üzerine 
Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu’nun talimatıyla 
Bakanlık ekipleri, çapraz 
denetimlerle sigara yasağına 
uyulup uyulmadığını kontrol etti. 
Farklı illerden gelen ve “çap-
raz denetim elemanı” olarak 

adlandırılan tütün denetçilerinin 
Ankara’daki kafe ve restoranlar-
da gerçekleştirdiği kontrollerde 
sigara yasağına uyulup uyulma-
dığına dair tutanak tutuldu. (AA)

'ÇAPRAZ' EKİPLERLE SİGARA DENETİMİ 

Geçen günlerde 12 yıllık 
zorunlu eğitimle ilgili birçok 

ortamda eleştirilerle karşı karşıya 
kaldıklarını ifade eden Tekin, 
şunları kaydetti: Ben de bunun 
kamuoyunda tartışılmasını iste-

dim. Yani kamuoyunda tartışılsın. 
Geçen haftaki grup toplantısında 
Cumhuriyet Halk Partisi Genel 
Başkanı Sayın Özel, kendisiyle bu 
konuda tartışılmaması gerekti-
ğine dair argümanlarla karşımıza 

çıktı. Aklına ne hikmetse ‘12 yıl 
tartışılsın’ derken irtica geliyor. 
Dolayısıyla biz yaptığımız her işi, 
attığımız her adımı kamuoyuyla, 
ilgili kurumlarla tartışarak yapıyo-
ruz, yapmaya da devam edeceğiz.

ATTIĞIMIZ HER ADIMI TARTIŞARAK YAPIYORUZ

20 YILDA AŞTIK

M HP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin 
terörsüz Türki-
ye’nin şafağının 

söktüğünü ilan etmesinin 
ardından düğmeye bastılar.

Gazete köşeleri, televizyon 
ekranları, meclis kürsüleri ve 
sosyal medya mecralarından 
yalan rüzgârı estirdiler.

Konuyu bağlamından 
koparmak için her gün yeni 
bir deli saçmasını tedavüle 
soktular.

HHH

Mesela, yeni bir çözüm 
sürecinin pişirildiğini savun-
dular.

Örneğin, her şeyin yeni 
anayasa uğruna yapıldığını 
iddia ettiler.

Her yönüyle PKK terörü-
nü bitirmeyi hedeflediği açık 
olan beyanların aslında terör 
örgütünün lehine açıklamalar 
olduğunu bile ileri sürdüler.

Aynı anda kırk yalan 
söyleyip provokasyondan 
provokasyona hiç durmadan 
koştular.

HHH

Yabancı fonların beslemesi 
tipler dur durak nedir bilme-
den fitnenin her türlüsüne 
başvurdular.

Söz konusu ülkemizin 
egemenlik, bağımsızlık 
ve toplumsal birlikteliğini 
baltalamak olduğunda ne 
kadar ileri gidebilecekleri 
kanıtladılar.

Teröristbaşı Öcalan’ın yap-
tığı “Tüm gruplar silah bırak-
malı, PKK kendini feshetme-
lidir” açıklamasının ardından 
da fitne peşinde koşmaya 
devam ediyorlar.

HHH

Sanırsın, Türkiye Cumhuri-
yeti kendini feshetmeli dendi.

Sanırsın, sözde Kürdis-
tan’ın kurulduğu açıklandı.

Sanırsın, Türk Silahlı Kuv-
vetleri’ne silah bırakma çağ-
rısı yapıldı.

Sanırsın, Türk milleti te-
rörle mücadeleden vazgeçti-
ğini beyan etti.

HHH

Yok efendim, neymiş…
Devlet, teröristten medet 

ummuş…
Terörle mücadele başarı-

sız olmuş da çare İmralı’da 
aranmış…

Bebek katili Öcalan ne 
karşılığında bu açıklamayı 
yapmış…

İmralı’nın çağrısı 
sonrası terör örgütü silah 
bırakmazsa ne olacakmış…

HHH

Terör örgütü silah bırak-
mazsa ne olacağı gayet açık 
değil mi?

Türk devleti ve milletinin 
bitmez azmi terörün kökünü 
kazıyıp atmayacak mı?

Son terörist etkisiz hale ge-
tirilene, son silah susana dek 
mücadele edilmeyecek mi?

HHH

Hem izlenen terörle müca-
dele adımlarını beğenmezler 
hem de terör belasından kur-
tulmak için ne yapılması ge-
rektiğinin dalına basmazlar.

Dikkat edin…
Terörün nasıl bitirileceği 

konusunda makul bir dü-
şünceyi ortaya koymazlar 
fakat gelinen noktadan çok 
rahatsız olduklarını ifade 
etmekten de geri durmazlar.

Teslim olanın, aman di-
leyenin terör örgütü olduğu 
gerçeğinin üzerini örtmek 
için gösterdikleri çabanın 
onda birini keşke terör so-
rununa mantıklı bir çözüm 
önerisi bulmak için harcasa-
lar diyeceğim demesine de…

Bu durumda eli kanlı terör 
örgütünün 40 yıllık ihanetinin 
iflas belgesini ortaya koyduğu 
gerçeğini çarpıtma vazifesini 
kim üstlenecek değil mi?

İHANETİN İFLASI…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

“TÜRK EĞITIM SISTEMINDE DÖNÜŞÜM SEMPOZYUMU”NDA KONUŞAN MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN,“REEL OLAN BIR ŞEY VAR. 80 YILDA 
YAPILAN DERSLIK SAYISININ ÜSTÜNDE BIR DERSLIK SAYISI 20 YILDA YAPILDI. BU BENIM AÇIMDAN ÇOK ÖNEMLI” DEDI.

80 YILDA YAPILAN DERSLIK SAYISINI 

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, Siyaset, 

Ekonomi ve Toplum 
Araştırmaları Vakfında 

(SETA) düzenlenen “Türk Eğitim 
Sisteminde Dönüşüm Sempoz-
yumu”nda yaptığı konuşmada, 28 
Şubat’ın yıl dönümünde eski Baş-
bakanlardan Necmettin Erbakan’ı 
rahmetle andıklarını söyledi. 

‘Avrupa’da birinciyiz’ 
Bakan Tekin, 2001’de dönemin 

Başbakan’ı Bülent Ecevit’in başlat-
tığı Cumhuriyet’in 100. Yılında Mek-
tuplar Projesi’nde öğretmenlerin, 
müfettişlerin ve öğrencilerin döne-
min milli eğitimini resmettiklerini, o 
dönemdeki öğretmelerin “İnşallah 
Cumhuriyet’in 100. yılında 40, 45 
kişilik sınıflarda ders anlatabiliriz” 
dediğini, bunu yazan öğretmenin 
muhtemelen 70 ile 80 kişilik sınıflar-
da ders anlattığını söyledi. 

Şu an Türkiye’nin, hem derslik 
başına düşen öğrenci sayısı hem 
öğretmen başına düşen öğrenci 
sayısı hem de eğitim ortamlarının 
fiziki standartları itibarıyla dün-
yanın örnek gösterilecek ülkeleri 
arasına sokulduğunu belirten 
Tekin, AK Parti iktidarının başladığı 
günden itibaren birinci sırada eğitim 
bütçesinin yer aldığına işaret etti. 

Tekin, TBMM’deki bütçe gö-
rüşmelerinde muhalefet millet-
vekillerinin bazı rakamlarla kendi 
sözlerini farklı şekilde yorumlama-
ya çalıştığını aktararak, “Söyle-
dikleri, sizden önceki iktidarlarda 
da yatırım bütçesi hemen hemen 
aynıydı. O zaman ben de şu soruyu 
soruyorum. Yatırım bütçesi aynıydı 
ise niye derslik yapılmadı o büt-
çeyle, o parayı ne yaptınız, nerelere 
harcadınız? O soruyu sormak ge-
rekir. Reel olan bir şey var. 80 yılda 
yapılan derslik sayısının üstünde 
bir derslik sayısı 20 yılda yapıldı. Bu 
benim açımdan çok önemli” dedi. 

Tekin, son yayınlanan TIMSS 
skorlarında Türkiye’nin 4. ve 8’inci 
sınıflar düzeyindeki matematikte, 
fen bilimleri testlerinde OECD ülke-
leri arasında çok iyi sırada olduğunu, 
Avrupa ülkeleri arasında birinci sıra-
da yer aldığını, bunun eğitimin ölçü-
lebilir performansı açısından önemli 
bir gösterge olduğunu dile getirdi. 
Daha sonra, Bilim ve Teknoloji Eği-
timi Uygulayan Anaokulu Programı 
kapsamında pilot uygulama olarak 
başlatılan İstanbul Teknik Üniver-
sitesi (İTÜ) Anaokulunu ziyaret 
eden Bakan Tekin, atölyede bulunan 
fırında ekmek pişirdi. (AA)

M

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merke-
zi’nce (ÖSYM), Milli Eğitim Bakanlığı 

Eğitim Kurumlarına Yönetici Seçme Sınavı 
(2025-MEB-EKYS) yarın yapılacak. ÖS-
YM’den yapılan açıklamaya göre, MEB Eği-
tim Kurumlarına Yönetici Seçme Sınavı’na 
54 bin 221 aday başvurdu. Sınav yarın 
saat 10.15’te başlayacak ve adaylar saat 
10.00’dan sonra sınav binalarına alın-
mayacak. Kimlik kartını kaybeden, nüfus 
cüzdanı olmayan veya nüfus cüzdanında 
kimlik numarası ile fotoğraf bulunmayan 
adaylar için il ve ilçe nüfus müdürlükleri 
sınav günü açık olacak. Sınav sonuçları   
21 Mart’ta adaylarla paylaşılacak.

MEB Yönetici Seçme Sınavı  
YARIN YAPILACAK

Bakan Tekin, İstanbul Teknik Üniversitesi 
Anaokulunu ziyaret etti. Daha sonra 
okulun bahçesinde bulunan tabiat 
mektebi etkinliğine katılan Tekin, 

atölyede bulunan fırında ekmek pişirdi.

MEDYA, KADINLARI GÜÇLÜ 
KAVRAMLARLA ANLATMALI

RADYO VE TELEVIZYON ÜST KURULU BAŞKANI 
EBUBEKIR ŞAHIN, “MEDYAMIZA DÜŞEN GÖREV, 

KADINLARLA ILGILI KALIPLAŞMIŞ OLUMSUZ 
IFADELERI BIR KENARA BIRAKARAK, KADINLARI 
KENDINE GÜVENEN, BAŞARILI, CESUR VE GÜÇLÜ 

KAVRAMLARLA ANLATABILMEKTIR” DEDI.

ATO Congresium’da düzenlenen 
“Medyada Kadın Temsili Ulus-

lararası Çalıştayı”nın açılışında konuşan 
Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK) 
Başkanı Ebubekir Şahin, aile kurumu, ço-
cuk, genç ve kadınların en hassas oldukları 
konu olduğunu belirterek, medyanın bu 
hassasiyetlerin korunması noktasında kilit 
bir rol oynadığını söyledi. 

Topyekûn mücadele 
Cezaların yanında yol gösterici birçok 

çalışmayı hayata geçirdiklerini ifade eden 
Şahin, hem yol gösterici hem de destek-
leyici bir yaklaşımla hareket ettiklerini 
dile getirdi. Şahin, yayıncı kuruluşlarla 
sürekli istişare ve iş birliği içinde olduklarını 
vurgulayarak, şöyle devam etti: Buradaki 
amacımız belli; medyanın toplumsal 
sorumluluğunu en iyi şekilde yerine 
getirmesini sağlamak. Bilindiği üzere bu yıl 
Sayın Cumhurbaşkanımızın talimatlarıyla 
Aile Yılı olarak ilan edildi. Bu da hepimize 
ve toplumumuzun en kritik öneme sahip 

olan medyamıza daha büyük bir sorumluluk 
ve yük yükledi. Buradaki asıl mevzu gele-
ceğimizdir. İçinde bulunduğumuz süreçte 
daha dikkatli, daha hassas ve ortak bir 
bilinçle hareket etmemiz gerekiyor. Şayet 
meselelere bu bilinçle yaklaşırsak fikri 
temellerimiz sağlam bir şekilde oturmuş 
olur ve bu konuyu bu yönden görmeye 
başlarız ve kadına yönelik şiddetle tavizsiz 
bir şekilde mücadele etmeye başlarız. 
Kadına yönelik şiddetle mücadelede sadece 
ve sadece devletimizin ilgili kurumlarının, 
kuruluşlarının uyguladığı politikalar değil 
topyekûn bir mücadelenin şart olduğudur. 
Medyamıza düşen görev, kadınlarla ilgili 
kalıplaşmış olumsuz ifadeleri bir kenara 
bırakarak, kadınları kendine güvenen, 
başarılı, cesur ve güçlü kavramlarla 
anlatabilmektir. Şahin, kadına yönelik 
şiddetle bütün kurumlar ve paydaşların 
desteğiyle mücadele edilebileceğini belirte-
rek, “Türkiye Yüzyılı’nda kadına yönelik 
şiddetle mücadelede öncü adımlar atarak, 
tüm dünyaya örnek olma gayesindeyiz” 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş, pilot çalışmaları 

İstanbul’dan başlatılacak “Benimle Oynar 
Mısın?” ile otizmin erken tespiti için tarama 
ve koruyucu çalışmalar yapacaklarını bildir-
di.  Bakan Göktaş, gelişimsel aksaklık riski 
taşıyan 15-36 ay arası çocukların taramadan 
geçirilerek erken müdahale ile desteklenmesi 
amacıyla Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
ve Hayat Holdingin iş birliğinde, Otistikler 
Derneğinin uzmanlığıyla hayata geçirilen 
“Benimle Oynar Mısın?” projesinin imza tö-
renine katıldı. Atölyelerle çocukların bireysel 
yeteneklerini keşfetmelerine ve geliştirme-
lerine, hayata daha güçlü katılımlarına katkı 
sağlanacağını dile getiren Göktaş, “Ailelerin 
çocuklarıyla kaliteli zaman geçirebileceği 
ortamlar oluşturarak onların yaşam kalitesini 
artıracağız. Projenin ilk pilot çalışmala-
rını İstanbul’dan başlatıyoruz ve süreçte 
başka illerde de projeyi yaygınlaştıracağız. 
Böylece, erken tespitle otizmli çocukların 
sağlıklı gelişimleri için ailelere desteklerimizi 
sürdüreceğiz” diye konuştu. (AA)

OTIZMIN ERKEN 
TESPITI IÇIN TARAMA 
ÇALIŞMALARI 
YAPILACAK
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Çukurova Üniversitesinden (ÇÜ) Prof. Dr. 
Ahmet Sebe, ev ortamındaki serum tedavisinin 

taşıdığı riskleri şöyle anlattı: Bir alerjinin nerede, 
ne zaman ve nasıl olacağını biz hekimler dahi 
bilmiyoruz. Damardan verilen ilaç ya da serumlara 
karşı oluşan reaksiyonları tanımak gerekiyor. Kalp 
yetmezliği mi, sıvı yüklenmesi mi, alerjik mi bunun 
tanınması lazım. Bunu tanıyacak ve müdahale 
edecek bir bilginiz yoksa işte orada ölümler 
yaşanıyor. Bu nedenle tam donanımlı hastanelerde 
bu uygulamalar yapılmalıdır. Bu uygulama sonrası 

evde ya da başka yerlerde yaşanan olumsuz bir 
durumda hastanın 4-5 dakika içerisinde en yakın 
sağlık kuruluşuna ulaştırılması gerekiyor. Özellikle 
anafilakside dakikalar içerisinde hastalar kaybedi-
lebiliyor. Bu kişiler hastanede olduğu zaman kırmızı 
alana çekip gerekli müdahaleyi yapabiliyoruz. Ayrıca 
biz hastanede bir hastaya damar yolu açtıysak onu 
eve giderken mutlaka kapatıp öyle taburcu ediyoruz. 
Çünkü dışarıda değişik ilaçlar ya da değişik maddeler 
alabilir. Bu yönüyle de ev ortamında serum tedavisi-
nin kesinlikle olmaması gerekiyor. (DHA)

Aksaray Üniversitesinde (ASÜ), yabancı uyruklu 
öğrencilerle festival havasında tanışma ve 

kaynaşma etkinliği düzenlendi. Danışmanlığını 
Öğretim Görevlisi Oğuzhan Demiray’ın yaptığı ASÜ 
Kamera Sahne Topluluğu tarafından organize edilen 
‘Uluslararası Öğrencilerin Aksaray’a Entegre Süreci’ 
başlıklı etkinlik güzel görüntülere sahne oldu. Gençlik 
ve Spor Bakanlığı Üniversite Öğrenci Toplulukları 
İş Birliği ve Destek Programı (ÜNİDES) ile Aksaray 

Üniversitesinin destekleriyle hazırlanan programda, 
farklı ülkelerden gelen öğrenciler bir dizi etkinlik 
düzenledi. Kırgızistanlı öğrencinin kopuz dinletisiyle 
başlayan etkinlikler, yöresel kıyafet defilesiyle devam 
etti. Defilede öğrenciler ülkelerine özgü birbirinden 
renkli yöresel kıyafetleriyle sahne aldı. Defilenin 
ardından Türkmenistanlı öğrenciler yörelerine özgü 
dans gösterisi yaptı. Etkinliğin sonunda öğrenciler 
kendi yörelerine özgü lezzetleri ikram etti. (DHA)

DR. SEBE: EV ORTAMINDA 
SERUM UYGULANMAMALI

PROF. DR. 
AHMET SEBE

YABANCI ÖĞRENCILERLE 
KAYNAŞMA ETKINLIĞI
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Özü itibariyle; 
kimlik sorunu 

kalmadı

ALI BABACAN: 
Açıklamayı

memnuniyetle 
karşılıyorum

Ahmet Davutoğlu: 
‘Her çağrı 

ve atılan her 
adım olumludur’

TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE 
ÇOK YAKIN

İmraladan gelen açıklamanın 
okunduğu saatlerde dünyanın gözü 

Türkiye’deydi. İmralı heyetinin 
teröristbaşı Abdullah Öcalan’ın 

bildirisini okumasıyla birlikte terör 
örgütü PKK’ya yapılan “kendini 

feshetme” çağrısı sonrası dünya basını 
gelişmeleri manşetten duyurdu.

Cumhur İttifakı’nın başlattığı, 
“Terörsüz Türkiye” hedefinin 
gerçekleşmesindeki en büyük 
adım olan terör örgütü PKK’nın 
yok edilmesine yönelik ya-
şanan gelişmeler Türkiye ve 
dünyaya damga vurdu. İmralı 
heyeti, geçtiğimiz gün ger-
çekleşen basın toplatışında 
terör örgütü elebaşı Abdullah 
Öcalan’ın bildirisini okudu. Te-
röristbaşı Öcalan silah bırakma 
çağrısında bulundu ve ‘PKK 
kendini feshetmeli’ mesajını 
verdi. Terör örgütü PKK’nın 
feshedilmesi çağrısı dış basın-
da büyük yankı uyandırdı.

Barış umutları alevlendi
CNN gelişmeyi “Kürt ayrılıkçı 

lider, takipçilerini silahsızlan-
maya çağırıyor ve potansiyel 
olarak Türkiye ile elli yıllık bir 
ayaklanmayı sona erdiriyor” 
sözleriyle manşete taşıdı. CNN 
haberinde “Türkiye’de barış 
umutları, Türkiye Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
girişimleriyle alevlendi.” İfade-
lerini kullandı.

ABD’li The New York Times 
haberinde terör örgütünü ‘Kürt 
isyancılar’ olarak tanımladı! 
teröristbaşı Öcalan’ın çağ-
rısını, “Kürt isyancı örgütü 
PKK’nın lideri Abdullah Öcalan, 
savaşçılarına silah bırakma 
çağrısı yaptı” sözleriyle man-
şete taşıdı. NYT, haberinde bu 
çağrının sonuçlarına yönelik 
şu ifadeleri kullandı: “PKK’nın 
silah bırakması, Türkiye’nin 
en uzun süredir devam eden 
iç güvenlik tehdidinin çözül-
mesi anlamına gelecek ve 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan açısından önemli bir 
siyasi başarıya işaret edecek-
tir.” Financial Times da, tarihi 
gelişmeyi ilk sıradan duyurdu. 

Öcalan’ın PKK için yaptığı silah 
bırakma çağrısının ayrıntı-
larına yer veren FT, “Bu çağrı 
Türkiye’nin yirmi yıldan uzun 
süredir lideri olan Erdoğan için 
büyük bir siyasi başarıyı işaret 
ediyor” ifadelerine yer verdi. Al 
Jazeera, “Abdullah Öcalan’ın 
tarihi bir adım atarak PKK’dan 
‘silah bırakmasını’ ve partiyi 
feshetmesini istediği bildirildi” 
sözlerine yer verdi. Haberde, 
silahsızlanma çağrısının haya-
ta tamamen geçmesi hâlinde 
bunun “Orta Doğu’da gerçekle-
şen en dönüştürücü olaylardan 
biri” olacağının altı çizildi.

Washington Post, “Öcalan 
PKK hareketine silahsızlan-
ma ve dağılma çağrısı yaptı” 
ifadeleriyle manşete taşıdığı 
haberinde, Türkiye’de 40 yıldır 
devam eden kanlı çatışmaların 
sona ermesinin önünü açabile-
ceğini belirtti.

İsrail’in de gözü  
     açıklamadaydı

İsrailli Times of Israel ga-
zetesi, “PKK kurucusu gruba 
silahsızlanma ve Türkiye ile 
çatışmayı sonlandırma çağrı-
sında bulundu” başlıklı haberin-
de “PKK’nın Öcalan’ın çağrısına 
uyarsa, Irak’taki PKK militanları 
ve Suriye’deki PKK bağlantılı 
grupların da aynı şeyi yapması 
muhtemel” yorumuna yer verdi. 
Yunan Kathimerini gazetesi, 
“Öcalan’ın yaptığı PKK’nın 
silahsızlandırılması çağrısı, 
potansiyel olarak kapsamlı 
gelişmelerin yeni bir sayfasını 
açıyor” yorumuyla duyurduğu 
haberinde “eğer Türkiye sınırla-
rı dışında da PKK’nın dağılması 
sağlanırsa, Erdoğan Suriye ve 
Irak’taki Türk varlığını önemli 
ölçüde güçlendirecek” sözleri-
nin altı çizildi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Kuzey 
Makedonya Başbakanı 
Hristijan Mickoski’yi Dol-
mabahçe’deki Cumhurbaş-
kanlığı ofisinde kabul etti. İki 
lider görüşme ve imza töreni 
sonrasında basın toplantısı 
düzenledi. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, şu 
ifadeleri kullandı:

Ortak bildiri ile yüksek dü-
zeyli iş birliği mekanizmasını 

ihdas ettik. Ben de Üsküp’ü 
ziyaret etmek istiyorum. 
Ekonomik ilişkiler için atıla-
cak adımlar bugünkü görüş-
melerin önemli kısmını teşkil 
etti. Firmalarımız birçok 
alanda 2 milyar dolara yak-
laşan yatırımla faaliyetlerini 
sürdürüyor. 1 milyar dolara 
yaklaşan ticaret hacmini 2 
katına çıkarmak için çalış-
maları sürdürüyoruz. Serbest 
ticaret hamlesi bu çabaya 

katkı sağlayacak. Savunma 
sanayindeki ortak projeleri 
değerlendirdik. Türkiye ku-
zey Makedonya’nın bağım-
sızlığını tanıyan ülkelerden 
oldu. Balkanlarda barışa doğ-
rudan katkı sunan iki dost 
ülkeyiz. İlişkiler Üsküp’teki 
Taş Köprü kadar sağlam hâle 
gelmiştir. En önemli bağlar-
dan biri de Kuzey Makedon-
ya’daki Türk toplumudur. 
Geçmişte Anadolu’ya göç 

eden kardeşlerimiz ülkemize 
önemli katkılarda bulunmuş 
ve Kuzey Makedonya ile olan 
bağları tahkim etmiştir.

FETÖ ile ortak mücadelede 
kararlıyız. Ukrayna ve Gazze 
başta olmak üzere küresel 
meselelerde görüş alışve-
rişinde bulunduk. Ukrayna 
müzakerelerine desteğimizi 
vurguladık. Filistin için iki 
devletli çözümde ortak ira-
demizi teyit ettik.

Çağrı dünya medyasının manşetlerindeydi

BEYAZ SARAY:  
Bölgeye barış gelecek

OLAF SCHOLZ:  
Memnuniyet verici

ABD yönetimi, terör örgütü PKK’nın elebaşı 
Abdullah Öcalan’ın örgüte yaptığı silah 
bırakma ve kendini feshetme çağrısının 
“sorunlu bölgeye barış getireceğini” be-
lirtti. Beyaz Saray Ulusal Güvenlik Konseyi 
(NSC) sözcüsü Brian Hughes perşembe 
günü CNN’e verdiği demeçte, terörist-
başı Öcalan’ın açıklamasının “önemli bir 
gelişme olduğunu ve Türk müttefikleri-
mizi ABD’nin Kuzeydoğu Suriye’deki IŞİD 
karşıtı ortakları konusunda rahatlatmaya 
yardımcı olacağını umuyoruz” dedi. Hug-
hes, Öcalan’ın çağrısının” sorunlu bölgeye 
barışın getirilmesine yardımcı olacağına 
inanıyoruz” diyerek ekledi.

Abdullah Öcalan’ın PKK’yı lağvetme çağ-
rısını değerlendiren Almanya Başbakanı 
Olaf Scholz, terör örgütü PKK’nın Alman-
ya’da yasaklı olduğuna vurgu yaparken 
söz konusu çağrının memnuniyet verici 
olduğunu söyledi. Almanya Başbakanı 
Olaf Scholz, konuya ilişkin Hükümet 
Sözcüsü Steffen Hebestreit vasıtasıyla 
değerlendirmesini kamuoyu ile paylaştı. 
Scholz, PKK’nın Almanya’da yasaklı 
örgütlerden biri olduğuna dikkat çekerek 
şu ifadeleri kullandı: “PKK, çok fazla can 
kaybına yol açan Almanya’da faaliyetleri 
yasaklanmış bir örgüt. Öcalan’ın silah 
bırakma çağrısı, Kürt meselesinde barışçıl 
çözüme hizmet edecek memnuniyet 
verici bir gelişme.”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Hayati Yazıcı, “Ülkemizi ‘Terörsüz 
Türkiye’ hedefine ulaştıracak, terörü 
bitirecek her adım, her çağrı kıymetlidir. 
Tüm unsurlarıyla birlikte terör örgütüne 
silah bırakma ve fesih çağrısının önemli 
bir adım olduğunu değerlendiriyoruz” 
ifadesini kullandı. Yazıcı, terör örgütü 
PKK elebaşı Abdullah Öcalan’ın PKK’ya 
silah bırakma ve kendini feshetme 
çağrısına ilişkin sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamada, şunları kaydetti: 

“Ülkemizi ‘Terörsüz Türkiye’ hedefine 
ulaştıracak, terörü bitirecek her adım, 
her çağrı kıymetlidir. Tüm unsurlarıyla 
birlikte terör örgütüne silah bırakma ve 
fesih çağrısının önemli bir adım oldu-
ğunu değerlendiriyoruz. Bu toprakların 
mayasında birlik, beraberlik, kardeşlik 
ve dayanışma vardır. Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan ve MHP 
Genel Başkanı Sayın Devlet Bahçeli’nin 
açtığı tarihi fırsat penceresi temennimiz 
odur ki heba edilmemelidir.”

Eski İçişleri Bakanı ve AK Parti İstanbul 
Milletvekili Süleyman Soylu, teröristbaşı 
Abdullah Öcalan’ın tarihi çağrısının ardın-
dan açıklamada bulundu. Soylu, sosyal 
medya paylaşımında şu ifadeleri kullandı; 
“Yolun açık olsun Türkiye’m. Dünyada dev-
let adamı açısından kaht-ı rical var iken, 
tüm riskleri alarak bir milletin kardeşliğini 
yeniden tesis eden liderimiz Recep Tayyip 
Erdoğan ve büyüğümüz Devlet Bahçeli’nin 
“Terörsüz Türkiye” adımı ile bugün gelinen 
nokta bölgemizin ve dünyanın amasız 
fakatsız yeni barış paradigmasıdır. Zaman 
birbirimizden kuşkulanma zamanı değil; 

Terörsüz Türkiye ile; gelecek neslimize bir-
lik bırakma, bölgemizi huzura kavuşturma, 
huzur ortamında ekonomimizi güçlen-
dirme ve dünyaya ihtiyaç duyduğu “yeni 
eksen” ruhunu verme zamanıdır. Dünyanın 
en güçlü ülkesi değiliz ama elimizdeki im-
kânlarla aklımızı güçlü kullanan, kendine 
güveni sağlam olan, akıl manivelasıyla 
büyük zorlukları kaldıran, Türkiye gemisini 
tarihin akış yönünde tutan liderlerinin bü-
yük tecrübesiyle “Güçlü Türkiye” fırsatını 
yakalayan ülkemiz Türküyle, Kürdüyle, 
Çerkeziyle, Lazıyla, Boşnağıyla, Arabıyla 
daha büyük bir millet olacaktır inşallah.

MHP Lideri 
Bahçeli’nin
açtığı 
tarihi bir 
pencere

Soylu:  Amasız, Soylu:  Amasız, 
fakatsız fakatsız 
yeni barış yeni barış 
paradigmasıparadigması

Yapılan çağrıya CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel destek verdi. Özel’in sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada özetle 
şunları söyledi: “Cumhu-
riyet Halk Partisi olarak, 
ülkemizin tüm sorunlarının 
demokratik yollardan 
çözümü konusunda tarihsel 
tutarlılığımızı sürdürüyoruz. 
Aynı şekilde, terörün ve 
şiddetin her türlüsüne her 

zaman karşı olduk, bundan sonra da karşı 
olmaya devam edeceğiz. Terör örgütünün 
silah bırakması ve kendini feshetmesi 

çağrısı önemlidir. Bu çağrının 
gereklerinin, muhatapları 
tarafından yapılmasını ve 
on binlerce cana mal olan, 
ağır ekonomik ve toplumsal 
tahribat yaratan terörün 
ilelebet sonlanmasını temenni 
ediyoruz.

Özgür Özel: Terör örgütünün
kendini feshetmesi önemlidir

TICARET HACMINI 2 KATINA ÇIKARMAK ISTIYORUZ

Terör örgütü elebaşı Abdullah Öca-
lan’ın PKK’yı feshetme ve silah bırak-
ma çağrısına Cumhurbaşkanlığı’ndan 
ilk tepki Başdanışman Mehmet 
Uçum’dan geldi. Uçum, “Bu çağrıya 
ne seviyede uyulup uyulmayacağı 
artık pratik bir sorundur, uymayanlar 
çıkarsa da sonuçlarına katlanacak-
tır” diye konuştu. “Türkiye için yeni 
bir dönem başlıyor” diyen Uçum, 
Öcalan’ın açıklamasının devlet 
inisiyatifinin çizdiği çerçeveye uygun 
olduğunu söyledi. Mehmet Uçum, 
“Açıklamada özü itibariyle; kimlik 
sorunu kalmadı, iki vatandaşlık yok, 
özerklik talebi yok, federasyon talebi 
yok, denildi” mesajını paylaştı. Cum-
hurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet 
Uçum, “Türkiye’de inkâr ve redde 
dayalı ifade edilen iç Kürt sorunu 
çözülmüştür” dedi.

Necmettin Erbakan’ı anma progra-
mında konuşan DEVA Partisi Genel 
Başkanı Ali Babacan, “Herkesin insan 
onuruna yaraşır bir hayat sürmesi için 
elimizden geleni yapacağız” ifadele-
rini kullandı. Babacan şunları söyledi: 
“Bugün akşam saatlerinde DEM Parti 
İmralı heyeti tarafından yapılan açık-
lamayı memnuniyetle karşılıyorum. 
Terör örgütü PKK’nın silah bırakarak, 
varlığını feshetmesi tarihi bir gelişme 
olacaktır. Şimdi bu çağrının gereğinin 
yapılmasını, herhangi bir tereddüte 
yol açmayacak şekilde silahların 
bırakılmasını ve örgütün kendisini 
feshetmesini bekliyoruz. Defalarca 
kez ifade ettiğimiz gibi, konu ne 
olursa olsun, Türkiye meselelerini 
demokratik siyasi zeminde konuşarak 
çözme kabiliyetine ve olgunluğuna 
sahip olmalıdır. Türkiye’de demokratik 
standartların yükselmesi ve insan 
haklarına dayalı bir hukuk devleti 
hedefine daha hızlı yürünmesi için atı-
lacak adımlara yapıcı bir perspektifle 
katkıda bulunmaya hazırız.”

Gelecek Partisi Genel Başkanı Ahmet 
Davutoğlu, İmralı sürecine ilişkin sos-
yal medya hesabından açıklama yaptı. 
Davutoğlu, açıklamasında şunları 
dedi: “Uluslararası sistemin sarsıldığı, 
bölgemizin bir ateş çemberinin içinde 
bulunduğu şartlarda ülkemizin kendi 
iç bünyesini tahkim etmesi ve terör-
den tümüyle arındırılması yönünde 
yapılan her çağrı ve atılan her adım 
olumludur. Bu çağrının hayata 
geçirilmesi için geçmiş tecrübelerden 
dersler çıkarılarak netice odaklı somut 
bir yol haritası ortaya konmalıdır. Bu 
süreç milli iradenin nihai tecelligâhı 
olan TBMM zemininde bütün siyasi 
partilerin ve toplumsal kesimlerin 
çoğulcu katkısıyla yürütülmelidir.”

Türkiye’de iç cepheyi 
GÜÇLENDIRECEK  
YENI BIR IRADE

AK Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik: Burada 
devletin nitelikleri 

ile ilgili bir pazarlık 
söz konusu değildir. 

Bir al-ver hiçbir 
şekilde söz konusu 

değildir. Devletlerin 
sert ve yumuşak güç 

unsurları vardır.
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
İstanbul İl Başkanlığı binasında 
gündeme ilişkin açıklamalarda 
bulundu. Çelik şunları söyledi: 

Bugün geldiğimiz noktada artık 
terörsüz Türkiye hedefine ulaşma 
zamanı olduğunu ifade ediyoruz. İç 
cepheyi güçlendirme çağrısında, 
iradesini net şekilde ortaya koy-
ması, TBMM’de ayrıntılı şekilde 
ifade etmesi, arkasından sayın 
Bahçeli’nin tarihi çağrısı Türki-
ye’de iç cepheyi güçlendirecek 
yeni bir irade ortaya çıktı. Bunun 
esas amacı terörsüz Türkiye’dir. 

Terör örgütünün silah bırakması 
ve tamamen feshedilmesi esastır. 
Cumhurbaşkanımız silahlarını 
gömsünler ve öyle terk etsinler 
demişti. Şimdi etrafımıza bakınca, 
soykırımcı siyaset başındaki Ne-
tanyahu’nun bölgedeki haritaları 
değiştirme David koridoru gibi 
birtakım karanlık siyasetlerin 
yürürlüğe konulmaya çalışıldığı-
nı görüyoruz.  Türkiye jeopolitik 
gerçeklerine uygun kardeşlik 
siyasetini ortaya koymuştur. Bu 
çerçevede PKK, YPG, PYD hangi 
isimle olursa olsun tüm uzantıları 
terör örgütü kendini feshetmeli.
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FAHRETTIN ALTUN: 
DEZENFORMASYON 
INSANLIĞIN ORTAK 

SORUNUDUR

İletişim Başkanlığınca, İs-
tanbul’da bir otelde düzenle-
nen “Türkiye-Afrika Medya 
Forumu”ndaki konuşmasında 
Altun, forumu Türkiye ile Afri-
ka ülkeleri arasında iletişim ve 
medya alanında varlık bulan, 
stratejik, son derece anlamlı bir 
buluşma noktası zemini olarak 
telakki ettiklerini belirtti. 
Afrika’yla güçlü ekonomik 
ve siyasi ilişkileri medya ve 
iletişim alanlarına da taşıma-
nın, sadece bölgesel dostluğu 
güçlendirmekle kalmayaca-
ğını, istikrar, birlikte yaşama 
kültürü ve demokrasiye de 
önemli katkılar sağlayacağı-
nı vurgulayan Altun, şunları 
kaydetti: “Burada, huzurlarınız-
da memnuniyetle ifade etmek 
isterim ki Türkiye İletişim 
Modeli çerçevesinde eğitim, 
teknoloji ve iletişim boyutuyla 
kapsamlı bir dezenformasyon-
la mücadele altyapısına sahibiz. 
Zira Türkiye de bu bağlamda 
kötücül, sistematik dezenfor-
masyon kampanyalarına ma-

ruz kaldı ve bunların ne denli 
zararlı etkilerinin olduğunu çok 
iyi biliyor. Biz de bu doğrultuda 
güçlü bir kampanya yürüterek, 
güçlü bir altyapı oluşturarak 
dezenformasyon kampan-
yalarıyla mücadele ediyoruz. 
Bu bağlamda birikimimizi, 
yöntemlerimizi, stratejilerimizi, 
taktiklerimizi ve gelişen tek-
nolojik altyapımızı siz Afrikalı 
dostlarımızla paylaşmaya ve 
yeni işbirliği alanları oluştur-
maya hazırız. Bu işbirliğinin 
hem Afrika bölgesinde hem de 
dünyada hakikat mücadelesine 
ve Afrika’nın sahici sesinin du-
yurulmasına, zenginliklerinin 
dünyaya anlatılmasına fayda 
sağlayacağına inanıyorum.”

Altun, Türkiye olarak tüm 
Afrika ülkeleriyle birlikte, el ele 
yürümekten büyük memnu-
niyet duyduklarını ve işbir-
liklerinin daha da gelişmesini 
arzu ettiklerini ve bunun için 
Cumhurbaşkanı Erdoğan lider-
liğinde çalışmalarını sürdür-
düklerini söyledi.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin ülke 
genelinde başlattığı “Askıda 9 Gülek 
Buğday Kampanyası”na MHP İzmit 
İlçe Teşkilatından büyük destek geldi. 
MHP İzmit İlçe Teşkilatı, ilçe genelin-
deki fırınlara 5 bin adet askıda ekmek 
bağışında bulunarak kampanyaya 
güçlü bir destek sundu. MHP İzmit İlçe 
Başkanı İlker Kazan da fırınlara giderek 
kampanyaya bire bir katıldı. Başkan 
Kazan, yaptığı değerlendirmede, “Türk 
dünyasının Bilge Lideri Sayın Genel 

Başkanımız Dr. Devlet Bahçeli’nin 
‘Askıda 9 Gülek Buğday Kampanyası’ 
kapsamında MHP İzmit İlçe Teşkilatı 
olarak 5 bin adet askıda ekmek bırak-
tık. Bölüşmenin, bir olmanın, birlikte 
kalmanın ne denli önemli olduğunu 
gördüğümüz dönemlerden geçiyoruz. 
Huzur, barış ve paylaşma iklimi olan 
ramazan ayında da vatandaşlarımızı 
askıda ekmek uygulamasına destek 
olmaya davet ediyoruz. Biz birlikte varız 
ve birlikte güçlüyüz” dedi.

İletişim Başkanı Fahrettin Altun, 
"Dezenformasyon, bugün sadece Türkiye'nin 
yahut Afrika ülkelerinin değil tüm insanlığın 

ortak sorunudur. Dezenformasyon, her 
şeyden önce bir güvenlik sorunudur, insanın 

varoluşuna yönelik bir tehdittir"dedi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “28 
Şubat, Türkiye’nin tamamına yönelmiş, 
kaynağını dışarıdan alan bir müdahaleydi. 
Hedefi, halkımızı ayrıştırmak, toplumsal 
düzeni darbecilerin kendi dar kalıplarına 
hapsetmekti” ifadelerini kullandı. 28 Şubat 
“postmodern darbesi”nin 28’inci yılı dolayı-
sıyla sosyal medya hesabından paylaşımda 
bulunan Kurtulmuş, şunları kaydetti:
“28 Şubat, Türkiye’nin tamamına yönelmiş, 
kaynağını dışarıdan alan bir müdahaleydi. 
Hedefi, halkımızı ayrıştırmak, toplumsal 
düzeni darbecilerin kendi dar kalıplarına 
hapsetmekti. Ancak milletimiz bu dayat-
malara boyun eğmemiştir. Bu vesileyle 
vurgulamak isterim ki, ülkemizin en büyük 
gücü, farklılıklarına rağmen birlik içinde 
hareket edebilme kabiliyetidir. Asıl mesele, 
bu süreçlerden ders çıkararak daha güçlü 
bir demokrasi, daha sağlam bir hukuk 
devleti inşa etmektir. Geçmişte yaşanan 
haksızlıkları unutmadık, unutmayacağız. 
Adalet ve ortak akıl üzerinden hep beraber 
bir gelecek kuracağız.” 

İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun, YÖK 
raporuyla usulsüz olduğu tespit edilen 
Kıbrıs’taki üniversiteden İstanbul Üniversi-
tesine yaptığı yatay geçiş başvurusunu in-
celeyerek fakülte yönetim kuruluna öneren 
“Yatay Geçiş Komisyonu üyelerine” ulaşıldı. 
Sabah’ta yer alan habere göre, ön inceleme 
sonucunda, YÖK tarafından tanınmayan ve 
denkliği bulunmayan bir üniversiteden yatay 
geçiş isteyen Ekrem İmamoğlu ve diğer 
başvurucuların talebinin oy birliğiyle kabul 
edildiği ortaya çıktı. Komisyon üyeleri, baş-
vuruları fakülte yönetim kuruluna önererek 
süreci ilerletti. İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı, İstanbul Üniversitesi Rektörlüğüne 
yazdığı müzekkerede, Ekrem İmamoğlu’nun 
usulsüz olduğu belirlenen yatay geçişine 
kimlerin onay verdiğinin tespit edilerek 
savcılığa bildirilmesini talep etti. Müzekke-
rede ayrıca, ilgili idari işlemlerin başlatılması 
ve diplomanın geri alınması yönünde de 
talepler yer aldı.

TBMM Adalet Komisyonu Başkanı Cüneyt 
Yüksel, Uluslararası Adalet Divanına 
(UAD) Türkiye tarafından sunulan yazılı 
beyanda, İsrail’in Gazze’deki Birleşmiş 
Milletler Filistinli Mültecilere Yardım ve 
Çalışma Ajansı (UNRWA) tesislerine yönelik 
saldırılarının, uluslararası hukukun ve Bir-
leşmiş Milletler (BM) sözleşmelerinin ihlali 
olduğuna vurgu yapıldığını bildirdi. Yüksel, 
yaptığı açıklamada şunları kaydetti: “Yazılı 
beyanda İsrail’in Birleşmiş Milletler Filistinli 
Mültecilere Yardım ve Çalışma Ajansı ile 
ilgili tutumunun, yalnızca son dönemdeki 
saldırılarla sınırlı kalmadığı belirtilmiştir. 
Ayrıca yazılı beyanda İsrail’in, UNRWA’nın 
kuruluşundan itibaren bölgedeki insani 
yardım ve hizmetlerin etkin şekilde sunul-
masını engelleyen yaklaşım sergilediğinin 
altı çizilmiştir. Gazze’deki son saldırıların, 
UNRWA binalarına, okullarına ve yardım te-
sislerine yönelik gerçekleştirilen saldırıların, 
uluslararası hukukun ve Birleşmiş Milletler 
sözleşmelerinin ihlali olduğu belirtilmiştir.”

ABD’ye net mesaj:
PKK’DAN 
VAZGEÇIN
Bakan Hakan Fidan, güncel bölge-
sel ve küresel gelişmelere ilişkin Al 
Jazeera’nin sorularını yanıtladı. Irak, 
Türkiye ve İran’dan getirdikleri bütün 
teröristlerin Suriye toprakları üzerinde 
muhafaza edildiğini aktaran Fidan, 
“Suriye’nin toprak bütünlüğüne teh-
ditler, Irak’ın toprak bütünlüğüne teh-
ditler, Türkiye’ye tehditler. Şimdi bu-
nun tabii ortadan kalkması gerekiyor. 
İnşallah bunun bir suhuletle ortadan 
kalkacağına inanmak istiyorum” diye 
konuştu. Türkiye’nin Suriye muhale-
fetiyle ilişkilerine dair Fidan, başından 
bu yana muhalefeti desteklediklerini, 
bu desteğin son yıllarda daha önemli 
hâle geldiğini çünkü milyonlarca 
insanın iç savaştan dolayı Suriye’den 
Türkiye’ye yöneldiğini belirtti.

Fidan, o dönemde muhalefetin 
kontrolü altındaki bölgede de 5 
milyondan fazla insanın yaşadığını ve 
rejimin ilerlemesi durumunda bu in-
sanların Türkiye’ye yönelmemesi için 
muhaliflerin güçlü olması ve ateşkesin 
devam etmesi gerektiğini anlatarak, 
Türkiye’nin de bunu sağlamaya çalış-
tığını ifade etti.

'Şara, zeki biri'
Fidan, Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan’ın kendi hayatından 
da örnekler verdiklerini aktararak, 
Şara’nın da dünyayı okuyabilen 
zeki biri olduğunu söyledi. Dışişleri 
Bakanı Fidan, Esad rejimi döneminde 

Suriye’nin kendi bölgesi ve herkes 
için tehdit üreten bir noktaya geldiğini 
belirterek, “Şimdi bundan kurtulmanın 
yolu bütün Suriye’nin geneline hitap 
eden, Suriye’nin toprak bütünlüğünü 
koruyan ve Suriye milletiyle barışık, 
Suriye milletinden neşet etmiş, Suriye 
adına neşet etmiş bir yönetimin olma-
sı. Onun için ben hem bölgemizin hem 
uluslararası toplumun bu noktadaki 
olumlu yaklaşımını normal buluyo-
rum. İnşallah bu böyle devam eder” 

diye konuştu.
Türkiye’nin Trump’tan beklentisine 

ilişkin Fidan, Trump ile ilişkilerin 
birinci döneminde başladığını ve 
Cumhurbaşkanı Erdoğan ile liderler 
düzeyinde iyi bir ilişki içinde olduğu-
nu ifade etti.

Fidan, “Burada o dönem ortaya 
koyduğumuz bir ilişki anlayışı vardı. 
Bunlarda Türkiye’nin Amerika ile olan 
ilişkilerinin esas ekseninde her zaman 
için güvenlik olmuştu. Cumhurbaş-
kanımız dedi ki güvenlik önemli bir 
ayak ama artık modern zamanlarda 
yaşıyoruz, ekonomi de en az güvenlik 
kadar önemli” diye konuştu. “Ameri-
ka’yla, Suriye’de DEAŞ’la mücadele 
konusunda bir ilişki parametresini 
yeniden gözden geçirip, Türkiye için 
tehdit oluşturan PKK’yı destekleme 
yönündeki mecburiyetten Amerika’nın 
çıkması gerekiyor” diyen Fidan şun-
ları kaydetti: “Bu bizim için fevkalade 
önemli bir milli güvenlik meselesi. 
Çünkü orada Amerika için taktik bir 
durum, DEAŞ’lıları hapiste tutma işi 
ama onu yaparken kullandığı PKK’lıyı 
destekleme meselesi bizim için bir 
milli güvenlik konusu ve Amerika 
ile aramızda da gerçekten toksik bir 
madde bu. Bunun çıkması gerekiyor. 
Ondan sonra Türkiye gibi çok güçlü bir 
ülkenin, bölgesindeki güçlü bir ülkenin 
Amerika’yla beraber bu bölgede 
çok olumlu katkılar verebileceğini 
düşünüyorum.”

Filistin meselesi geneline ilişkin 
ABD Başkanı Donald Trump’ın 
oynayabileceği tarihi bir rol olduğunu 
söyleyen Fidan, “O da yani tıpkı 
Ukrayna meselesinde olduğu gibi 
savaşı nasıl durdurdu? Burada da 
bütün dünyanın kabul ettiği iki 
devletli çözüm konusunda  
İsrail’i ve Sayın 
Netanyahu’yu 
ancak 
bastırabilecek 
insan Sayın 
Başkan 
Trump” dedi.

'FILISTIN  
MESELESINDE 

TRUMP'IN 
OYNAYABILECEĞI 

TARIHI BIR ROL VAR'

KUDÜS'ÜN 
STATÜSÜNÜN  
YIPRATILMASI 

KABUL 
EDiLEMEZ MHP İZMIT'TEN, 5 BIN ADET 

ASKIDA EKMEK BAĞIŞI
Kudüs ve Filistin halkının, Türk 

halkının hassasiyeti olduğuna dikkati 
çeken Fidan, Türkiye’de seçimle iktidara 
gelen her iktidarın halkın hassasiyetine 
kulak vermek zorunda olduğunu belirtti.

Türkiye’de bunu kabul edebilecek 
bir iktidar olmadığını söyleyen Fidan, 
şunları kaydetti: “Bu halkın kendi kül-
türel kodlarına, inanç kodlarına işlemiş 
bir şey. Ama bizde şu da var. İspan-
ya’dan kaçan Yahudileri misafir etmiş 
bir milletiz biz, almışız. İkinci Dünya 
Savaşı’nda Hitler’in zulmünden kaçmış 
Yahudileri bağrımıza basmış bir ülkeyiz. 
Bizim Yahudilerle problemimiz yok. 

Bizim İsrail devletinin siyonizme dayalı 
yayılmacı politikalarıyla problemimiz 
var. Uluslararası sistem sana orada 
bir devlet vermiş. Sen niye başkasının 
devlet sahibi olmasını istemiyorsun 67 
sınırlarına dayalı? Bizim devlet derdi-
miz, biz İsraillilere kaç defa dedik, bizim 
siz Filistinlilere dokunmadığınız sürece, 
onları öldürmediğiniz sürece, Mescid-i 
Aksa ile ilgili problem olmadığı sürece 
bizim bir sıkıntımız yok. Ama bunlar 
olduğu zaman, yani bizim halkımızın 
buna tepkisiz kalması, dolayısıyla bu 
halkın seçtiği yönetimin, siyasal liderli-
ğin sessiz kalması mümkün değil.”

Geçmişte 
yaşananları
unutturmayacağız

İmamoğlu'nun 
usulsüz 
diploması 
onaylandı

Türkiye, UAD'da 
İsrail'in 
hukuksuzluğunu 
vurguladı

CEPHELEŞMEYI 
SÖKÜP ATACAĞIMIZ 
DÖNEMDEYIZ

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, ramazan 
dolayısıyla sosyal medyadan 
paylaşımda bulundu. “On 
bir ayın sultanı, huzur ve 
bereket sunağı, rahmet ve 
mağfiret sağanağı mübarek 
ramazan ayına vasıl olmanın 
bahtiyarlığını hem milletçe 
hem de Türk-İslam âlemi 
olarak idrak ve ikmal edi-
yoruz” ifadelerini kullanan 
Devlet Bahçeli, şunları 
söyledi:

Ramazan ayı dayanış-
manın suru, yardımlaşmanın 
şuuru, birlik, dirlik ve kardeş-
liğin nurudur.  Günahlardan 
arınma, şeytani heveslerden 
korunma, yalan ve dedikodu 
salgınından kurtulma 
mevsimi hamdolsun gelip 
çatmıştır.  Ne mutlu bizlere 
ki, sahte ayrımcılıkların, 
yapay anlaşmazlıkların, 
cepheleşme ve yanlış 
anlamaların milli hayatı-
mızdan tamamıyla sökülüp 
atılacağı kutlu bir dönemin 

eşiğindeyiz. 
Sahurdan iftara kadar 

hep birlikte ifa ve icra ede-
ceğimiz dua ve ibadetleri-
mizle oruçlarımızın hakkını 
vereceğimize yürekten 
inanıyorum.  Kem gözlere, 
kof sözlere, kötürüm niyetle-
re fırsat vermeden ramazan 
ayının manevi güzelliklerini, 
hidayet ve hikmet dolu 
mükâfatlarını barış ve 
beraberlik sınırları dâhilinde 
doyasıya yaşamayı, âdeta 
kana kana içmeyi bilhassa 
temenni ediyorum. Salih 
amel, saf ve sahici ahlakın 
rehberliğinde yurdumun baş-
tan ayağa sükûnet, suhulet 
ve kardeşlikle ihata edilmesi 
yegâne dileğimdir. 

Aziz milletimizin, 
Türk-İslam âleminin rama-
zan ayını gönülden tebrik 
ediyor; dualarda buluşmayı, 
yapacağımız oruç ibadetinin 
kabulünü Cenabıallah'tan 
niyaz ediyorum.  Hoş geldin 
ya şehri ramazan...

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Türkiye’nin ABD’den 
beklentilerine ilişkin, “Özellikle Suriye’de DEAŞ’la mücadele 
konusunda bir ilişki parametresini yeniden gözden geçirip, 
Türkiye için tehdit oluşturan PKK’yı destekleme yönündeki 

mecburiyetten Amerika’nın çıkması gerekiyor” dedi.
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EN DEĞERLI BAŞKAN IÇIN EN DEĞERLI BANKNOT!

ABD Temsilciler Meclisi Üyesi Joe Wilson, Başkan Trump’ın mali 
başarılarını onurlandırmak amacıyla 250 dolarlık yeni bir banknotun 

basılmasını öneren yasa tasarısı sundu. Wilson, sosyal medya 
platformu X üzerinden konuya ilişkin açıklama yaptı. ABD'deki 

enflasyonu eski Başkan Joe Biden'la ilişkilendirerek "Bidenflasyon" 
şeklinde tanımlayan Wilson, "Bidenflasyon, Amerikalı aileleri daha fazla 

nakit taşımaya zorlayarak ekonomiyi mahvetti" değerlendirmesini 
yaptı. Wilson, üzerinde Trump'ın resminin bulunacağı 250 dolarlık 

banknot için yasa tasarısı hazırlamaya başladığını belirterek "En 
değerli başkan için en değerli banknot" ifadelerini kullandı.

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERVE SEVİNDİ
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
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TRABZON: Organize Sanayi 
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Rusya ile savaş dördüncü yılına 
girerken insan gücü eksikliği 

Ukrayna Silahlı Kuvvetleri için kilit bir 
sorun olarak ortada duruyor. Ukrayna 
Kültür Bakanlığı, askerlik çağındaki 
erkek gazetecilerin ve sanatçıların 
yurt dışına çıkış izinlerinin, geçici ola-
rak durdurulacağını bildirdi. Bakanlık, 
3 Mart'ta yürürlüğe girecek olan 
tedbirin, erkeklerin izinlerini müsaade 
edilenden daha uzun süre yurt dışında 
kalmak için kullandıkları vakalara 
yanıt olarak alındığını açıkladı. Uk-
rayna’da 18-60 yaş arası erkeklerin, 
2022'de savaşın patlak vermesiyle 
başlatılan sıkıyönetim altında, özel 
izin olmadan yurt dışına seyahat 
etmelerine izin verilmiyor. Gazetecile-
rin ve kültür çalışanlarının ise gerekli 
belgelere ve izinlere sahip olmaları 
koşuluyla, mesleki amaçlarla geçici 
olarak yurt dışına seyahat etmelerine 
izin verildi. Savaş boyunca bu kuralın 
birçok kez ihlal edildiği, izin verilen 
sürenin ötesinde veya süresiz olarak 
yurt dışında kalındığı bildirildi.

BD Başkanı 
Trump, Ukray-

na ile bir barış 
anlaşması imza-

lanması hâlinde Rusya'nın 
daha sonra yeniden bir işgal 
girişiminde bulunacağını 
düşünmediğini söyledi. 
Trump, Ukrayna'nın NA-
TO'ya katılımı hakkındaki 
soruya, "Bu gerçekleşme-
yecek" cevabını verdi. Daha 
önceki açıklamalarında 
Ukrayna Devlet Başkanı 
Zelenskiy için "diktatör" 
ifadesini kullanan Trump, 
konuyla ilgili bir soru üzeri-
ne önceki sözlerinden geri 
adım attı. Trump, "Hâlen 
Zelenskiy için diktatör 

ifadesini kullanır mısınız?" 
şeklindeki soruya, "Öyle mi 
demiştim, bunu dediğime ina-
namıyorum" diye yanıt verdi.

Trump, Beyaz Saray'da 
İngiltere Başbakanı Starmer'i 
ağırladığı sırada gündeme 
ilişkin açıklamalarda bulun-
du. Ukrayna ile barış anlaş-
ması imzalanması durumun-
da Rusya Devlet Başkanı 
Putin'e ne kadar güvendiği 
sorulan Trump, "Ukrayna ile 
bir barış anlaşması imzala-
nırsa Putin'in daha sonra ye-
niden bir işgal girişiminde bu-
lunacağını sanmıyorum" dedi. 
Trump, "Onu uzun zamandır 
tanıyorum, sözünü bozaca-
ğına inanmıyorum. Anlaşma 

yaptığımızda geri döneceğini 
sanmıyorum. Anlaşmanın 
geçerli olacağını düşünüyo-
rum. Hem Rusya'nın hem 
de Ukrayna'nın güvenlikleri 
olacak" diye konuştu. 

Önce anlaşma 
sonra barış gücü
Ukrayna'ya ne zaman 

barış gücü askerleri gön-
derilebileceği konusunda 
da değerlendirmeler yapan 
Trump, önceliklerinin barış 
anlaşması olduğunu söyledi. 
Trump, "Bir barış gücünden 
bahsediyorsunuz ama önce 
bir anlaşma yapmalıyız. 
Şu anda bir anlaşmamız 
yok. Anlaşma konusunda 

oldukça ilerlemiş durum-
dayız ama henüz bir anlaş-
ma yapmadık. Bu yüzden 
anlaşma yapana kadar barış 
gücü hakkında konuşmak 
istemiyorum" dedi.

AB ile sorunlarımız var
Trump, ABD ile AB ara-

sındaki ilişkiler hakkında 
ise, "AB ile sorunlarımız var 
çünkü bize gümrük tarifesi 
uyguluyorlar. Biz de onlara 
karşılıklı gümrük tarifeleri 
uygulayacağız" dedi. 

Trump bir soru üzerine, 
Ukrayna'nın NATO üyeliğinin 
gerçekleşmeyeceğini, zaten 
sorunun kaynağının bu konu 
olduğunu ifade etti.

ABD Başkanı Donald Trump'ın AB'ye yönelik gümrük vergilerini 
yakında açıklayacaklarını duyurması ve AB'yi "ABD'yi mahvetmek 
için kurulan bir kurum" olarak tanımlaması Avrupalı liderleri kızdırdı.

AVRUPA BIRLIĞI’NDEN
‘MISILLEME’ TEHDIDI

vrupa 
Birliği (AB), 

ABD Başkanı 
Trump'ın birliğe 

yönelik gümrük vergilerini 
yakında açıklayacakla-
rını duyurması ve AB'yi 
"ABD'yi mahvetmek için 
kurulan bir kurum" olarak 
tanımlaması Avrupalı 
liderleri kızdırdı. Polonya 
Başbakanı Donald Tusk 
ABD başkanının açık-
lamalarını eleştirirken, 
Fransa ise ABD'nin yüzde 
25'lik gümrük vergilerini 
yürürlüğe koyması hâlinde 
Avrupa Birliği'nin de aynı-
sını yapacağını duyurdu. 

AB'ye yönelik gümrük 
vergilerinin hangi sevi-
yede uygulanacağına dair 
soru üzerine Trump, "Bir 
karar verdik, çok yakında 

açıklayacağız ve genel an-
lamda yüzde 25 olacak. Bu 
otomobiller ve diğer şey-
lere uygulanacak. Avrupa 
Birliği, ABD'yi mahvetmek 
için kuruldu ama şimdi ben 
başkanım" demişti.

Trump'ın sert açıkla-
malarına AB’den cevap 
gecikmedi. Polonya Başba-
kanı Donald Tusk, Trump'ın 
"Avrupa Birliği, ABD'yi 
mahvetmek için kuruldu" 
açıklamasına karşı çıktı ve 
"AB kimseyi mahvetmek 
için kurulmadı tam aksine 
barışı korumak, uluslarımız 
arasında saygı bağını koru-
mak, serbest ve adil ticaret 
yaratmak ve transatlantik 
dostluğumuzu güçlendir-
mek için kuruldu" dedi.

Fransa Maliye Bakanı 
Eric Lombard ise Trump'ın 

yüzde 25'lik gümrük ver-
gilerini yürürlüğe koyması 
hâlinde Avrupa Birliği'nin 
misillemede bulunacağını 
belirterek "Amerikalılar, 
gümrük vergilerini artırma-
ya devam ederse, AB'nin de 
aynısını yapacağı açık" dedi. 

New York Times gaze-
tesinde yer alan analize 
göre, Trump göreve başlar 
başlamaz Rusya'ya destek 
verdi, Avrupa'nın kendi 
başının çaresine bakması 
gerektiğini söyledi ve son 
darbe olarak da gümrük 
vergilerini duyurdu.

Avrupa'daki bazı yet-
kililer ve analistler Trump 
yönetimini Avrupa'ya karşı 
sadece 'kayıtsız' olarak 
görüyor; bazıları ise artık 
ortada 'açık bir düşmanlık' 
olduğunu öne sürüyor.

ABD açıkladı: 
Anlaşma 
tamamlandı

ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, 
Ukrayna ile ABD arasındaki mineral 

anlaşmasının tamamlandığını duyurdu. 
Bessent, “Ukrayna'daki mineral anlaşması 
tamamlandı. Bu konuda artık müzakere 
yok" açıklaması yaptı. ABD'nin uluslarası 
medya kuruluşu CNN, mineral anlaş-
masının ABD Hazine Bakanı Bessent ve 
Ukrayna Dışişleri Bakanı Andriy Sibiha 
tarafından imzalanacağını belirtti. 

Şeffaf anlaşma" ifadesinde bulunan 
CNN, Ukrayna'ya ait doğal kaynakların ya-
rısına anlaşma şartlarında işaret edildiğini 
ifade etti. CNN, belirleyici detayların Ukray-
na ve ABD tarafından kararlaştırılacağını 
ve Ukrayna'nın mevcut gelir kaynaklarının 
anlaşmada yer almadığını aktardı.

DEMİŞİM!!DİKTATÖR MÜ

ZELENSKIY’I 
YERDEN YERE 
VURAN TRUMP 

ÇARK ETTI:

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy için "diktatör" ifadesini kullanan Trump, konuyla ilgili 
bir soru üzerine önceki sözlerinden geri adım attı. Trump, "Zelenskiy için yine diktatör der 

misiniz” sorusuna, "Öyle mi demiştim, bunu dediğime inanamıyorum" diye yanıt verdi.

A

A
UKRAYNA 
BAŞBAKANI
ŞARTLARINI 
AÇIKLADI

WASHINGTON 
POST’TA SANSÜR:
GAZETEDE TEK 
SES DÖNEMI

ABD Başkanı Trump ile Ukrayna 
Devlet Başkanı Zelenskiy arasında 

imzalanması beklenen mineral anlaş-
masının şartlarını, Ukrayna Başbakanı 
Denis Şmigal açıkladı. Ukrayna ile ABD, 
Ukrayna’nın yeniden yapılandırılması için 
ortak fon kuracak. Ukrayna ve ABD fonda 
eşit temsille söz sahibi olacak. Ukrayna 
topraklarında bulunan yer altı zengin-
likleri ne ABD ne de başka ülkenin malı 
ilan edilmeyecek. Anlaşma ortak maden 
çıkarılması ve üretimini kapsayacak. 
Ukrayna’da çıkarılacak nadir elementler-
den Kiev yönetimi yüzde 50 pay alarak 
kalkınma fonuna aktaracak. ABD tarafı da 
Ukrayna’nın yeniden inşa edilmesi fonuna 
belirli bir oranda mali katkıda bulunacak. 
ABD ile Ukrayna hükümetlerinin kontro-
lündeki fon yalnızca Ukrayna’da yıkılan 
altyapının yeniden inşasında kullanılabi-
lecek. Anlaşma ayrıca, Ukrayna’nın Batılı 
ülkelere karşı üstlendiği sorumlulukları 
yerine getirmesini içerecek.

“Demokrasi karanlıkta ölür" sloganıyla 
basın özgürlüğüne sıklıkla vurgu yapan 

Washington Post gazetesi, fikir çeşitliliğine 
son veren bir değişikliğe gitti. Haber kuru-
luşunun sahibi Jeff Bezos, bazı görüşlere 
gazetede yer verilmeyeceğini belirtti. ABD 
merkezli Washington Post gazetesinin sahibi 
Jeff Bezos, köşe yazıları ve editoryal görüş-
lerle ilgili “önemli bir değişikliğe" gittiklerini 
bildirdi. Bezos, Washington Post'ta yapmayı 
planladıkları değişikliğe ilişkin açıklama yap-
tı. Bundan sonra gazetenin görüş bölümünde 
kişisel özgürlükler ve serbest piyasalar üze-
rine yazılara yer verileceğini belirten Bezos, 
bu 2 konuyla uyuşmayan görüşlerin artık 
WP'de yayımlanmayacağını duyurdu. Bezos, 
eskiden gazetelerin okuyucularına tüm gö-
rüşleri kapsamaya çalışan geniş tabanlı bir 
görüş bölümü sunmayı hedeflediğine dikkati 
çekerek, “Bugün bu işi internet yapıyor" ifa-
desini kullandı. Serbest piyasalar ve kişisel 
özgürlüklere ilişkin görüşlerin mevcut haber 
piyasasında yeterince yer bulmadığına işaret 
eden Bezos, bu boşluğu birlikte dolduracak-
ları için heyecanlı olduğunu vurguladı.

Ukrayna’da 
asker krizi: 
Erkek 
gazeteciye 
yurt dışı 
yasak
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İSTANBUL 1. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2016/71 Esas
KARAR NO : 2020/621
Mahkememizde açılan Vasiyetname 

Açılması (Noter) davasının yapılan açık 
yargılaması sonunda;

HÜKÜM :
1-Bursa İli, Osmangazi İlçesi, 

Altınparmak Mahallesi 10 Cilt. 482 
Hane numarada kayıtlı Cemil ve 
Mihriye oğlu Bursa 08/07/1938 doğumlu 
34384161910 TC kimlik numaralı 
Adnan Özşar tarafından tanzim ettirilen 
Eyüp 1. Noterliği’nin 15/03/2011 
tarih, 5605 yevmiye nolu düzenleme 
şeklinde VASİYETNAMENİN AÇILIP 
OKUNDUĞUNUN TESPİTİNE,

2-İhbar re’sen yapıldığından harç 
alınmasına gerek ve yer olmadığına,

3-Yapılan giderlerin dosya üzerinde 
bırakılmasına,

4-Vasiyetnamenin bir suretinin 
dosyamız arasında saklanmasına,

5 - Mirasçılık belgesi talep edildiğinde 
İstanbul 12 ASHM 2017/273 Esas 
sayılı dosyasının dikkate alınmasına,

Dair, mirasçıların ve lehine 
vasiyetname düzenlenenin yokluğunda, 
gerekçeli kararın ve vasiyetnamenin bir 
suretinin kendilerine tebliğinden itibaren 
2 hafta içerisinde mahkememize ya 
da mahkememize iletilmek üzere 
bulundukları yer nöbetçi Sulh Hukuk 
Mahkemesi’ne verecekleri dilekçeyle ya 
da tutanağa kaydedilmek koşuluyla zabıt 
katibine beyanda bulunmak suretiyle 
istinaf yasayoluna başvurabileceklerine 
dair karar verilmiş olup, mirasçılardan 
NERİMAN BERRİN ORAKCİ’nın 
bulunamadığından ilanen tebliğine karar 
verilmiş olmakla, yukarıda tarih ve sayısı 
belirtilen Mahkeme kararının, davalıya 
tebliğine, ilanın gazetede yayınlandığı 
tarihten bir hafta sonrasından geçerli 
olmak üzere 15 gün içinde istinafetme 
hakkının bulunduğu belirtilmek sureti 
ile tebligat yerine geçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur. 18/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2179503

srail'in Suri-
ye’nin başkenti 

Şam'a doğru 
ilerleyişi tüm 

hızıyla devam ederken, 
Tel Aviv yönetimi Dürzile-
ri bahane ederek yeni bir 
harekâtının düğmesine 
bastı. Suriye geçici yönetimi 
bu duruma tepkisiz kalırken 
ülkedeki yeni bir iç karışıklık 
ve katil sürüsünün Arz-Me-
vud sevdası Türkiye için de 
bir tehlike olarak gündem-
deki yerini koruyor.

Mepanews'te yer alan 
habere göre, İsrail Savun-
ma Bakanı Israel Katz, işgal 
altındaki Golan Tepele-
ri'nde çalışmak üzere 
Suriye'den Dürzilerin 
bölgeye girişine izin 
vermeyi planla-
dıklarını belirtti.  
Katz geçtiğimiz 
perşembe günü 
yaptığı açıkla-

mada planların "Suriye'deki 
Dürzi dostlarımıza yönelik 
büyük taahhüdün bir parça-
sı olduğunu" söyledi. 

Katz, şu ifadeleri kullandı:
"Şu anda yakınımızdaki-

lerin Golan Tepeleri'ne gelip 
günlük olarak çalışmalarına 
izin vermeyi düşünüyoruz 
ve onlara kuruluşlar aracı-
lığıyla ve çeşitli şekillerde 
yardımcı olmaya hazırız. 
Onların korunduğunu gör-
mek istiyoruz ve bunun için 
akıllıca çalışıyoruz." 

İsrail'in 1967 yılından 

beri işgal altında tuttuğu 
Suriye'nin Golan Tepele-
ri'nde çoğunlukla Suriyeli 
Dürziler yaşıyor. Dürziler 
bölge genelinde İsrail'in en 
yakın ilişki kurduğu azınlık 
grupları arasında yer alıyor. 
Bu hafta başında İsrail Baş-
bakanı Binyamin Netanyahu 
yaptığı açıklamada Dürzilere 
atıfta bulunmuştu. Netan-
yahu, "Güney Suriye'deki 
Dürzi toplumuna yönelik 
herhangi bir tehdide mü-
samaha göstermeyeceğiz" 
ifadelerini kullanmıştı. 
Suriye'deki Dürzilerden bir 
kısmı İsrail ile ilişkiler kur-

sa da Dürzilerin önemli bir 
bölümünün İsrail'e karşı 

çıktığı biliniyor. Dürzi 
kanaat önderleri ve 

bölge halkı İsra-
il'in son dönemde 
Suriye'ye yönelik 
işgal hamlesini 
kınamıştı.

İ

Selanik’teki olaylarda çatışma çıktı

İsrail Savunma Bakanı Israel Katz, işgal altındaki Golan
Tepeleri'nde çalışmak üzere Suriye'den Dürzilerin bölgeye girişine izin 

vermeyi planladıklarını belirtip, yeni bir işgal harekâtının düğmesine bastı.

DÜRZILERI BAHANE EDIP
YENIDEN IŞGALE BAŞLADI

Skandal videoya 
tepki çığı gibi:
Filistinliler 
sürgün 
edilemez!

ABD Başkanı Donald Trump ve 
İsrail'in sürgün planına karşılık 

Arap ülkeleri sesini yükseltmeye 
devam ediyor. Mısır'daki konferansta 
Filistinlilerin Gazze'den göç ettirilmesi-
ne yönelik her türlü plan reddedildi.

Kahire'de düzenlenen “Gazze ve Orta 
Doğu'da Barış ve İstikrarın Geleceği" 
konferansının sonuç bildirgesinde, Filis-
tinlilerin Gazze Şeridi'nden göç ettirilme-
sine yönelik her türlü planın reddedildiği 
vurgulandı. Planların “etnik temizlik 
suçu" ve “insanlığa karşı suç" teşkil 
ettiğine dikkati çekilen bildirgede, bunun 
önlenmesi, karşı çıkılması ve sorumluların 
hesap vermesi gerektiği kaydedildi.

Filistin davasına ihanet
Arap Parlamentosu, “Filistin ege-

menliğinin ihlaline, Gazze Şeridi'nin ele 
geçirilmesine ve Filistin halkının zorla 
yerinden edilmesine dair her türlü giri-
şimi" reddettiğini bildirdi. Yapılan açık-
lamada, Filistin halkını zorla yerinden 
ederek Filistin davasını tasfiye etmeyi 
hedefleyen her türlü girişimin kabul edi-
lemez olduğu vurgulandı. “Batı Şeria ve 
Gazze Şeridi'ndeki Filistin halkını zorla 
yerinden etme girişimleri veya çabalarını 
kesin bir dille reddediyoruz" denilen 
açıklamada, BM Güvenlik Konseyi ve 
uluslararası toplumdan Filistin halkını 
zorla yerinde etme planlarına karşı bir 
duruş sergilemeleri çağrısında bulunuldu.

Türkiye Adalet 
Divanı’na gidiyor
Bu arada, Türkiye, İsrail'in BM’nin 

işgal altında bulunan Filistin toprak-
larındaki faaliyetlerine ilişkin yüküm-
lülüklerini ortaya koyan bir beyanını 
Uluslararası Adalet Divanı'na sunacak. 

İtalya’daki 
Yahudiler de ‘Gazze’ 
planına karşı çıktı

PATRON ÇILDIRDI!
NÜKLEER 
KULLANABILIRIZ

İtalya'da 200'den fazla Yahudi, ülkenin 
önde gelen gazetesine verdikleri ilanla 

Gazze'de etnik temizlik planına "hayır" de-
diklerini açıkladı. Yahudiler, İtalya yönetimi-
ne "suç ortağı olmama" çağrısı yaptı.

İtalya'nın yüksek tirajlı gazetelerinden La 
Repubblica'da çıkan bir ilan dikkati çekti.

İlanda, "Trump, Filistinlileri Gazze'den 
çıkarmak istiyor. Bu arada, Batı Şeria'da 
İsrailli yerleşimcilerin ve İsrail hükümetinin 
şiddeti devam ediyor. İtalyan Yahudile-
ri, etnik temizliğe ‘Hayır’ diyor. İtalya suç 
ortağı olmamalı" ifadeleri kullanıldı. Çağrıya 
200’den fazla İtalyan Yahudisi imza attı.

Kuzey Kore, nükleer caydırıcılığının 
güvenilirliğini ve füze birliklerinin atış 

kabiliyetlerini kanıtlamak amacıyla stratejik 
seyir füzesi tatbikatı gerçekleştirdiğini açıkladı. 
Kuzey Kore lideri Kim Jong-Un, en mükemmel 
savunma aracının güçlü bir saldırı kabiliyeti 
olduğunu belirterek, 
"Daha kapsamlı 
bir savaşa 
ve nükleer 
gücümüzü 
kullanmaya 
hazır olma-
lıyız" dedi. 
Kuzey Kore 
lideri Kim 
Jong-Un'un 
denetiminde 
ülkenin batı 
kıyılarında yapılan 
tatbikat kapsamında fırlatılan füzelerin bin 
587 kilometrelik oval bir yörüngede ortalama 
132 dakika uçtuktan sonra belirlenen hedefleri 
tam olarak vurduğu aktarıldı. Tatbikatın ba-
şarısından duyduğu memnuniyeti dile getiren 
Kim, ülkenin nükleer caydırıcılığının güve-
nilirliğini ve işlevselliğini sürekli olarak test 
etmenin kritik önemde olduğunu vurguladı.
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DI İsrail iç istihbarat teşkli-

atı Şin Bet, Türkçe bilen 
kişileri işe almak için bir ilan 
yayınladı. Jfeed haber site-
sine göre Türkiye 7 Ekim'den 
bu yana İsrail'e karşı 
giderek daha “kavgacı” bir 
tutum sergilemeye başladı. 
Haberde, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın, Güney Afrika'nın 
İsrail'e karşı Lahey'de açtığı 
soykırım davasına katıldığı 
hatırlatıldı. Türkiye'nin 
Gazze'deki savaş sona erene 
kadar İsrail ile tüm ticareti 
durdurma kararına da işaret 
edildi. Haberde “Birkaç ay 
öncesine kadar Türkiye, 
iki ülke arasındaki büyük 
coğrafi mesafe nedeniyle 
İsrail için büyük bir güvenlik 
tehdidi olarak ciddiye alın-
mıyordu. Ancak Suriye'nin 
Türkiye destekli güçlerin 
eline geçmesi, bu denklemi 
değiştirdi ve artık giderek 
daha fazla sayıda insan 
Türkiye'nin İsrail'i doğrudan 
nasıl tehdit edebileceğini 
araştırıyor” denildi.

aşkent Ati-
na'daki Sin-

tagma Meyda-
nı'nda toplanan 

on binlerce kişi, kazada 
sorumluluğu bulunan 
yetkililerin hesap vermesi 
talebiyle yürüyüş yaptı.

‘Adalet istiyoruz’
"Sorumlular yargılansın" 

ve “Adalet istiyoruz” slo-
ganları atan protestocular-
dan yüzleri maskeli gruplar 
polise taş ve molotofkok-
teyli attı. Polis de protesto-
culara göz yaşartıcı gazla 
müdahale etti.

Yunan basınının polis 
kaynaklarına dayandırdığı 
haberlerde, söz konusu 
meydanda en az 180 bin 
kişinin bir araya geldi-
ği belirtildi. Gösterideki 
olaylar nedeniyle gözaltına 
alınan 84 kişiden 41'inin 
tutuklandığı, 1 foto muha-
biri, 7 gösterici ve 2 polisin 
yaralandığı ifade edildi.

Kazanın meydana 
geldiği Selanik kentinde 
de göstericiler ve polis 
arasında arbede yaşandı. 

Selanik'te tren istasyonu 
yakınlarındaki Tempi'de 
meydana gelen kazanın yıl 
dönümü dolayısıyla düzen-
lenen yürüyüş sırasında 
maskeli bir grup, polis 
ekiplerine molotofkokteyli, 
taş ve cam şişelerle saldır-
dı. Polis, gruba göz yaşartıcı 
gaz ve ses bombalarıyla 
müdahale etti. Kazanın yıl 
dönümü nedeniyle ülke 
genelinde düzenlenen grev 
kapsamında uçuşlar ve 
tren seferleri iptal edilirken 
feribot seferleri durdurul-

du, toplu taşıma ise büyük 
ölçüde aksadı.

Yunanistan'ın Tesal-
ya bölgesine bağlı Tempi 
kasabasında 23 Şubat 2023 
tarihinde bir yolcu treni 
ile ticari tren çarpışmış, 
kazada 57 kişi hayatını 
kaybetmişti. Kazaya ilişkin 
yapılan araştırma sonucu 
hazırlanan raporda, kaza-
nın insan hatası, personel 
eksikliği, demir yolu altya-
pısının eskimesi ve yetersiz 
eğitim nedeniyle meydana 
geldiği belirtilmişti.

B
YUNANİSTAN 

KARIŞTI!
Selanik kentinde 2 yıl önce meydana gelen, 

57 kişinin hayatını kaybettiği tren kazasında 
ölenler için ülke genelinde iktidar karşıtı protestolar 
düzenlenirken, başkent Atina'daki gösterilerde polis 

ve protestocular arasında arbede yaşandı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Eski Yunan’da halk meydanı - Bir 
bağlaç - Yol, yöntem - Eski dilde aktar. 2. Konutlar toplu-
luğu - Açık, meydanda - Lityum’un simgesi - Madeni para 
- Demir simgesi. 3. Ödünç, emanet - Tek düze, monoton 
- İncelik, naziklik. 4. Yüz, çehre, beniz - Maçta sert hare-
ket - İlişik - Taş küre. 5. Duman karası - Katı, hoşgörüsüz 
düşünce - Bir kış sporu - Sanayi, endüstri. 6. Motorlu hava 
taşıtı - Japon köpek türü - Kısaca numara - Bina giriş si-
gortası. 7. Açar, açkı - İki tepe arasındaki düzlük - Kır köş-
kü - Vurmalı bir çalgı. 8. Radon simgesi - Eli açık cömert 
kimseler - Reçine, çam sakızı - Dairenin sekizde biri. 9. 
Ağaç kolu - Geminin izlediği yol - Dingil - Raflı küçük dolap 
- Bir nota. 10. İnce, şeffaf kumaş - Azalma, eksilme - Çok 
eski tarihi anlatır - Eski dilde yüzyıl. 11. Eski dilde çok uzak 
- Hristiyan - Tayin etme - Nafakayla geçimini sağlama. 12. 
Torbalı balık ağı - Kırık kemik destek parçası - Pamuk atı-
cısı - Bir nota. 13. Uluslararası Çalışma Örgütü - Bir çeşit 
yün hırka - Gözü bağlı, gafil - Dirgen, yaba. 14. Derin vadi 
- Uzun kahramanlık şiiri - Dikiş dikme aracı - Tırnak cilası.

YUKARIDAN AŞAĞIYA:1. Sinirli - G. Amerika’da dağ sı-
rası - Yiyecek, içecek şey. 2. Bir ilimiz - Güçlü sevgi - Lan-
tan simgesi. 3. Kulak iltihabı - Bir biber cinsi. 4. Oy - Avlu 
- Oto lambası. 5. Filmde fon seslendirmesi - Romanya 
plaka işareti - Telefon sözü. 6. Saldırı, hücum - Zehirli bir 
madde. 7. Vilayet - Güneşe en yakın gezegen - Bir müzik 
aracı. 8. Göçmen bir kuş - Başarısız - Safra. 9. Arapça’da 
ben - İkiyüzlülük - Altı geniş etek. 10. Yapma, etme - Doğal 
kalsiyum ve demir fosfat. 11. Eski dilde oklar - Kiloam-
per kısaltması - Tanzanya plakası. 12. Mesaj - Hıristiyan 
bayramı. 13. Kalın su buğusu - Hazır - Utanma duygusu 
- Manganezin simgesi. 14. Büyük keman - Yüzölçümü. 15. 
Aksaray ilçesi - Sığ su  teknesi - Geçmiş. - 16. Bir nota - El 
sıkışma - Şaşkın, dağınık. 17. Zaman dizini - Eski dilde 
lanet etme. 18. Yansıma, yankı - Adana ilçesi - Yardım. 
19. Bizans beyi - Bir balık türü. 20. Ayakkabı çekeceği - 
Finlandiya plakası - Bir nota. 21. Harmanda ürün kalıntısı 
- Kızıl ötesi. 22. Geri çevirme - Bir petrol ürünü - Külde 
pişirilen çörek.
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Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 209  226  236  259  310  311  317  427  440  601

4 RAKAMLILAR
 2023  2706  3094  3607  3626  3909  5162  5165  5796  

6416  7150  7981  8051  9020  9317
5 RAKAMLILAR

 12308  12563  13305  14307  30996  32814  36062  38025  
39390  45171  47030  50227  52383  56806  60320  60640  

70704  75205
6 RAKAMLILAR

 360483  439796  513172  805702  846257



Hayırlı  
Ramazanlar
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13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:07	 07:32	 13:21	 16:28	 19:01	 20:20
Ankara	 05:52	 07:15	 13:06	 16:14	 18:47	 20:04
İzmir	 06:16	 07:37	 13:29	 16:39	 19:11	 20:27
Trabzon	 05:24	 06:49	 12:39	 15:45	 18:19	 19:38
Adana	 06:13	 07:33	 13:26	 16:36	 19:09	 20:24
Diyarbakır	 05:24	 06:44	 12:36	 15:47	 18:19	 19:34
Edirne	 05:24	 06:44	 12:36	 15:47	 18:19	 19:34
Hatay	 05:41	 06:59	 12:53	 16:05	 18:37	 19:50
Zonguldak	 05:56	 07:21	 13:10	 16:16	 18:50	 20:09
Kars	 05:11	 06:35	 12:25	 15:32	 18:05	 19:24

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

İslam dünyası, bu akşam ramazan 
ayının ilk orucunu açacak. Her yıl 
olduğu gibi bu sene de ülkemizde 
ilk orucunu açan il Hakkâri olur-
ken, son il de Edirne olacak. On bir 

ayın sultanı ramazan ayı geldi çattı. Bu 
günlere kavuşturan Yüce Rabb’imize 
şükürler olsun. Ramazan ayının önemi 
Müslüman âlemi için çok büyük öneme 
sahip. Bu mübarek ayı çok güzel bir şe-
kilde değerlendirmemiz gerekir. Sevgili 
Peygamber Efendimizin (sav) hicretin-
den bir buçuk yıl sonra şaban ayının 
onuncu günü farz kılınmış olan oruç 
ibadeti, İslam’ın 5 şartından biridir. Bu 
kadar mühim bir ibadeti daha detaylı 
anlatmak gerekirse; ramazan orucu, 
Bakara suresinin 183-184. ayetleriyle 
hicretin ikinci yılında Bedir Savaşı ön-
cesinde şaban ayında farz kılınmıştır. 
Sevgili Peygamberimiz (sav) hayatında 
dokuz sene ramazan orucu tutmuştur. 
183. ayette orucun mutlak olarak farz 
kılındığı bildirilmekte, ancak orucun ne 
zaman, nasıl ve kaç gün tutulacağı bil-
dirilmemektedir. 184. ayette bu kapa-
lılık kısmen giderilmiş, orucun “sayılı 

günlerde” tutulacağı beyan 
edilmiştir. Sayılı günler ile 

maksat ramazan ayıdır. 

Oruç farzdır
Orucun farz kılın-

dığını bildiren ayetler 
de şunlardır: “Ey iman 
edenler! Sizden önceki-
lere olduğu gibi, size de 
oruç tutma yüküm-

lülüğü getirilmiştir. Bu 
sayede kendinizi koruyacak-

sınız. Oruç sayılı günlerdedir. 
İçinizden hasta veya yolculukta 

olanlar başka günlerde tutabi-

lirler, hasta veya yolcu olmadığı hâlde 
oruç tutmakta zorlananlar ise bir fakir 
doyumluğu fidye vermelidir. Daha 
fazlasını veren, kendine daha fazla 
iyilik etmiş olur. Fakat yine de, eğer 
bilirseniz, oruç tutmanız sizin için daha 
hayırlıdır.” (el-Bakara 2/183-184) Oruç, 
yoksulların durumunu daha iyi anla-
maya, dolayısıyla onların sıkıntılarını 
giderme yönünde çaba sarf etmeye de 
vesile olur. “Tok, açın hâlinden anla-
maz” atasözü de bunu ifade eder.

Sabırlı olunmalı
Orucun, dinimizde önemli bir yeri 

olan sabır konusuyla irtibatı da burada 
hatırlanmalıdır. “Namaz ve sabırla 
yardım isteyin” (el-Bakara 2/153) ve 
“Sabredenlere ecirleri hesapsız olarak 
tastamam verilir”(ez-Zümer 39/10) gibi 
ayetler, “Oruç sabrın yarısıdır” (Tirmizî, 
“Da‘avât”, 86) diyen ve orucun Allah için 
olup mükâfatını da kendisinin hesapsız 
olarak vereceğini bildiren hadislerin 
ortak anlamı, orucun sabır boyutunu ve 
bunun fazilet ve sevabının yüksekliğini 
anlatır. Cennetin Reyyân kapısı, oruç 
tutanlara mahsustur. Sahih bir hadiste 
bu husus şöyle bildirilmektedir: “Cen-
nette Reyyân adında bir kapı vardır ki 
buradan kıyamet gününde sadece oruç 
tutanlar cennete girer, onlarla birlikte 
bu kapıdan bakanlar girmez. (Cennet 
kapılarında) oruç tuwtanlar nerede diye 
seslenilir. (Oruç tutanlar gelir) bu kapı-
dan cennete girerler, sonuncular girdiği 
zaman kapı kapanır, artık bu kapıdan 
kimse cennete giremez.” (Müslim, 
“Sıyâm”, 166) Buhari’nin konu ile ilgili 
olarak rivayet ettiği hadis ise şöyledir: 
“Kim Allah yolunda bir çift mal infak 
ederse, cennet kapılarından “Ey Al-
lah’ın kulu! Bu bir hayırlı iştir” diye nida 
edilir. Namaz kılan Müslüman, namaz 
kapısından çağrılır. Allah yolunda cihat 
yapan kimse cihat kapısından çağrılır. 
Oruç tutan kimse Reyyân adlı kapıdan 
çağrılır. Zekât veren kimse zekât  
kapısından çağrılır.”

Peygamber Efendimiz (sav) bir gün 
ashabına oruç tutmalarını 

emrederek, “Ben izin vermeden kimse 
orucunu açmasın” buyurur. Herkes 
orucunu tutar. Akşam olunca, teker 
teker müracaat edenlere, iftar müsaade-
si verir. Bu arada bir adam gelerek “Ya 
Resulullah! İki genç kız oruç tuttu ve 
yoruldular. Zatıalinize gelmeye 
utanıyorlar. Müsaade buyurursanız iftar 
etsinler” dedi. Resul-i Ekrem (sav) 
müsaade etmedi. Adam iki defa daha 
geldi. Sonunda Peygamber Efendimiz 
(sav), “Onlar oruç tutmadılar. Bütün gün 
insanların etini yiyenler, nasıl oruçlu 
olurlar? Git onlara söyle: Oruç tuttularsa, 
istifra etsinler bakalım” buyurdu. Adam-
cağız gitti, gerekeni söyledi. Onlar da 
denileni yaptı ve kan parçaları kustular. 

Adam, Resulullah Efendimize dönerek 
vaziyeti bildirdi. Bunun üzerine 
Peygamberimiz (sav), “Nefsim 

kudretinde olan Allah’a yemin ederim 
ki; eğer kusmayıp bu kan parçaları 
midelerinde kalsaydı, onları cehennem 
ateşi yerdi” buyurdu.

Uzmanlar, oruç tutmanın sağlık 
açısından pek çok yararı olduğunu 

söylüyor. Bunlardan birkaçı şöyle: Oruç, 
sağlıklı kilo vermeye yardımcı olmaktadır 
ve bu gerçek bilimsel olarak ispatlanmış-
tır. Oruç esnasında vücutta bulunan yağ 
hücreleri aracılığı ile depolanmış yağlar 
yakılmaya başlanır. Oruçlu olunan 
dönemde karaciğer hücreleri kendini 
yenileme fırsatı bulmaktadır. Oruç, yeme 
alışkanlığı bozukluğunu gidermeye 
yardımcı olabilir. Yeme alışkanlığı, başta 
sindirim sağlığı olmak üzere, genel sağlık 
açısından oldukça önemlidir. Oruç 
sırasında, vücuttaki toksinler atılır. Aç 
kalmak, vücudun serbest radikaller ile 
mücadele etmesini kolaylaştırır, aynı 
zamanda iltihap oluşumunu engeller. 

Hoş geldin 
ya şehri  
ramazan

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), “Kim faziletine  
inanarak ve karşılığını Allah’tan bekleyerek ramazan 
orucunu tutarsa geçmiş günahları bağışlanır” buyur-

muştur. Ramazan ayı ve oruç ibadetini yerine  
getirmenin önemi çok büyüktür.

Oruç, sadece aç ve 
susuz kalmak değildir

Oruç ve sağlık ilişkisi

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Merve Sevindi

“Onlar, Allah’tan bir 
nimeti, bir fazlı (bolluğu) 

ve gerçekten Allah’ın 
müminlerin ecrini 

boşa çıkarmadığını 
müjdelemektedirler.”

Al-i İmran suresi 171. ayet 

“Müslüman olup da 
kendisine yetecek 
kadar rızık verilen 

ve Allah’ın kendisine 
verdiğine kanaat eden 

kimse, muhakkak 
kurtulmuştur.”

M2426 Müslim,  
Zekât, 125

GÜNÜN       AYETİ

GÜNÜN       HADİSİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.
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İNGİLTERE'DE DEV HARCAMA

 

İngiltere Premier Lig’in “Büyük Altılı” olarak adlandırılan dev 
kulüpleri, son 8 sezonda şampiyonluk hedefi için 8,4 milyar 

avro transfer harcaması yaptı. City’nin ambargosunu kırmaya 
çalışan Arsenal, Chelsea, Manchester United ve Tottenham ise 

Premier Lig’deki şampiyonluk yarışında harcamalarının kar-
şılığını alamadı. Şampiyon olmak için en çok harcamayı 2,25 

milyar avro ile Chelsea yaparken, 6 kulüpte dönemi toplam 
4,6 milyar avro zararla kapattı. Manchester United’ın 1,04, 

Chelsea’nin 1,02 milyar avro zarar ettiği süreçte Arsenal 
728 milyon, Manchester City 720 milyon, Tottenham 

674 milyon ve Liverpool 393 milyon avro kayıp yaşadı.14

Ziraat Türkiye Kupası’nda Gala-
tasaray ile Başakşehir’in genel 
averaj, attıkları gol ve galibiyet 
sayılarının eşit olmasından 
dolayı iki takımın disiplin pu-
anlarına bakıldı ve sarı-kırmı-
zılılar daha az disiplin puanına 
sahip olduğu için C Grubu’nu 
ikinci olarak tamamlayarak, 

çeyrek finale yükseldi. “Türkiye 
Kupası çeyrek finalinde kimle 
eşleşmek istersiniz?” sorusuna 
ise Buruk, “Kupada kim olursa 
olsun korkmayacağız. Finale 
gitmek istiyorsak, kupayı ka-
zanmak istiyorsak, kim çıkarsa 
çıksın oynayacağız. Bir tercihi-
miz yok” dedi.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk,  “Ku-
pada finale gitmek istiyorsak, kim çıkarsa çık-
sın fark etmez. Yarın oynayacağımız Kasımpaşa 
maçı performansımız için ölçü olacak” dedi.

ÖLÇÜ KASIMPAŞA MAÇI

Mourinho'nun 
cezası dünya 
basınında

Son dönemdeki performanslarından 
dolayı eleştirilen Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk, Konyaspor ile oy-
nanan kupa maçında çok fazla pozisyo-
na girdiklerini ancak sonuca gidemedik-
lerini belirterek, “Kasımpaşa maçı bizim 
için ölçü olacak. Ligde 20 galibiyet, 4 
beraberlik aldık. Avrupa performansı 
hem üzüleceğimiz hem de kendimizi 
sorgulayacağımız bir performans oldu. 
Başlangıcı farklı, bitişi farklı oldu. İki Alk-
maar maçı istediğim gibi olmadı. Benim 
de çok eleştirileceğim noktalarda biri. 
Türkiye Kupası’nı bunların içerisinde koy-
mak istemiyorum” ifadelerini kullandı. 

Portekizli çalıştırıcının aldığı 4 maçlık 
ceza dünya basınında geniş yankı 
uyandırdı. Le Figaro “Galatasaray 
yedek kulübesi maymun gibi zıpladı” 
diyen Mourinho, fırtınalı derbinin 
ardından dört maç ceza aldı. Fede-
rasyon bu ifadelerin “spor ahlakına 
aykırı” olduğunu belirtti derken, 
Sportschau (Almanya) Jose Mou-
rinho, İstanbul derbisindeki skan-
dalın ardından men cezası aldı. TFF, 
Portekizli teknik adama 4 maç men 
cezası verdi haberine yer verdi. İngi-
liz Daily Mirror ise Mourinho, ‘ırkçılık’ 
tartışmasına yol açan ‘hakaret’ içeren 
açıklaması nedeniyle ağır bir ceza 
aldı. Fenerbahçe çalıştırıcısı 4 maç 
men ve 35 bin sterlin para cezasına 
çarptırıldı dedi. Scottish Sun habe-
rinde  Fenerbahçe’nin Rangers ile 
karşılaşmasına bir hafta kala Mou-
rinho, büyük bir yasağa maruz kaldı. 
TFF, Portekizli teknik direktöre sert 
çıktı ve 4 maç ceza verdi” ifadelerine 
yer verdi. Öte yandan Fenerbahçe,  
Mourinho’nun cezası için Tahkim 
Kurulu’na baş vurulucağını açıkladı.

‘Kupada kim‘Kupada kim
çıkarsa çıksın’çıkarsa çıksın’

Süper Lig’de son 4 maçta 
sadece 1 beraberlik elde edip, 
Avrupa yolunda da yara alan 
Göztepe, Ziraat Türkiye Ku-
pası’nda ise 6 yıl sonra adını 
çeyrek finale yazdırdı. B Grubu 
üçüncü maçında Kasımpa-
şa’yı deplasmanda 5-0 yenen 
sarı-kırmızılılar 9 puan ve 
averajla aynı puanı toplayan 
Fenerbahçe’nin ardından ikinci 
sırada yer aldı. İzmir ekibi son 
olarak 2018-2019 sezonun-
da kupada son 8’e kalmıştı. 
Grup ikincisi olduğu için seri 
başı olma hakkı kazanama-
yan Göztepe, Trabzonspor, 
Beşiktaş ya da Konyaspor’la 
eşleşecek ve statü gereği Göz-
tepe rakibiyle deplasmanda 
karşılaşacak.

GÖZTEPE
6 yıl sonra 
çeyrek finalde

Motosiklet yarışlarının en 
önemli organizasyonu Mo-
toGP, Tayland’ın ev sahipliği 
yapacağı sezonun ilk yarışıyla 
başlayacak.  Buriram bölge-
sindeki 4 bin 554 kilometrelik 
Uluslararası Chang Pisti’nde 
düzenlenecek organizas-
yonda sıralama turları bugün 
06.50’de, sprint yarışı 11.00’de 
başlayacak. 26 turluk yarış 
2 Mart Pazar günü 11.00’de 
start alacak. MotoGP Dünya 
Şampiyonası’nda geçen sezon 
İspanyol Jorge Martin, şampi-
yon oldu.

MotoGP'da sezon
Tayland'ta başlıyor

ücadelesini 3 
kulvarda sürdüren 

Fenerbahçe, mart 
ayında Avrupa Ligi ve 

Süper Lig’de birbirinden önemli 
maçlara çıkacak. Sarı lacivertli 
takım yarın sahasında oyna-
yacağı Antalyaspor maçı ile 
zorlu maratonu açacak. Teknik 
direktör Mourinho ve öğrencile-
ri daha sonra 6-13 Mart tarih-
lerinde UEFA Avrupa Ligi son 
16 turunda İskoç ekibi Rangers 
ile karşı karşıya gelecek. İlk 
maçı sahasında oynayacak olan 
Fenerbahçe, rövanşta Ibrox’a 
konuk olacak. 

M

F.BAHÇE’DE F.BAHÇE’DE 
KRITIK KRITIK 

HAFTALAR HAFTALAR 

RANGERS’TEN RANGERS’TEN 
RAMAZAN UYARISIRAMAZAN UYARISI

LİGDE BAY GEÇECEKLİGDE BAY GEÇECEK

İskoçya ekibi Rangers, Fenerbahçe ile İskoçya ekibi Rangers, Fenerbahçe ile 
oynanacak 6 Mart’taki ilk maçı İstan-oynanacak 6 Mart’taki ilk maçı İstan-
bul’da izleyecek taraftarlarına ramazan bul’da izleyecek taraftarlarına ramazan 
ayı dolayısıyla duyarlı olmaları yönünde ayı dolayısıyla duyarlı olmaları yönünde 
önerilerde bulundu. Yapılan açıklamada, önerilerde bulundu. Yapılan açıklamada, 
“Lütfen ülkenin örf ve adetlerine saygılı “Lütfen ülkenin örf ve adetlerine saygılı 

olun. Gündüz saatlerinde halka açık olun. Gündüz saatlerinde halka açık 
yerlerde yemek yemekten, içki ve sigara yerlerde yemek yemekten, içki ve sigara 
içmekten, ya da sakız çiğnemekten kaçı-içmekten, ya da sakız çiğnemekten kaçı-
nın. Halka açık alanlarda yüksek sesle nın. Halka açık alanlarda yüksek sesle 
müzik dinlemekten, dans etmekten ve müzik dinlemekten, dans etmekten ve 
küfür etmekten kaçının” denildi.küfür etmekten kaçının” denildi.

Fenerbahçe, İki Rangers maçının arasındaki haftayı ise ligde Fenerbahçe, İki Rangers maçının arasındaki haftayı ise ligde 
BAY geçecek. 16 Mart Pazar günü ise sahasında üst sıraları BAY geçecek. 16 Mart Pazar günü ise sahasında üst sıraları 
zorlayan Samsunspor ile sahasında karşılaşacak. Samsunspor zorlayan Samsunspor ile sahasında karşılaşacak. Samsunspor 
maçının ardından tüm liglere Milli maçlar nedeniyle ara maçının ardından tüm liglere Milli maçlar nedeniyle ara 
verilecek ve Jose Mourinho’nun ekibi 29-31 Mart haftasında verilecek ve Jose Mourinho’nun ekibi 29-31 Mart haftasında 
Bodrum FK maçıyla zorlu süreci tamamlayacak. Bodrum FK maçıyla zorlu süreci tamamlayacak. 

Sarı lacivertlileri mart ayında hem Avrupa Ligi, hem de Süper Sarı lacivertlileri mart ayında hem Avrupa Ligi, hem de Süper 
Lig’de birbirinden önemli maçlar bekliyor. Mourinho’nun öğ-Lig’de birbirinden önemli maçlar bekliyor. Mourinho’nun öğ-

rencileri iki Rangers maçının arasındaki haftayı BAY geçecek.rencileri iki Rangers maçının arasındaki haftayı BAY geçecek.

TAHKİME İTİRAZ
Fenerbahçe derbisinden sonra yaptığı açık-
lamalardan dolayı PFDK’ya sevk edildiğini 
hatırlatan Buruk, “Türk futbolun marka 
değerine verdiğim zarardan dolayı 1 maçlık 
ceza aldım. Bu sezon hiçbir teknik direktör 
bununla ilgili ceza almadı. Tahkim Kuru-
lu’na gideceğiz. Oradaki insanların kararına 
güveniyoruz, saygı duyuyoruz. Bundan 
sonraki maçlarda sadece kendi oynadığımız 
maçla ilgili soru alacağız” dedi.

Onvo Antalyaspor Teknik Di-
rektörü Emre Belözoğlu, yarın 
Fenerbahçe ile deplasmanda ya-
pacakları maçın zor geçeceğini 
söyledi. Belözoğlu, “Her ortamın 
kendi içinde zorluğu var ama 
Kadıköy’ün zorluğu biraz daha 
farklıdır. O yüzden oyuncuları-
mızı en iyi şekilde hazırlamaya 
çalışıyoruz. Gerçekçi olmak la-
zım. Fenerbahçe formda. İşimiz 
kolay değil. Bunun bilincindeyiz. 
Kendi konumumuzu rahat-
latmak adına puanlara, puana 
ihtiyacımız var” dedi. Fenerbah-
çe maçının ardından kendilerini 
zor bir dönemin beklediğini 
anlatan Belözoğlu, puan alarak 
başlamak istediklerini söyledi.

Emre Belözoğlu, 
'Kadıköy zordur'

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

1 MİLYON 907 BİN TL’LİK TAZMİNAT1 MİLYON 907 BİN TL’LİK TAZMİNAT
Fenerbahçe, Jose Mourinho’nun Galatasaray’a 1 milyon Fenerbahçe, Jose Mourinho’nun Galatasaray’a 1 milyon 
907 bin TL’lik manevi tazminat davası açtığını açıkladı. 907 bin TL’lik manevi tazminat davası açtığını açıkladı. 

Kulüpten yapılan açıklamada “Hocamız Jose Mourinho’nun Kulüpten yapılan açıklamada “Hocamız Jose Mourinho’nun 
kişilik haklarına yapılan saldırı sebebiyle Galatasaray Spor kişilik haklarına yapılan saldırı sebebiyle Galatasaray Spor 

Kulübü’ne 1 milyon 907 bin Türk Lirası manevi tazminat Kulübü’ne 1 milyon 907 bin Türk Lirası manevi tazminat 
davası açıldığını kamuoyuna duyururuz” denildi.davası açıldığını kamuoyuna duyururuz” denildi.
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Meksika’da düzenlenen Merida 
Açık Kadınlar Tenis Turnuvası’nda 
Polonyalı Magda Linette’yi yenen 
milli tenisçi Zeynep Sönmez, çey-
rek finale adını yazdırdı. Dünya 
sıralamasının 88’inci basamağın-
daki Zeynep, Merida kentindeki 
“sert kort” turnuvasında dünya 
37 numarası Polonyalı Magda 
Linette ile karşılaştı. İlk seti 6-3 
kazanarak durumu 1-0 yapan 
Zeynep, ikinci sette 3-1 öndeyken 
Linette sakatlanarak oyuna de-
vam edemedi. Milli tenisçi, çeyrek 
finalde turnuvanın 1 numaralı se-
ribaşı, dünya 10 numarası ABD’li 
Emma Navarro ile karşı karşıya 
gelecek.

Zeynep Sönmez
çeyrek finalde

Juventus forması giyen Milli 
futbolcu Kenan Yıldız ile ilgili 
dikkat çeken bir transfer iddi-
ası gündeme geldi. İtalyan ba-
sınında yer alan habere göre, 
Chelsea, 19 yaşındaki genç 
futbolcuyla ilgileniyor. Chel-
sea’’nın Kenan Yıldız transferi 
için 80 milyon euro’yu gözden 
çıkardığı öne sürüldü. Juven-
tus’un ise Kenan’ı bırakmaya 
niyeti olmadığı ve bu nedenle 
milli futbolcunun bonservisini 
100 milyon euro olarak belir-
lediği kaydedildi. Juventus’ta 
bu sezon 39 maçta süre bulan 
Kenan Yıldız, 6 gol attı ve 4 
asist yaptı.

KENAN YILDIZ
100 milyon avro

Beşiktaş, Süper Lig’de oynadığı son Beşiktaş, Süper Lig’de oynadığı son 
8 maçta mağlup olmadı. Bu süreçte 8 maçta mağlup olmadı. Bu süreçte 
4 galibiyet ve 4 beraberlik alan 4 galibiyet ve 4 beraberlik alan 
siyah-beyazlılar, attığı 12 gole kar-siyah-beyazlılar, attığı 12 gole kar-
şılık ağlarında ise 6 gol gördü. Yeni şılık ağlarında ise 6 gol gördü. Yeni 
teknik direktörü Ole Gunnar Sols-teknik direktörü Ole Gunnar Sols-
kjaer idaresinde ligde 4 müsabaka kjaer idaresinde ligde 4 müsabaka 
oynayan Kara Kartal, 1 beraberlik ve oynayan Kara Kartal, 1 beraberlik ve 
3 galibiyetle sahadan ayrıldı. 3 galibiyetle sahadan ayrıldı. 

Beşiktaş eski başkanı Hasan Arat için bazı kongre üye-Beşiktaş eski başkanı Hasan Arat için bazı kongre üye-
leri “kesin ihraç” talebiyle dilekçe yazıp yönetim ku-leri “kesin ihraç” talebiyle dilekçe yazıp yönetim ku-
ruluna gönderdi. Beşiktaş yönetimi, yazılan dilekçeleri ruluna gönderdi. Beşiktaş yönetimi, yazılan dilekçeleri 
bekletmeden doğrudan Disiplin Kurulu’na gönderdi. bekletmeden doğrudan Disiplin Kurulu’na gönderdi. 
Beşiktaş’ın Aralık 2023’teki olağanüstü kongresinde Beşiktaş’ın Aralık 2023’teki olağanüstü kongresinde 
başkanlık görevine seçilen, yaklaşık bir yıllık görev sü-başkanlık görevine seçilen, yaklaşık bir yıllık görev sü-
resinin ardından 29 Kasım 2024’te görevinden ayrılan resinin ardından 29 Kasım 2024’te görevinden ayrılan 
Arat ile ilgili karar Disiplin Kurulu tarafından verilecek. Arat ile ilgili karar Disiplin Kurulu tarafından verilecek. 
Serdar Adalı’ya görevi devreden Arat’ın bugün yapıla-Serdar Adalı’ya görevi devreden Arat’ın bugün yapıla-
cak divan kurulu toplantısına katılması beklenmiyor.cak divan kurulu toplantısına katılması beklenmiyor.

Süper Lig’e veda etmek için 
günleri saymaya başlayan Adana 
Demirspor, ligde kalmak için her 
maçtan puan çıkartmak zorunda 
olan Sipay Bodrum FK’yı ağırlıyor. 
12 puanı silindiği için -3 puanla son 
sırada yer alan mavi lacivertliler, 
artıya geçmek için galibiyet kovala-
yacak. Son haftalarda yakaladığı çı-
kışla 23 puana ulaşarak 17’nci sırada 
yer aldığı ligde üst sıralara yaklaşan 
Ege temsilcisinin mutlak kazan-
mak için hazırlandığı karşılaşma 
Yeni Adana Stadı’nda saat 16.00’da 
başlayacak. Kritik doksan dakikayı 
Çağdaş Altay, Serkan Çimen, Murat 
Altan hakem üçlüsü yönetecek.

Galatasaray ile Fenerbahçe arasında 
geçen hafta oynanan derbi müca-
delesini 55 yıl aradan sonra yabancı 
hakem Slavko Vincic’e yönettiren 
Merkez Hakem Kurulu, sonrasında 
gelen isteklere karşın yeniden tüm 
maçlara yerli hakemleri atadı. Lider 
Galatasaray’ın yarın Kasımpaşa dep-
lasmanında oynayacağı maça Cihan 
Aydın’ı atayan kurulun diğer atamaları 
şöyle:
BUGÜN: 16.00 Adana DS-S.Bodrum 
FK: Çağdaş Altay, 20.30: Beşik-
taş-Kayserispor: Halil Umut Meler, 
YARIN: Rizespor-Alanyaspor: Ali Şan-
salan, 20.30: Fenerbahçe-Antalyapor: 
Mehmet Türkmen, PAZARTESİ: 16.00: 
Konyaspor-Trabzonspor: Ozan Ergün 
, 16.00: Gaziantep FK-Eyüpspor: Alper 
Akarsu, 20.30: Göztepe-Samsunspor: 
Oğuzhan Çakır, 20.30: Başakşehir- Si-
vasspor: Muhammet Ali Metoğlu.

Düşme hattındaDüşme hattında
puan mücadelesipuan mücadelesi

Liderin maçınaLiderin maçına
CİHAN AYDINCİHAN AYDIN

Süper Lig’de en son dış saha gali-
biyetini 289 gün önce Başakşehir 
karşısında kazanan Trabzonspor, 
pazartesi günü Konyaspor ile 
oynayacağı maçta bu sezonki ilk 
dış saha galibiyetini almak için 
mücadele edecek. Oynadığı 11 dep-
lasman maçında 5 beraberlik, 6 
yenilgi alan bordo mavililer, evinde 
ortaya koyduğu futbolu dış sahaya 
da taşımak için hazırlanıyor. Dış 
saha maçlarında 3 farklı teknik 

direktör ile yaptığı mücadeleden 
galibiyet çıkartamayan Karadeniz 
ekibi, Şenol Güneş yönetimin-
de çıkacağı 10’uncu deplasman 
maçında üç puan kovalayacak. 
Kupada Çaykur Rizespor’a karşı 
aldığı farklı galibiyetin morali ile 
maça hazırlanan bordo mavili-
lerde, çeşitli derecelerde sakatlık 
sorunu yaşayan Savic, Draguş, 
Enis ve Falcorelli Konya’da forma 
giyemeyecek.

TRABZONSPOR’un
289 günlük hasreti

Türkiye Liglerinde tribünlere en çok taraftarı sarı kırmızı-
lılar toplarken, 3’üncü Lig temsilcisi Bursaspor sürpriz bir 
şekilde, Fenerbahçe’nin önünde ikinci sıradan listeye girdi.

ürkiye Lig’lerinde 
geride kalan hafta-

larda en fazla tarafta-
rın önünde oynayan 

takım Galatasaray oldu. Son 

iki sezonun şampiyonu olduğu 
ligde bu sezon da en yakın rakibi 
Fenerbahçe’nin 6 puan önünde 
liderlik koltuğunda oturan sarı 
kırmızılılar, evinde 41 bin 79 or-

talama taraftarın önünde oynadı. 
İç sahadaki 13 maçta 10 galibiyet 
3 yenilgi alan Galatasaray, 53 bin 
978 kapasiteli stadında maçlarını 
yüzde 76 doluluk ile oynadı.

T

EN ÇOK EN ÇOK 
TARAFTARTARAFTAR
GALATASARAY’INGALATASARAY’IN

BeşiktaşBeşiktaş
4'te 44'te 4

peşindepeşinde
Ligde yaşadığı sıkıntılı günlerden çıkmaya Ligde yaşadığı sıkıntılı günlerden çıkmaya 
başlayan siyah beyazlılar, bugün 20.30’da başlayan siyah beyazlılar, bugün 20.30’da 
konuk edeceği Kaysersipor’u da yenerek konuk edeceği Kaysersipor’u da yenerek 

üst üste 4’üncü galibiyetini ve 8 maçlık üst üste 4’üncü galibiyetini ve 8 maçlık 
yenilmezlik serisini sürdürmek istiyor.yenilmezlik serisini sürdürmek istiyor.

rendyol Süper rendyol Süper 
Lig’in 26. haf-Lig’in 26. haf-

tasında Beşik-tasında Beşik-
taş, bugün saat taş, bugün saat 

20.30’da başlayacak müca-20.30’da başlayacak müca-
delede Kayserispor’u konuk delede Kayserispor’u konuk 
edecek. Siyah-beyazlılar, edecek. Siyah-beyazlılar, 
ligde oynadığı 23 maçta 11 ligde oynadığı 23 maçta 11 
galibiyet, 8 beraberlik ve 4 galibiyet, 8 beraberlik ve 4 
mağlubiyet sonucu topla-mağlubiyet sonucu topla-
dığı 41 puanla 4. sırada yer dığı 41 puanla 4. sırada yer 
alırken, sarı-kırmızılı takım alırken, sarı-kırmızılı takım 

ise 5 galibiyet, 9 beraberlik, ise 5 galibiyet, 9 beraberlik, 
9 beraberlikle topladığı 9 beraberlikle topladığı 
24 puanla 16. basamakta 24 puanla 16. basamakta 
bulunuyor. Beşiktaş ile bulunuyor. Beşiktaş ile 
Kayserispor, bugüne kadar Kayserispor, bugüne kadar 
ligde 47 kez karşı karşıya ligde 47 kez karşı karşıya 
geldi. Geride kalan müsa-geldi. Geride kalan müsa-
bakalarda siyah-beyazlılar bakalarda siyah-beyazlılar 
28, sarı-kırmızılılar ise 10 28, sarı-kırmızılılar ise 10 
kez sahadan galip ayrılır-kez sahadan galip ayrılır-
ken, 9 maç da beraberlikle ken, 9 maç da beraberlikle 
sonuçlandı.sonuçlandı.

T
SOLSKJAER FARKISOLSKJAER FARKIHasan Arat'a 'ihraç' talebiHasan Arat'a 'ihraç' talebi

3 İSİM 
YOK

Siyah-beyazlılarda tedavileri devam eden Gab-
riel Paulista, Necip Uysal ile Emrecan Terzi bugün 
Kayserispor mücadelesinde forma giyemeyecek. 

Hafif sakatlığı sebebiyle ligde Eyüpspor ve 
kupada Antalyaspor maçlarını kaçıran Ernest 

Muci’nin ise kadroda olması bekleniyor. Kartal’da 
kaleciler Mert Günok ile Ersin Destanoğlu’nun 
yanı Immboile sarı kart ceza sınırında bulunu-

yor. Bu futbolcular, Kayserispor karşısında 
sarı kart görmeleri hâlinde bir sonraki 

haftada Gaziantep FK maçında 
görev alamayacak.

Süper Lig’in 5’inci şampiyonu Süper Lig’in 5’inci şampiyonu 
olarak lig tarihine geçtikten olarak lig tarihine geçtikten 

sonra TFF Üçüncü Lig’e kadar sonra TFF Üçüncü Lig’e kadar 
gerileyen Bursaspor, yeniden gerileyen Bursaspor, yeniden 

üst liglere tırmanma iddiası üst liglere tırmanma iddiası 
ile çıktığı yolda taraftar reko-ile çıktığı yolda taraftar reko-
ru kırdı. 43 bin 361 kapasiteli ru kırdı. 43 bin 361 kapasiteli 

Yüzüncü Yıl Atatürk Stadı’nda Yüzüncü Yıl Atatürk Stadı’nda 
36 bin 315 ortalama seyirci ile 36 bin 315 ortalama seyirci ile 

Süper Lig temsilcilerini geride Süper Lig temsilcilerini geride 
bırakan yeşil beyazlılar, yüzde bırakan yeşil beyazlılar, yüzde 

83 doluluk oranı ile Türkiye 83 doluluk oranı ile Türkiye 
Liglerinin en iyisi oldu.Liglerinin en iyisi oldu.

Bu sezon ligde üst sıraları Bu sezon ligde üst sıraları 
zorlayan Göztepe 13 bin zorlayan Göztepe 13 bin 
701, Reeder Samsunspor 701, Reeder Samsunspor 
13 bin 272 taraftar topla-13 bin 272 taraftar topla-
yarak ilk 10 içine girmeyi yarak ilk 10 içine girmeyi 
başardı. TFF Birinci Lig’de başardı. TFF Birinci Lig’de 
mücadele eden Kocae-mücadele eden Kocae-
lispor 11 bin 992, Amed lispor 11 bin 992, Amed 
SK 11 bin 969 ortalama SK 11 bin 969 ortalama 
taraftar toplayarak taraftar toplayarak 
birçok Süper Lig ekibini birçok Süper Lig ekibini 
geride bıraktı. Tümosan geride bıraktı. Tümosan 
Konyaspor, 11 bin 193 Konyaspor, 11 bin 193 
taraftarının önünde oy-taraftarının önünde oy-
nayarak bu sezon en çok nayarak bu sezon en çok 
taraftara ulaşan 10’uncu taraftara ulaşan 10’uncu 
takım oldu.takım oldu. Maçlarını 47 bin 430 Maçlarını 47 bin 430 

kapasiteli Ülker Stadı’nda kapasiteli Ülker Stadı’nda 
oynayan Fenerbahçe, evinde oynayan Fenerbahçe, evinde 

oynadığı 11 maçta 34 bin 116 oynadığı 11 maçta 34 bin 116 
ortalama seyirci ile yüzde 71 ortalama seyirci ile yüzde 71 

doluluk yakaladı. Bu sezon doluluk yakaladı. Bu sezon 
inişli çıkışlı grafiğini tersine inişli çıkışlı grafiğini tersine 

çevirmeye başlayan Beşiktaş, çevirmeye başlayan Beşiktaş, 
evinde 30 bin 574 ortalama evinde 30 bin 574 ortalama 

seyircinin önünde oynadı. seyircinin önünde oynadı. 
Siyah beyazlılar, 42 bin 445 Siyah beyazlılar, 42 bin 445 
kapasiteli Tüpraş Stadı’nın kapasiteli Tüpraş Stadı’nın 
yüzde 72’sini doldurabildi. yüzde 72’sini doldurabildi. 

40 bin 980 kapasiteli Papara 40 bin 980 kapasiteli Papara 
Park’ta 17 bin 599 ortalama Park’ta 17 bin 599 ortalama 

taraftar toplayan Trabzonspor, taraftar toplayan Trabzonspor, 
yüzde 42’lik doluluk ile geçen yüzde 42’lik doluluk ile geçen 

sezonların çok gerisinde sezonların çok gerisinde 
kaldı..kaldı..

BURSASPOR SÜRPRİZİBURSASPOR SÜRPRİZİANADOLU ANADOLU 
ZİRVESİZİRVESİ

KANARYA KANARYA 
ÜÇÜNCÜÜÇÜNCÜ

Ligde ve kupada aldığı başarılı sonuçlarla moral bulan 

Beşiktaş’da, olağanüstü seçim öncesinde ertelenen 2024 

yılı 3’üncü olağan divan kurulu toplantısı bugün gerçekleş-

tirilecek. ICEC İstanbul Lütfi Kırdar Kongre ve Sergi Sara-

yı-Rumeli Salonu’nda saat 10.30’da başlayacak toplantıda, 

divan başkanlık kurulu faaliyetleri, denetim kurulu raporu 

ve yönetim kurulu çalışmaları açıklanacak.

DİVAN KURULU BUGÜN

BEŞİKTAŞ KAYSERİSPOR20.30
beIN Sports
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EGE’DE SU KUŞLARININ SAYISI ARTTI

ruç, teravih nama-
zı, fitre, mukabele 

okunması ve Kur'an-ı 
Kerim'in hatmedilmesi 

gibi ibadetlerin ifa edildiği ve ihtiyaç 
sahiplerinin her zamankinden daha 
fazla gözetildiği ramazan, İslam'da 
özellikle oruç ibadetinin öne çıktığı bir 
ay olarak idrak ediliyor. Diyanet İşleri 
Başkanlığı Din İşleri Yüksek Kurulun-
dan alınan bilgilerle, oruçla ilgili merak 
edilen konuları 10 soruda derlendi.

Aşı olmak veya iğne  
yaptırmak orucu bozar mı?

Oruç, yemek, içmek, cinsel ilişki 
ve bunların kapsamına giren şeylerle 
bozulur. Bu sebeple, gıda ve keyif verici 
olmayan enjeksiyonlar, yemek ve 
içmek anlamına gelmediklerinden oru-
cu bozmazlar. Aşı da böyle olup orucu 
bozmaz. Ancak gıda veya keyif verici 
enjeksiyonlar orucu bozar. Oruçlu iken 
gıda ve vitamin iğneleri yaptıranların, 
ağızdan aşı alanların damardan serum 
ve kan verilenlerin orucu bozulur. Daha 
sonra bu oruç kaza edilir.

Kan vermek ve vücuda  
kan almak orucu bozar mı?

Ramazanda oruçlu iken kan 
verenin orucu bozulmaz. Vücuda kan 
almak ise beslenme, gıda alma kapsa-
mına girdiği için orucu bozar.

Kusmak orucu bozar mı?
Miktarı ne olursa olsun ken-

diliğinden gelen kusuntu orucu 
bozmaz. Aynı şekilde mideden 
ansızın ağza yükselip tekrar mi-
deye dönen şeyler de oruca zarar 
vermez. Kişinin kendi isteği ile 
ağız dolusu kusması halinde ise 
oruç bozulur. Bununla birlikte, 
kustuğu için orucu bozuldu 
zannıyla yemeye içmeye devam 
eden kimsenin orucu bozulur. 
Böyle bir kimseye kefaret değil, 
gününe gün kaza gerekir.

İslam dünyasında heyecanla 
beklenen arınma, bereket, 

yardımlaşma ve paylaşma ayı 
ramazan, bugün başladı.

RAMAZAN ORUCU HAKKINDA 
MERAK EDiLENLER

İNGILIZ YARDIM 
GÖNÜLLÜSÜ
'HATAY' IÇIN 

YOLLARA DÜŞTÜ
İngiltere'de inşaat sektö-
ründe çalışan 28 yaşındaki 

Smith, Kahramanmaraş merkezli 
6 Şubat 2023'te meydana gelen 
depremlerden etkilenen Hatay'a 
gelerek yardım çalışmalarına 
katıldı. Ülkesine döndükten sonra 
bölgede gördüğü manzaranın 
etkisinde kalan Smith, yeniden 
Türkiye'ye gelmeye karar verdi. 

Bölgeye destek için sosyal 
girişim kurarak geçen yıl temmuz 
ayında Londra'dan Ankara'ya 
yürüyüş başlatan Smith, bağış 
yapılması için sosyal medya hesabı 
üzerinden paylaşımlarda bulu-
nuyor. Yaklaşık 8 aydır yollarda 
olan Smith, yürüyüş aracılığıyla 
topladığı bağışlarla kentin yeniden 
inşasına katkıda bulunmak istiyor. 

“Uzun ve farklı bir  
yolculuk yaptım”

Yolculuğu sırasında 12 ülke-
den geçerek Türkiye'ye ulaşan 
Smith, Düzce'nin Gölyaka ilçesine 
bağlı Çay köyünde bir gece evinde 
konakladığı 71 yaşındaki Aysel 
Ayaz ve bölge halkının misafirper-
verliğine hayran kaldı. Eşini 2017'de 
kaybeden Ayaz, evinde misafir et-
tiği Smith'in kıyafetlerini temizledi, 
kar nedeniyle ıslanan çoraplarını 
ve ayakkabılarını sobada kuruttu. 
Ayaz'ın yakın ilgisinden memnu-
niyet duyan Smith, minnettarlığını 
Türkçe teşekkür ederek dile getir-
diği Ayaz ile vedalaşarak Ankara'ya 
doğru yola çıktı.

Oscar Newson Smith,  depremle 
ilgili farkındalık oluşturmak için 
yürüyüş başlattığını söyledi.

Uzun ve farklı bir yolculuk yap-
tığını belirten Smith, yürüyüşünün 
Ankara'da sona ereceğini kaydetti.

Smith, depremin ardından 
yardım çalışmalarına katıldığı 
Hatay'da gördüğü manzaradan 
etkilendiğini anlatarak, yürüyüşü 
aracılığıyla topladığı bağışlarla 
kentin yeniden inşasına katkıda 
bulunmak istediğini dile getirdi. 
Yolculuğu kapsamında Düzce'de 
geldiği köyde muhtarla karşılaştığı-
nı anlatan Smith, "Türkçe bilmiyo-
rum. Bu yüzden çoğu insanla nasıl 
iletişim kurduğumu bilmiyorum 
ama anlaşıyoruz. Daha sonra çay 
ocağına gittim ve bana kalacak yer 
ayarladı. Ben de dün gece bu güzel 
evde kaldım" dedi.

Soğuk havada evinin kapısını 
açan Aysel Ayaz'a teşekkür eden 
Smith, Türk insanının misafirper-
verliğine hayran kaldığını söyledi.

Ramazanda sefer mesafesi (en az 90 kilometre) 
kadar bir yere gitmek için yola çıkacak olan kimse, 
geceden oruca niyet etmeyebilir. Fakat niyet 
ettikten sonra gündüz yolculuğa çıksa bu yolculuk 
esnasında meşru başka bir mazereti bulunmazsa 

orucunu bozmamalıdır. Başlanan bir ibadetin 
mazeret yoksa tamamlanması gerekir. Buna 
rağmen sefer bir mazeret olduğu için kişi orucunu 
seferiliği başladıktan sonra bozarsa kendisine 
kefaret gerekmeyip sadece kaza gerekir.

Uçakla seyahat eden oruçlu 
kişi iftarını nereye göre yapar?

Seyahate çıkan kişilerin, imsak ve iftarları o anda 
bulundukları yere göre yapmaları gerekir. Uçakla 
seyahat eden oruçlu kişiler de uçuş esnasında 
varsa uçak yetkilisinin vereceği bilgiye göre, böyle 
bir uygulama yoksa uçağın üzerinde bulunduğu 
yere göre imsak ve iftar yapmalıdırlar. Ancak çok 
hızlı uçaklarla kıtalar arası yolculuk yapılması 
durumunda, imsak ile iftar arasında süre, anormal 
ölçüde kısa veya uzun olabilmektedir. Bu durumda, 
yolculuk yapacak kişi orucunu kazaya bırakabilir. 
Ancak oruca başlamış ise oruç tutmaya başladığı 
yerin akşam vaktine göre iftar edebilir.

Yolculuk sebebiyle oruç bozulursa
kişinin ne yapması gerekir?

Uzman bir doktorun oruç 
tutmamasını önerdiği 
kimse ne yapmalıdır?

Uzman bir doktorun, oruç tutmasının sağlık açısından 
zararlı olacağı teşhisini koyduğu bir hasta, ramazanda 
oruç tutmayabilir. Şayet hastalığı geçici ise tutmadığı 

oruçlarını iyileşince kaza eder. Hastalığı kalıcı ise tuta-
madığı oruçlar için fidye verir. Oruç için fidye verilmesi, 
oruç tutmaya gücü yetmeyen yaşlı kimseler ile iyileşme 
ümidi olmayan hastalar için geçerlidir. Buna göre, oruç 

tutmaya gücü yettiği hâlde tutmayan veya geçici bir 
sebeple tutamayan kimseler hakkında fidye hükmü 
yoktur. Mazeretsiz oruç tutmayanların, tutmadıkları 

oruçları kaza etmeleri ve tövbe istiğfar etmeleri gerekir.

O Orucu kasten bozmanın  
hükmü nedir?

Orucu kasten, yani mazereti olmadığı 
hâlde bilerek bozmak, ramazanın hür-
metine saygısızlıktır ve büyük günahtır. 
Hz. Peygamber orucunu bu şekilde 
bozanların kefaret ile yükümlü olacak-
larını belirtmiştir. Oruç kefareti 60 gün 
ara vermeksizin oruç tutmaktır. Buna 
da gücü yetmeyen kişi, 60 fakiri bir 
gün ya da bir fakiri 60 gün doyurur. Bu 
kefaretin yanında ayrıca, tövbe edilmesi 
ve bozulan orucun da kazası gerekir.

Kadınlar adet ve lohusalık 
hallerinde oruç tutabilirler mi?

Adet ve lohusalık hâlindeki bir 
kadının namaz kılması ve oruç tutması 
haramdır. Bu durumdaki kadının na-
mazı ve orucu sahih olmaz. Fakihler bu 
konuda görüş birliği içindedirler. Adet 
süresince tutulmayan oruçların temiz-
lendikten sonra tutulacağı hususlarında 
da bütün mezheplerin görüş birliği 
vardır. Nitekim Hz. Aişe bu konuda 
kendisine sorulan bir soru 
üzerine Resulullah döneminde 
adet gördüklerinde tutma-
dıkları oruçları kaza etmekle 
emrolunduklarını, kılmadıkları 
namazları ise kaza etmekle 
yükümlü tutulmadık-
larını söyle-
miştir.

Oruç fidyesinin tutarı fitre bedeli kadardır. Bu fidyeler 
ramazanın başlangıcında verilebileceği gibi ramazanın 
içinde veya sonunda da verilebilir. Fidyelerin tamamı 
bir fakire topluca verilebileceği gibi ayrı ayrı fakirlere 

de verilebilir. Bu durumda olan kimseler, fidye 
vermeye güçleri yetmiyorsa Allah’tan 

bağışlanmalarını isterler.

Oruç fidyesi Oruç fidyesi 
nasıl ödenir?nasıl ödenir?

Uzman bir doktorun oruç 
tutmamasını önerdiği 
kimse ne yapmalıdır?

Uzman bir doktorun oruç 
tutmamasını önerdiği 
kimse ne yapmalıdır?

Uzman bir doktorun oruç 
tutmamasını önerdiği 
kimse ne yapmalıdır?

İzmir, Aydın, Manisa ve Muğla'daki sulak alan-
larda görülen su kuşlarının sayısı geçen yıla 

göre yüzde 40 arttı, kuş gözlemcileri tarafından ocak 
ayında 4 ildeki 29 sulak alanda yapılan sayımlarda 
83 türden 219 bin 944 su kuşu kayda geçti. Doğa 
Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü 4. Bölge 
Müdürlüğü Avcılık ve Yaban Hayatı Şube Müdürlüğü 
koordinasyonunda sivil toplum kuruluşu üyeleri ile 
gönüllü kuş gözlemcileri, ocak ayında "Kış Ortası Su 
Kuşu Sayımı" kapsamında çalışma yürüttü. Gediz, 
Bakırçay ve Güzelhisar deltaları, İzmir Körfezi, Aydın 
Büyük Menderes Deltası, Marmara, Bafa, Baldırmaz 
ve Köyceğiz göllerinin de yer aldığı 29 sulak alandaki 

sayımlarda 83 türden 219 bin 944 kuş tespit edildi. 
Geçen yıl aynı kentlerdeki 30 sulak alanda 81 türden 
157 bin 503 su kuşu kayıt altına alınmıştı. Önceki yıl 
aynı dönemde de 28 sulak alanda 79 türden 164 bin 
666 kuş sayılmıştı. Gediz Deltası 66 bin 461, Aydın 
Büyük Menderes Deltası 55 bin 898, Bafa Gölü 44 
bin 762 kuş ile en yoğun alanlar olarak dikkati çekti. 
Bu sayımlarda 46 bin 322 flamingo, 35 bin 116 sakar 
meke, 25 bin 61 karabaş martı, 17 bin 76 çamurcun, 
15 bin 544 fiyu, en fazla görülen kuş türleri oldu. 
Avcılık ve Yaban Hayatı Şube Müdürü Hasan Paşalı,  
sorumluluk alanlarındaki 4 ilde bulunan 29 sulak 
alanda kuş sayımlarını gerçekleştirdiklerini belirtti.

İngiliz yardım 
gönüllüsü 

Oscar Newson 
Smith, Hataylı 
depremzedeler 
için Londra’dan 

Ankara’ya başlattığı 
yürüyüş kapsamında 

Düzce’ye geldi.

Düzce'de gönüllü gençler, ramazan dolayısıyla tarihi 
camilerde temizlik yaptı. Kentte birçok sosyal sorumluluk 
projesine imza atan Gençlik Merkezi personeli ve gönüllü 

gençler, ibadethanelerin temizlenmesi için hummalı çalışma 
yürüttü. Kent merkezindeki Gürcü Osman ve Çay camileri ile 

Şeyh Abdulcebbar Nalbantoğlu Türbesi, Akçakoca ilçesindeki 
Orhangazi ve Hemşin camileri ile Kaynaşlı ilçesindeki Cuma 

Camii gençler tarafından temizlenerek dezenfekte edildi. 
Gençler, süpürge ve bezlerle temizledikleri camileri ramazana 

hazır hâle getirdi. Gönüllü gençlerden Düzce Üniversitesi 
Fen Bilgisi Öğretmenliği öğrencisi Harun Şeker, camilerde 

ramazan öncesi gençlik liderlerinin öncülüğünde camilerde 
temizlik çalışması yürüttüklerini söyledi. Tarihi camilerin 

temizlenerek ramazana hazır hâle getirildiğini anlatan Şeker, 
"Çok güzel geri dönüşler alıyoruz, bu davranışımız takdir 

ediliyor. Projemiz zaten gönüllülük esasına dayalı. Caminin 
büyüklüğüne göre sayımız değişiyor ama genel olarak 

tüm liderlerimiz katılıyor. Gönüllülerden de o esnada 
kim müsaitse o katılıyor" diye konuştu.

Yozgat'ta yaşayan 60 yaşındaki Erol Uygun, 32 yıldır 15 
metrekarelik dükkânında el yapımı ayakkabı üretiyor. İl-

kokulu bitirdikten sonra babasının yönlendirmesiyle Ankara'da 
ayakkabı ustalarının yanında mesleğe başlayan Uygun, 32 yıl 
önce döndüğü memleketinde de mesleğini sürdürüyor. Kentte 
15 metrekarelik dükkânında el yapımı ayakkabı üreten Uygun, 
14 yaşında başladığı meslekte 46 yılı geride bıraktığını söyledi. 
Ayakkabıcılık mesleğini Ankara'da öğrendiğini anlatan Uygun, 
"El emeği göz nuru ayakkabı yapıyorum. Talebe göre 48-49 
numaraya kadar üretim yapıyorum. 32 yıl önce de Yozgat'a yer-
leştim. 15 metrekare dükkânımda vatandaşlara hakiki deriden 
ayakkabı ve bot yapıyorum" diye konuştu. Ankara'da günde 15 
çift ayakkabı imal ettiğini vurgulayan Uygun, "Burada yalnız 
çalışıyorum. Ayakkabı tamiri de yaptığım için günlük ancak 2 
çift el yapımı ayakkabı üretiyorum. Ayakkabıların fiyatı 1000 ile 
3 bin lira arasında değişiyor. İşlerim çok iyi, memnunum" dedi.
Uygun, yurt dışından da tavsiye üzerine ayakkabı yaptıran ve 
sipariş veren müşterilerinin bulunduğunu, siparişleri kargoyla 
gönderdiğini sözlerine ekledi.

32 yıldır el yapımı ayakkabı üretiyor

İzmir, Aydın, Manisa ve Muğla'daki sulak alan-
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Büyük Menderes Deltası 55 bin 898, Bafa Gölü 44 
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meke, 25 bin 61 karabaş martı, 17 bin 76 çamurcun, 
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Avcılık ve Yaban Hayatı Şube Müdürü Hasan Paşalı,  
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